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9Introduction

BEVEZETÉS

Magyarországon a jelenkortörténet (contemporary history, Zeitgeschichte) fogalmán 
általában a második világháború utáni történetet értjük. Az 1989–90-es rendszerváltás 
utáni időszak azonban ma még inkább a politikatudomány, a politikai elemzés terrénuma. 
Ily módon a jelenkortörténet azt a négy és fél évtizedes időtartamot jelenti, amelynek 
során Magyarország a szovjet befolyási övezethez tartozott: a háború utáni demokratikus 
átmenet néhány éves időszakát leszámítva azonos a szovjet típusú berendezkedés hazai 
történetével.

Bár e kérdésről az utóbbi években nem folyt érdemi vita, nyilvánvalónak tűnik a 
jelenkortörténet magyar fogalmának ellentmondásossága. Egyfelől bizonyos, hogy a 
második világháború utáni majd fél évszázad a XIX. század első felétől datálható hazai 
modernitás történetének szerves része, mintegy utolsó fejezete. Másfelől ugyanennyire 
kézenfekvő, hogy a magyar állam és politika történetének kontinuitása ezalatt legalább 
két alkalommal (1918–1920-ban és 1945–1948-ban) oly súlyosan szakadt meg, hogy a 
rövid XX. század két felét feltétlenül jogos önálló szakaszokként ábrázolni. 1989–1990 
nemzetközi jelentősége viszont vitathatatlan: Magyarország számára egyszerre jelentett 
visszatérést a nyugati mintájú berendezkedés folyamatosságához, egyben belépőt a 
modernitás utáni, egyelőre bizonytalan körvonalú korszakba.

A szűkebb értelemben vett jelenkorra, vagyis az 1945 utáni időszakra vonatkozó történeti 
kutatás és diskurzus meglehetősen korán, a hatvanas évek közepén megkezdődött 
Magyarországon. A térség többi szovjet berendezkedésű országához hasonlóan mindket-
tőt főleg az erre kijelölt kiváltságos történészek, újságírók és politikusok folytatták. Az 
ő privilégiumuk volt a forrásokhoz való hozzáférés. Munkájuk elsősorban a kommunista 
rendszer legitimálására irányult; szabad kutatásról és vitáról szó sem lehetett. A 
hetvenesnyolcvanas években azonban ez a képlet némiképp „fellazult”. Szót kaphattak olyan 
történészek, írók, művészek, akik nem feltétlenül a pártfunkcionáriusok módján nyúltak a 
közelmúlthoz. Ha szabadságról nem beszélhetünk is, „kis szabadságokról” már igen.

Ebben nagy szerepet játszott 1956 és a Kádár János fémjelezte rendszer felemás önképe, 
amely miközben 1956-ot szigorúan a kommunista rendszer és a szovjet szövetség elleni 
„ellenforradalomnak” tekintette, nem vállalt teljes azonosságot és folytonosságot az 
1953 előtti ortodox sztálinizmussal, Rákosi rendszerével. Kádár a hatvanas évek második 
felétől reformokkal kísérletezett, ám elhatárolta magát Nagy Imre 1953 és 1955 közötti, 
sok tekintetben hasonló „új szakaszától” is, amely szerinte 1956-ot készítette elő. Mindez 
azt eredményezte, hogy a történeti kutatás foglalkozhatott az 1945 utáni, úgynevezett 
„koalíciós” korszakkal (Magyarországon akkor olyan nagykoalíció állt fenn, amelynek tagjai 
voltak demokratikus pártok és kommunisták, amelyben létezett bizonyos fokú pluralizmus, 
és részlegesen demokratikus jogok is érvényesültek). Érinthette a klasszikus sztálinizmus 
rövid periódusát akár kritikai felhangokkal is (elsősorban a gazdaságtörténetben). Tabu volt 
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viszont 1956, a forradalmat követő megtorlás és a Kádár-rendszer. Ám a nyolcvanas években már 
a művészetek  –  elsősorban a magyar film – mind többet mondtak ezekről a kérdésekről is.

A hetvenes években jelentkező magyarországi másként gondolkodás (dissidence) 
magától értetődően hagyta figyelmen kívül a tilalmakat. Komoly segítségére volt ebben 
a nyugati magyar demokratikus emigráció, amely sajtójában (mindenekelőtt 1956 után 
a londoni, majd párizsi Irodalmi Újságban, a müncheni Új Látóhatárban, s a hetvenes 
évek végétől az ugyancsak párizsi Magyar Füzetekben) gyakran foglalkozott jelenkor-
történeti problémákkal, elsősorban az 1956-os forradalommal és a Kádár-rendszer 
berendezkedésével, a forradalom utáni megtorlással. A magyar demokratikus ellenzék 
legjelentősebb szamizdat periodikái (Beszélő, Hírmondó stb.) folytatták ezt a hagyományt. 
A megjelentetett források, tanulmányok, visszaemlékezések a magyar sajtót egyébként 
jellemző öncenzúrától mentesen szóltak 1956-ról, a kommunista korszak szereplőiről, 
pereiről, börtöneiről stb. Magának az ellenzéknek a kialakulásában is fordulatot jelentett 
az „ötvenhatos örökség” újrafelfedezése, a forradalom hagyományának vállalása. Sőt, 
a magyarországi szovjet rendszer válságában és a rendszerváltásban ugyancsak óriási 
szerepet játszott a közelmúltról való szabad beszéd. A rendszer exponensei a késő Kádár-
kor gazdasági válságát (az életszínvonal stagnálását, majd csökkenését) legitimitásuk 
gyengüléseként értelmezték, s szabadabb politikai légkör kialakításával óhajtották orvosolni. 
Ahogy azonban fokozatosan lehetségessé vált, azonnal a diskurzus középpontjába került 
a múlt. E folyamat leállíthatatlannak bizonyult. A magyar rendszerváltás leglátványosabb 
eseménye, jellemző módon, az emlékezés munkájához kapcsolható: Nagy Imre és társai, 
az 1956-os forradalom mártírjai 1989. június 16-i újratemetéséhez.

1989-ben Magyarországon is sor került a „levéltári forradalomra”. A kommunista 
diktatúrához szervesen hozzátartozó információs monopólium megtörése, megint 
csak jellemző módon, az utolsó kommunista kormány nevéhez fűződik. Az eredetileg 
történész művelődési miniszter 1989 őszén miniszteri rendeletben intézkedett minden 30  
évnél régebbi irat felszabadításáról, egyben állampolgári jogként határozta meg a levéltári 
kutatást. Megnyíltak az állami levéltárak, majd az akkor még az állampárt birtokában lévő 
pártarchívum, valamint a katonai levéltár is. A rendelet természetesen nem vonatkozott 
a keletkezési helyükön maradt, azaz levéltárakba még nem került forrásokra. Két ilyen 
nagy forráscsoport akadt: a Külügyminisztérium és a Belügyminisztérium iratai. Az első 
már a korábbi években részben átadta iratait az Országos Levéltárnak (National Archive), 
de fenntartotta a kutatási korlátozásokat. Ezeket a kilencvenes években fokozatosan 
oldották fel, bár egyes fontos iratok ma is zártak. A Belügyminisztériumban viszont, amely 
1945 óta lényegében semmit sem adott át, hatalmas iratanyag halmozódott fel. Itt őrizték 
az állambiztonsági szervezet és részben a politikai perek iratait.

1996-ban az akkori belügyminiszter történészekből és levéltárosokból álló bizottságot 
kért fel a minisztérium iratainak felmérésére, és javaslatokat kért tőlük: mi történjen a 
dokumentumokkal. A bizottság az iratok egy részének levéltárba adását kezdeményezte (ez azután 
meg is történt), az állambiztonsági iratok őrzésére pedig egy különleges intézmény létrehozását 
javasolta. Ennek mintája a volt keletnémet „Stasi” iratait kezelő úgynevezett. Gauck-
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hivatal volt. A kutatók és szakemberek úgy képzelték, hogy az új hivatal végre valamennyi 
állambiztonsági iratot egyesíti  –   a Belügyminisztériumban maradtakat éppúgy, mint 
az 1990 elején az új szolgálatokhoz került történeti iratokat. (Az utóbbiak ott tartását 
törvénytelennek, esetleges felhasználásukat a demokráciára veszélyesnek tartották.) Az 
optimizmust növelte az 1995-ben elfogadott levéltári törvény. Ez a kommunista párt iratait 
nem a szokásos 30 éves határig nyitotta meg, hanem lényegében 1989-ig szabaddá tette 
a kutatást abból kiindulva, hogy a múlt e szakaszának megismerése különleges érdek. 
1996-ban létre is jött az úgynevezett Történeti Hivatal (ma Állambiztonsági Szolgálatok 
Történeti Levéltára), ami a tudományos kutatás lehetőségét biztosította. A törvényhozás 
azonban azóta sem tudta megoldani az iratok egyesítését és egyes adatcsoportok (például 
az állambiztonság apparátusának és ügynökeinek névsora) nyilvánossá tételét. Ez a kérdés 
visszavezet a magyarországi jelenkor-történeti kutatás és a közelmúltról való közbeszéd 
1989 utáni alakulásához.

A múlt kitüntetett szerepe a rendszerváltásban előrevetítette azt, ami később be is 
következett: a közelmúlthoz való viszony a politikai közélet fontos témája lett. A XX. 
századi történelemről alkotott felfogás a magyar politikai élet egyik legfontosabb 
választóvonala. Olykor úgy tűnik, mintha a politikai identitást képező tényezők sorában 
a közelmúlt megelőzné például a korszerű politikai ideológiákat. Ennek következménye, 
hogy a közelmúltról szóló vitákat gyakran a politika generálja, ha pedig a vita a szakma 
oldaláról indul, hamarosan politikai vonalra csúszik át, vagy legalábbis megjelennek benne 
ilyen utalások.

A rendszerváltás utáni jelenkortörténetről szóló irodalmat Magyarországon a politikatör-
ténet túlsúlya jellemzi. A közéleti diskurzusok is erősen kötődnek a politika történetéhez. 
Nyilvánvaló, hogy ennek korábban egyáltalán nem, vagy alig ismert részleteit lehetett 
legkönnyebben feltárni a „levéltári forradalom” következtében. 1989 után jó tíz évig az 
1956-os forradalom, a kommunista hatalomátvétel, a Rákosi-korszak, az „új szakasz” és 
az 1956 utáni megtorlás állt az érdeklődés középpontjában, a 2000-es évek nagy témá-
ja viszont láthatólag a Kádár-korszak lesz. E várhatóan hosszú folyamat változtatni fog 
a megközelítés egyoldalúságán (ennek jelei már most tapasztalhatók). Valószínű, hogy 
a politikatörténet mellé felzárkózik a társadalom-, a mentalitás- és kultúrtörténet, teret 
hódítanak a lokális és mikrotörténetek. Mindehhez kiváltképpen jó nyersanyagot jelente-
nek az állambiztonsági szervezet iratai, a mai magyar jelenkor-történeti kutatás legdiva-
tosabb forráscsoportja. 

A magyar jelenkortörténettel foglalkozó intézményrendszer keveset változott 1989 után, 
csak néhány új intézmény jelent meg. Amint a Vademecumból látható, a levéltári rendszer 
változatlan maradt. A központi állami és területi levéltárak mellett Magyarországon rég-
óta léteznek úgynevezett szaklevéltárak. Ezek sorába tartozik az egyik legjelentősebb új 
intézmény, a már említett Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára. (Gyűjteményét 
tekintve ellátja a Lengyelországban, Szlovákiában stb. alapított, Magyarországon ebben 
az értelemben nem létező „nemzeti emlékezet intézetek” funkcióját, ám alapvetően  
levéltárként működik.) Összeállításunkban szerepeltettük a négy legfontosabb (gyakran 
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történetinek nevezett) magyarországi egyház központi levéltárát is, mivel ezek gyakran 
fontos köztörténeti forrásokat őriznek, és világiak előtt is nyitottak. Az egyetemeken általá-
ban a modernkori intézetek (tanszékek) keretein belül folyik jelenkor-történeti kutatás, 
számuk lényegében változatlan – a hallgatók létszáma, mint mindenütt az országban, ter-
mészetesen itt is sokszorosa az 1989 előttinek. Fennmaradt az akadémiai kutatóintézeti 
hálózat, és – jelentős átalakítás után, új néven, Politikatörténeti Intézetként – tovább dol-
gozott az egykori Párttörténeti Intézet is. Utóbbi, akárcsak a rendszerváltás után újonnan 
alakult kutatóintézetek (1956-os Intézet, XX. Század Intézet), a szorosan vett jelenkortör-
ténettel (1945–1990) foglalkoznak, állami (kormányzati) támogatás mellett.

Nemzeti emlékhelyként tüntetünk fel az emlékhelyek sorában kettőt (az egykori recski 
munkatábort és a budapesti Új Köztemető 298-as, 300-as és 301-es parcelláját, ahol 
az 1945 után politikai okokból kivégzettek legnagyobb része nyugszik). Az erről szóló  
törvényjavaslat jelenleg a magyar országgyűlés napirendjén szerepel, a nemzeti emlékhely 
ma még nem hivatalos státus. 

Az egyéb, jelenkortörténettel is foglalkozó intézmények sorában külön említendők a 
társadalmi szervezetek. Ahogy a térségben másutt, Magyarországon is elsősorban egyes 
fontos történelmi események (mindenekelőtt az 1956-os forradalom) résztvevői, illetve 
a kommunista uralom idején különféle hátrányokat elszenvedők alakítottak ilyen egyesü-
leteket, szervezeteket 1989 után. Ezek rendkívül sokszínűek, de hasonlítanak egymásra 
abban, hogy emlékőrző munkát is végeznek.

Igyekeztünk Vademecumunkban szerepeltetni minden olyan magyarországi intézményt, 
amely szerepet játszik a jelenkor történetének megismerésében, megismertetésében. Át- 
meneti időszakban élünk, ezért könnyen lehetséges, hogy kéziratunk lezárását követően 
újak jönnek létre. A kötet végén szereplő kérdőív kitöltésével az új intézmények is jelezhe-
tik igényüket: szerepelni kívánnak-e az esetleges újabb kiadásokban.

A magyar nyelvben a személynevek sorrendje eltér a legtöbb európai nyelvben szoká-
sostól. Hogy a kétnyelvű kötetben emiatt ne kelljen minden alkalommal megismételni 
a neveket, a magyar sorrendet alkalmaztuk: elöl áll a családnév, majd tőle vesszővel el-
választva a keresztnév.

A Vademecum összeállítását a Stiftung zur Aufarbeitung des SED-Diktatur kezdeményezé-
se és anyagi támogatása tette lehetővé. A magyar szerkesztők ezúton köszönik a német 
kollégák segítségét. Abban a reményben ajánlják hazai és külhoni olvasóik figyelmébe 
a Vademecumot, hogy az egymásról való kölcsönös tudást, a beszélgetés és megértés 
alapját szolgálja majd.

Rainer M. János                                                   Budapest–Erzsébetváros, 2005. július 6. 



13Introduction

INTRODUCTION

Contemporary history as a concept is generally identified in Hungary with history of the 
period since the Second World War, although the years since the 1989–90 change of 
system are seen more as the terrain of political science and political studies. This gives 
contemporary history a span of four-and-a-half decades, in which Hungary belonged to 
the Soviet sphere of influence, and if a few years of post-war transition are discounted, 
corresponds to the history of the Soviet-type system.

Although there has not been substantive discussion of the matter in the last few years, 
the Hungarian concept of contemporary history seems ambiguous. On the one hand, the 
period of almost half a century after the Second World War is an integral part, indeed the 
final chapter of the history of modernity in Hungary, which can be dated from the first half 
of the 19th century. On the other, it is equally clear that the historical continuity of the 
Hungarian state and politics was broken at least twice (in 1918–1920 and in 1945–1948) 
so completely that there is obvious justification for viewing the two halves of the short 
20th century as separate phases. However, the international importance of 1989–90 is 
indisputable, and for Hungary it meant at once a return to the continuum of the Western 
type of system and an entry into post-modern period whose outlines remain uncertain.

Historical research and discourse concerning the post-1945 period began in Hungary in the 
mid-1960s. As in the other countries in the region with Soviet-type systems, both these 
activities were conducted by privileged, appointed historians, journalists and politicians. It 
was their privilege to have access to the sources. Their work was directed mainly at lending 
legitimacy to the communist system and there could be no question of free research or 
debate. But this arrangement loosened in the 1970s and 1980s, when historians, writers 
and creators who did not necessarily see the past with the eyes of party functionaries were 
allowed to have their say as well. Some ‘small freedoms’ became discernible, though it was 
not possible to talk of freedom.

A big part in this was played by 1956 and by the self-image of the system hallmarked by 
János Kádár. While 1956 was classed strictly as a ‘counter-revolution’ against the commu-
nist system and the Soviet alliance, the system did not accept identity or continuity with 
pre-1953 orthodox Stalinism – the Rákosi system. Kádár began to experiment with reform 
in the second half of the 1960s, although he dissociated himself from the 1953–55 New 
Course of Imre Nagy, similar though it was in many respects, which was seen as preparing 
the ground for 1956. Thus it became possible to conduct historical research into the post-
1945, so-called coalition period – when Hungary was ruled by a grand coalition embracing 
democratic parties and the communism, so that a measure of pluralism and partial demo-
cratic rights applied. Historians could also touch on the short period of classical Stalinist, 
even in critical tones (primarily in relation to its economic policy). The reprisals after the 
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1956 Revolution and the Kádár regime itself remained taboo subjects, although these too 
became subject to comment by artistic creators, above all film-makers. 

The exponents of the dissidence that appeared in Hungary in the 1970s ignored these 
prohibitions, of course. Great help came also from the Hungarian democratic emigrés in 
the West, whose press (notably the Irodalmi Újság published in London and then Paris 
after 1956, the Munich-based Új Látóhatár, and the Paris Magyar Füzetek series from the 
late 1970s onwards) often tackled problems of contemporary history, especially the 1956 
Revolution, advent of the Kádár system and post-revolutionary reprisals. The tradition was 
continued by the main samizdat publications of the domestic Hungarian democratic oppo-
sition (Beszélő, Hírmondó etc.) The source materials, studies and memoirs that appeared 
eschewed the self-censorship characteristic of the Hungarian press when they spoke of 
1956 and the participants, trials and prisons of the communist period. The very estab-
lishment of the opposition was a turning point in rediscovering the ‘legacy of ’56’ and 
adopting the tradition of the revolution. In fact, freedom of speech about the recent past 
played a huge role in the crisis of the Soviet system in Hungary and the change of system. 
The exponents of the regime saw the economic crisis of the Kádár period (stagnation, 
followed by reduction of the standard of living) as a weakening of their legitimacy, which 
they sought to remedy by establishing a freer political climate. But as it became progres-
sively possible, the discourse centred on the past. This process proved to be unstoppable. 
One of the spectacular events of the Hungarian change of system, characteristically, can 
be associated with the task of recollection: the reburial of Imre Nagy and his associates, 
martyrs of the 1956 revolution, on June 16, 1989.

Hungary too underwent an ‘archive revolution’ in 1989. Again in a characteristic way, the 
breaking of information monopoly, an integral part of the communist dictatorship, was 
associated with the last communist government. The cultural minister, a former historian, 
issued a ministerial order in the autumn of 1989 freeing documents more than 30 years 
old and making archive research a citizen’s right. The state archives were opened and their 
example was followed by the party and military archives as well. But the order did not ap-
ply to sources still held at their place of creation, which had not yet been transferred to 
the archives. Two great bodies of records of this kind were held by the Foreign Ministry 
and the Interior Ministry. The former had transferred some of its records to the National 
Archives in previous years but continued to place research restrictions on them. These 
were steadily lifted in the 1990s, although some important documents are still closed 
today. The Interior Ministry, on the other hand, had released scarcely anything since 1945 
and amassed a vast body of records. That was where the records of the state-security 
organizations were held and some of the records of political trials.

The interior minister in 1996 set up a committee of historians and archivists to assess the 
Ministry’s records and make recommendations about what should happen to the docu-
ments. The committee proposed transferring some of the material to archives, which was 
done, but it recommended that a special body should be set up to handle the state-secu-
rity records, after the pattern of the so-called Gauck Commission to administer the records 
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of the ‘Stasi’ in former East Germany. The researchers and specialists envisaged that the 
new office would at last unite all the state-security documents—those remaining at the 
Interior Ministry and the historical records transferred to the new services at the beginning 
of 1990. (The committee viewed the fact that they were held there as illegal and utilization 
of them as a threat to democracy.) The optimism was enhanced by the archive legislation 
passed in 1995. This more or less freed for research the documents of the communist 
party, instead of waiting for thirty years before opening them in the customary way. The 
so-called Historical Office (now the Historical Archives of the State-Security Services) came 
into being in 1996, which made scientific research possible. But the legislature has still 
failed to solve the problem of uniting the records or making certain groups of them public 
(for instance, the list of names of the state-security staff and its agents). This question 
leads back to the way the discourse on contemporary-history research and the recent past 
developed after 1989.

The special role of the past in the change of system presaged what duly occurred later: 
relations to the recent past became a major subject in political public life. The approach 
taken to 20th-century history became one of the great dividing lines in Hungarian 
politics. It sometimes seems as if the recent past as a factor shaping political identity 
were taking precedence, for instance, over contemporary political ideology. As a conse-
quence, debates about the recent past are often generated by politics, and even debate 
initiated on the specialist side soon slips over the political line, or at least, such refer-
ences appear in it. 

Hungary’s literature on contemporary history since the change of system displays a pre-
dominance of political history, to which discourse in public life is also tied closely. It was 
obviously easy after the ‘archive revolution’ to reveal details of political history hitherto 
unknown or scarcely known. For a good ten years after 1989, interest centred on the 1956 
revolution, the communist takeover, the Rákosi period, the New Course, and the reprisals 
after 1956, but the big subject in the 2000s seems to be the Kádár period. It is already 
apparent that this probably lengthy process will begin to change the one-sidedness of 
the approach taken so far. Political history will probably be caught up by social, mental-
ity and cultural history, with local and micro-history also gaining ground. Especially good 
raw material for this will be provided by the records of the state-security organization, the 
most fashionable group of sources in present-day Hungarian research into contemporary 
history.

The system of institutions dealing with Hungarian contemporary history has changed lit-
tle since 1989; only a handful of new bodies have emerged. As this Vademecum shows, 
the archive system remains unchanged. Hungary has long had so-called specialist archives 
alongside the central state and regional archives. These include one of the most important 
new institutions, the Historical Archives of the State-Security Services, mentioned earlier. 
(In terms of its collections, it performs the function of the ‘institutes of national recollec-
tion’ found in Poland, Slovakia and elsewhere, but not in Hungary, although it operates 
fundamentally as an archive.) This compilation includes also the central Hungarian archives 
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of the four most important churches (often known as the historical churches), since these 
often hold important source materials of public history and they are also open to lay peo-
ple. Contemporary-history research at universities takes place mainly within their institutes 
(or faculties) for the modern period. The number of these has hardly changed since 1989, 
although the enrolment has multiplied, of course, as it has generally in the country. The 
network of research institutes attached to the Hungarian Academy of Sciences has re-
mained and the former Institute of Party History continued without significant alteration 
as the Institute of Political History. The latter, like the research institutes founded after the 
change of system (the 1956 Institute and the 20th Century Institute), deals with contem-
porary history in the strict sense (1945–1990) and receives state subsidies.

Two places of memorial (the former labour camp at Recsk and plots 298, 300 and 301 at 
the New Public Cemetery, Budapest, where most of those executed lie) have been given 
the title national place of memorial. The legislation for this is on the parliamentary agenda, 
although the ranking does not yet enjoy official status.

Of the other institutions dealing with contemporary history, the social organizations de-
serve a special mention. In Hungary, as elsewhere in the region, associations and organiza-
tions have been set up since 1989 mainly among those who took part in important histori-
cal events (above all the 1956 Revolution) and those who suffered various disadvantages 
under communist rule. These are extremely varied in character, but resemble each other 
in also undertaking memorial tasks.

An attempt has been made in the Vademecum to include all institutions in Hungary that 
have played a part in gaining repute and recognition for the history of the contemporary 
period. We live in transitional times, and it may easily be that new ones emerge after the 
manuscript is completed. Such new institutions may register their desire to appear in sub-
sequent editions by completing the questionnaire at the end of the volume.

The order of personal names in Hungarian differs from the one customary in most other 
European languages. To preclude having to repeat each name in this bilingual volume, the 
Hungarian order has been used, with the family name first, followed by the given name, 
separated off with a comma.

Compilation of the Vademecum was initiated by the Stiftung zur Aufarbeitung des SED-
Diktatur, whose financial support made it possible. The Hungarian editors would like here 
to thank their German colleagues for their assistance. They draw the attention of readers 
at home and abroad to the Vademecum in the hope that it will serve as a basis for mutual 
knowledge, discourse and understanding among us.

János M. Rainer                                              Budapest–Erzsébetváros, July 6, 2005  
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1 ARCHÍVUMOK 
 ARCHIVES

1.1  Állami archívumok és más központi állami intézmények  
 State archives and archives of other central institutions   
 of the state

A közlevéltárak anyagában való kutatás szabályai

A közlevéltárban őrzött, 1990. május 1-je után keletkezett, a keletkezés naptári évétől számított 

harminc éven túli, az 1990. május 2-a előtt keletkezett, a keletkezés naptári évétől számított tizenöt 

éven túli levéltári anyagban, továbbá időbeli korlátozás nélkül abban a levéltári anyagban, amelyet 

már nyilvánosságra hoztak, illetőleg amelynek tartalmát mindenki megismerheti, kérelemre bármely 

természetes személy ingyenesen kutathat, és a kutatásra kiadott levéltári anyagról saját költségén 

másolatot készíttethet. A kutatási kérelmet a levéltári anyagot őrző közlevéltárhoz kell benyújtani. A 

kérelemben meg kell jelölni a kutatás célját, tárgyát és időhatárát.

Az 1990. május 1-je után keletkezett, a keletkezés naptári évétől számított harminc év lejárta előtt 

a belső használatra készült, valamint döntéselőkészítési dokumentumokat tartalmazó levéltári 

anyagban a kutatást az átadó szerv hozzájárulásával a levéltári anyagot őrző közlevéltár engedélyezi. 

Az 1990. május 2-a előtt keletkezett, a keletkezés naptári évétől számított tizenöt éven belüli levéltári 

anyagban a kutatást az átadó szerv hozzájárulásával egy kuratórium engedélyezi.

A személyes adatot tartalmazó levéltári anyag az érintett halálozási évét követő harminc év után válik 

bárki számára szabadon kutathatóvá.

A védelmi idő lejárta előtt is kutatható a közlevéltári anyag, ha a kutatás anonimizált másolattal is 

megvalósítható, a kutatáshoz az érintett, illetőleg annak halálát követően bármely örököse vagy 

hozzátartozója a kutató kérésére hozzájárult, vagy a kutatásra tudományos célból van szükség. A 

közlevéltár tudományos célú kutatást akkor köteles engedélyezni, ha a kutató csatolja a tudományos 

kutatást rendeltetésszerűen végző, közfeladatot ellátó szerv támogató állásfoglalását. 

Rules for researching materials in public archives

On request, any person may research free of charge and make copies at his/her expense of archive 

material declared public, or whose content may be known to all, after 30 years since the calendar 

year of creation with material in the public archive originaing after May 1, 1990, and 15 years since 

the calendar year of creation with archive material originating before May 2, 1990, and thereafter 

without any time restriction. The research request is to be submitted to the public archive holding the 

archive material. The request must indicate the purpose, object and period of the research.

Such archive material can also be researched before the expiry of the protected period if the research 

can be done on copies rendered anonymous, if the person concerned, or after that person’s death, 

the heir or relative of that person agrees to the researcher’s request, or if the research is necessary 



Archívumok18

for a scientific purpose. The public archive is obliged to permit research for a scientific purpose if the 

researcher appends a statement of support from the public body performing scientific research on 

a regular basis.

Archive material containing personal data becomes researchable for all 30 years after the year of 

death of the person concerned.

With material for internal use created after May 1, 1990 and with archive material containing records 

preparatory to a decision, the archive holding the archive material will permit research, within 30 

years of the calendar year of creation, into material created after May 1, 1990, with the consent of 

the body that handed over the material. With material created before May 2, 1990, a committee will 

permit, within 15 years of the calendar year of creation, research into archive material created before 

May 2, 1990, with the consent of the body that handed over the material.

1.1.1 Magyar Országos Levéltár 
 National Archives of Hungary

 1014 Budapest, Bécsi kapu tér 2–4.

 Tel.: (0036) 1 / 225 28 00 
 Fax: (0036) 1 / 225 28 17
 e-mail: info@mol.gov.
 www.mol.gov.hu

 Nyitvatartási idő : Open:
 Információs Iroda Information bureau

 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:30–15:30 

 péntek  Friday  08:30–15:00

 Főigazgató Director-general Prof. Dr. Gecsényi, Lajos

Állomány: Az országos hatáskörű szervek maradandó értékű iratanyaga (a köztársasági elnök és 

hivatala; az Országgyűlés és hivatala; az országgyűlési biztosok hivatalai; az Alkotmánybíróság; a 

miniszterelnök és hivatala; a minisztériumok; külképviseleti szervek; a Legfelsőbb Bíróság; a Legfőbb 

Ügyészség; az Állami Számvevőszék és a Magyar Nemzeti Bank), valamint mindezen szervek 

jogelődeinek maradandó értékű köziratai; a levéltárral nem rendelkező országos köztestületek és 

közalapítványok levéltári anyaga; maradandó értékű magániratok; valamint az 1948 júniusa és 1989 

októbere között keletkezett MDP és MSZMP-iratok.

Segédlet: fondjegyzék, raktári jegyzék, napirendi jegyzék, számítógépes adatbázis.

Kiadványok: Levéltári Közlemények (folyóirat); A Magyar Országos Levéltár segédletei; A Magyar 

Országos Levéltár forráskiadványai; http://www.archivnet.hu weboldal (lásd 8.1).

Holdings: Written materials of lasting value from institutions with national competence (president 

of the republic and his office; Parliament and its office; ombudsmen and their offices; Constitutional 

Court; prime minister and his office; ministries; diplomati bodies; Supreme Court; Supreme Prosecution 
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Office; State Audit Office; National Bank of Hungary) and materials of lasting value from the successor 

organizations of all these; archive materials of public bodies and charitable organizations without 

archives; private documents of lasting value; documents of the Hungarian Workers’ and Hungarian 

Socialist Workers’ parties from June 1948 to October 1989.

Aids: Fonds records, stock records, agenda records, computer database.

Publications: Levéltári Közlemények (journal); National Archives of Hungary manuals; National Archives 

of Hungary source publications; http://www.archivnet.hu website (see 8.1).

1.1.2  Akadémiai Levéltár 
 Archives of the Hungarian Academy of Sciences

 1051 Budapest, Roosevelt tér 9.

 1245 Budapest, Pf. 1002
 Tel.: (0036) 1 / 411 61 43
 e-mail: acadarchiv@vax.mtak.hu
 www.mtak.hu (Ezen belül almenüként található | With sub-menus)

 Nyitvatartási idő:  Open:

 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  09:00–16:00

 péntek Friday  09:00–13:30

 Vezető  Director Dr. Hay, Diana

A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárának (lásd 3.4) szervezeti egysége. 

Állomány: 1949 után keletkezett akadémiai iratok, azaz a Magyar Tudományos Akadémia vezetőinek, 

Hivatalának, Tudományos Testületének és intézményeinek iratai; értekezletek, gyűlések anyagai; 

kutatóintézeti iratok; az Akadémiához tartozó egyesületek és társaságok dokumentumai; személyi 

fondok (ajándékozás vagy letét útján az archívumba került iratok, tudóshagyatékok). Az anyag 

terjedelme 2540 ifm. A Levéltár 7036 darabos fényképgyűjteménnyel és 619 darabos hangszalag-

gyűjteménnyel is rendelkezik.

Segédlet: Raktári jegyzék.

Organizational unit of the Library of the Hungarian Academy of Sciences (see 3.4).

Holdings: Records of the Academy created since 1949, i. e. documents of the directors, office, scientific 

body and institutions of the Hungarian Academy of Sciences; records of meetings and assemblies; 

research-institute records; documents of associations and societies belonging to the Academy; personal 

fonds (records and bequests of scientists donated to or deposited in the Archives. The extent of the 

material is 2540 linear metres. The Archives also possess a photographic collection of 7036 items and 

an audiotape collection of 619 items.

Aids: Stock records.
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1.1.3  Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára 
 Historical Archives of the Hungarian State Security

 1067 Budapest, Eötvös utca 7. 

 1369 Budapest, Pf. 367
 Tel.: (0036) 1 / 478 60 20
 Fax: (0036) 1 / 478 60 36
 e-mail: info@abtl.hu
 www.abtl.hu

 Nyitvatartási idő:  Open: 

 Kutatóterem  Research room: 

 hétfő, szerda  Monday and Wednesday    09:00–16:00

 kedd, csütörtök  Tuesday and Thursday    10:00–18:00

 Ügyfélfogadás: Customer service: 
 hétfő, szerda,  Monday, Wednesday

 csütörtök  and Thursday    09:00–12.00 | 13:00–16:00

 kedd  Tuesday    10:00–12:00 | 13:00–18:00

 péntek  Friday    09:00–12:00

 Főigazgató  Director-general    Dr. Gyarmati, György

Állomány: A levéltár őrzi és kezeli a törvényben meghatározott volt állambiztonsági szervek 1944. 

december 21. és 1990. február 14. között keletkeztetett iratait, valamint az egyes fontos, valamint 

közbizalmi és közvélemény-formáló tisztségeket betöltő személyeket ellenőrző bizottságok iratanyagát.

Hozzáférés: Bárki kutathatja a személyes adatokat nem tartalmazó és már nem minősített iratokat, 

illetőleg a meghatározott védelmi idő lejárta után az iratokban található személyes adatokat is. A 

tudományos kutatók a személyes adatok meghatározott körét a védelmi idő belül is kutathatják, amennyiben 

ezt számukra a levéltári törvényben meghatározott kuratórium engedélyezi. Az iratokban szereplő ún. 

megfigyelt személyek megismerhetik a kizárólag velük kapcsolatba hozható személyes adatokat, illetve a 

velük kapcsolatba hozható hálózati személy, operatív kapcsolat azonosításához szükséges adatokat.

Segédlet: aktualizált fond- és állagjegyzék nyomtatásban és online hozzáféréssel, helyben használható 

raktári jegyzékek és naprakész központi adatbázis.

Kiadványok: Trezor (évkönyv); Közelmúltunk hagyatéka; Állambiztonsági Történeti Tár.

Holdings: The Archives hold and process records of legally constituted organizations of state security 

created between December 21, 1944 and February 14, 1990, and records of committees monitoring 

some important persons holding positions of trust and influence.

Access: Documents not containing personal data and not graded otherwise may be researched by 

anyone, as may documents containing personal data after the time limit is past. Scientific researchers 

may also examine material containing personal data within the proscribed period if granted a permit 

to do so by the committee appointed under the law on archives. Persons kept under surveillance who 

appear in the archive materials may examine only the personal information referring to them and the 

data necesssary to ascertain the identity of informers and their official links.
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Aids: Updated fonds and material registers in print and online, locally available stock registers, and an 
up-to-date central database. 

Publications: Trezor (yearbook); Legacy of our recent past; Historical Library of State Security.

1.1.4  Hadtörténelmi Levéltár 
 War History Archives

 1014 Budapest, Kapisztrán tér 2–4.

 Tel.: (0036) 1 / 356 92 58
 Fax: (0036) 1 / 356 92 58
 e-mail: HIM.leveltar@hm-him
 www.hm-him.hu

 Nyitvatartási idő:  Open:
 kedd  Tuesday  09:00–15:00
 szerda–csütörtök  Wednesday–Thursday  09:00–16:00 

 Igazgató   Director Dr. Bonhardt, Attila

Önálló igazgatóságként a Honvédelmi Minisztérium Hadtörténeti Intézet és Múzeum (lásd 2.2.3 és 5.5) 
tudományos, közgyűjteményi, katonai intézmény része. 

Állomány: A katonai múlt, a magyar hadtörténelem írásos emlékei; élő levéltárként gyűjtőkörébe 
tartoznak a Magyar Néphadsereg, illetve a Magyar Honvédség maradandó értékű iratai; a Varsói 
Szerződés tagállamainak katonai vezetőivel folytatott levelezés; minisztériumok és minisztériumi 
szervek, bíróságok, helyi hatóságok, kórházak iratai; alakulatok saját parancsai; hadműveleti tervek; 
katonai térképek; hadgyakorlatok; valamint a néphadseregi Tanulmánygyűjtemény. Az iratok évköre 
1978-cal zárul le. A Levéltár őrzésében jelenleg mintegy 7 ezer ifm iratanyag, 15 ezer tekercs mozgófilm 
és 8 millió mikrofilmfelvétel van. 

Segédlet: Raktári jegyzékek, összevont mutatókönyv.

Kiadványok: Ad acta (évkönyv); Hadtörténelmi Levéltári Kiadványok.

Autonomous directorate of the War History Institute and Museum of the Ministry of Defence (see 2.2.3 
and 5.5), a scientific, public-collection and military institution.

Holdings: Written records of the military past and Hungarian military history; as a functioning record 
office, it covers the records of lasting value of the Hungarian People’s Army and Hungarian Defence 
Force; correspondence with the military leaders of the Warsaw Pact countries; records of ministries and 
ministerial bodies, courts, local authorities and hospitals; military orders within units; plans of military 
operations; military maps; military exercises; and the Study Collection of the People’s Army. The final 
year of the records is 1978. The Archives currently consist of 7000 linear metres of records, 15,000 reels 
of cinematic film and 8 million microfilm shots.

Aids: Stock records, combined index, card catalogue.

Publications: Ad acta (yearbook); Military History Archive Publications.
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1.1.5  Központi Statisztikai Hivatal 
 Central Statistical Office

 1024 Budapest, Keleti Károly utca 5–7.

 Tel.: (0036) 1 / 345 60 00
 Fax: (0036) 1 /  345 63 78
 e-mail: ksh@ksh.hu
 www.ksh.hu

 Nyitvatartás idő: Open: 

 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  09:00–15:00

 péntek  Friday  09:00–13:00

 Elnök  President Dr. Pukli, Péter

Tevékenység: Statisztikai módszerekkel történő adatfelvételek, adatok feldolgozása, tárolása, 

elemzése és közzététele. A hivatal adatokat szolgáltat az országgyűlés és a közigazgatás szervei, a 

társadalmi szervezetek, az érdekképviseletek, a helyi önkormányzatok, a köztestületek, a tudományos 

élet, a gazdasági szervezetek, a lakosság és a hírközlő szervek, valamint a nemzetközi szervezetek, a 

külföldi felhasználók részére.

A Hivatal keretei között működik a KSH Könyvtár és Dokumentációs Szolgálat (lásd 3.3). 

Kiadványok: szakévkönyvek; területi statisztikai évkönyvek, Budapesti statisztikai zsebkönyv; 

Magyarország helységnévtára; Magyarország, Hungary (angol nyelvű). 

Activity: Data collection by statistical methods, data processing, storage, analysis and publication. The 

Office provides data to the organizations of Parliament and public administration, social organizations, 

organizations representing specific interests, local government organizations, public bodies, scientific 

organizations, business organizations, the public and news organizations, and to international 

organizations and foreign users. The Library and Documentation Service of the Central Statistical Office 

(see 3.3) operates under the auspices of the Office.

Publications: Hungarian statistical pocketbook, Hungarian statistical yearbook; specialist yearbooks, 

territorial statistical yearbooks, Budapest statitistical pocket book, gazetteer of Hungary, Magyarország, 

Hungary (in English).

1.1.6 Magyar Nemzeti Filmarchívum 
 Hungarian National Film Archives

 1021 Budapest, Budakeszi út 51/E

 Tel.: (0036) 1 / 394 13 22; 394 10 18; 394 52 05; 200 87 39
 Fax: (0036) 1 / 398 07 81
 e-mail: filmintezet@ella.hu
 www.filmarchiv.hu
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 Nyitvatartási idő:  Open: 

 hétfő–péntek  Monday–Friday  08:00–16:00

 Igazgató  Director Gyürey, Vera

Állomány: Magyar játékfilmek gyűjteménye 1945-ig, 1945–1988, 1989 után; dokumentumfilmek 

gyűjteménye 1945-ig, 1945–1970, 1970 után; híradófilmek gyűjteménye 1918–1989; animációs filmek 

gyűjteménye 1934-től; külföldi játékfilmek gyűjteménye (korlátozott hozzáféréssel); filmszakkönyvtár; 

dokumentációs gyűjtemény; fotó- és plakáttár.

Segédlet: kartonrendszer tárgy-, személynév- és helynévmutatóval; filmográfiák; MozgóKépTár CD-

ROM / card system with subject, name and place-name indexes; filmographies; film-history CD-ROM.

Kiadványok: Filmkultúra (folyóirat, 1996-tól online, angol és magyar nyelven); Filmévkönyv; Filmspirál; 

Magyar Filmográfia (játék-, dokumentum-, híradó- és animációs film); MozgóKépTár filmtörténeti CD-

ROM, magyar-angol nyelvű; MovEast (angol nyelvű).

Holdings: Collections of Hungarian feature films from pre-1945, 1945–1988 and after 1989; documentary 

films from pre-1945, 1945–70 and after 1970; newsreel films of 1918–89; animated films since 1934; foreign 

feature films (limited access); specialist film library; documentary collection; collection of stills and posters.

Aids: card system with subject, name and place-name ind,exes; filmographies; film-history CD-ROM.

Publications: Filmkultúra (periodical, online in English and Hungarian since 1996); Filmévkönyv 

(yearbook); Filmspirál; Magyar Filmográfia (for feature, documentary, newsreel and animated films); 

MozgóKépTár film history CD-ROM, in Hungarian and English, MovEast, in English.

1.1.7  Magyar Rádió Rt. Archívum 
 Archives of Hungarian Radio

 1800 Budapest, Bródy Sándor utca 5–7.

 Tel.: (0036) 1 / 328 81 13; 328 82 44
 Fax: (0036) 1 / 328 86 19; 329 79 26
 e-mail: csevema@radio.hu; illenyi.katalin@radio.hu
 http://kincsestar.radio.hu

 Nyitvatartási idő: Open:

 hétfő–péntek Monday–Friday  08:00–18:00 

 szombat Saturday  08:00–13:00

 Igazgató  Director Cséve, Magdolna

Állomány: 
Prózai hangarchívum: A Magyar Rádió 1925-ös indulása előtti időszakból szórványosan, utána 

rendszeresen találhatók felvételek. 1954-ig minden hanganyag, 1954 után minden, nem zenei jellegű 

hungaricum felvétel, nemcsak a Rádió felvételei, hanem hagyatékból, ajándékból származó egyéb 
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hanganyagok is. Archiválási célból rögzített, sohasem sugárzott, történelmi hangfelvételeket is őriz. 

Egyedül itt találhatók meg a Kossuth Rádió 1956-os adásainak fellelhető részei. 

Tel.: (0036) 1 / 328 73 75 

e-mail: prozai@radio.hu

Zenei hangarchívum: Kizárólag zenei hanganyagok, műfaji, terjedelmi megkötés nélkül. Alapgyűjtőkör 

a hungaricum.

Tel.: (0036) 1 / 328 85 54 

e-mail: zeneiarchivum@radio.hu

Könyvtár; sajtóarchívum; levéltár; műsordokumentumtár; kottatár; Rádiómúzeum. 

Segédlet: kartonrendszer, számítógépes nyilvántartás. 

Holdings: 

Prose sound archive: Sporadic recordings can be found from the start of Hungarian Radio in 1925 and 

regular recordings thereafter. Up to 1954 all sound materials and since 1954 all non-musical Hungarian 

speciality recordings, not just those of the Radio, but sound materials from bequests and donations as 

well. Historic sound recordings kept for archive purposes though never broadcast are preserved as well.

Tel.: (0036) 1 / 328 73 75  

e-mail: prozai@radio.hu

Musical sound archives: Exclusively musical sound materials, without restriction according to genre or 

length. The basic area of collection is Hungarian specialities.

Tel.: (0036) 1 / 328 85 54 

e-mail: zeneiarchivum@radio.hu

Library; press archives; archives; archive of programme documents; archive of sheet music; Radio Museum.

Aids: card-index system, computer registration.

1.1.8  Magyar Távirati Iroda Rt. 
 Hungarian News Agency Corporation

 1016 Budapest, Naphegy tér 8.

 Tel.: (0036) 1 / 441 90 00
 Fax: (0036) 1 / 317 75 77
 e-mail: mti@mti.hu
 www.mti.hu

 Nyitvatartási idő:  Open: 

 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:00–18:00

 péntek  Friday  08:00–16:00  

 Elnök  President Vince, Mátyás
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Állomány: Szakkönyvtár és Mikrofilmarchívum: az 1944–1987 közötti teljes MTI-híranyag, 

háttéranyagok. 

Segédlet : raktári segédlet (Mikrofilmarchívum), számítógépes adatbázis (Szakkönyvtár).

Sajtóadatbank: Az MTI napi hírkiadásai; a belpolitikai és a külpolitikai élet legfontosabb tényei; a 

nemzetközi események; gazdaság; sport; a kulturális élettel kapcsolatos hírek (1988. január 1-je után). 

Regisztrált, fizető ügyfeleknek széles körű online szolgáltatásokat nyújt.

sajtoadatbank@mti.hu 

Az MTI Fotóarchívuma (1924-től): Fotónegatívtár (kb. 12.7 millió tétel). Jelenleg több mint 400 ezer 

fotó már digitalizált, regisztráció után az interneten betekintésre elérhető. 

fotoarchivum@mti.hu

Holdings: Specialist library and microfilm archive: full news material and background material 1944–87.

Aids: Stock aid (microfilm archive); computer database (specialist library).

Press databank: The Agency’s daily news publications; main domestic and foreign policy  

events; international events; the economy; sports; news relating to cultural events (since 1988). 

Broad online services to registered paying clients.

sajtoadatbank@mti.hu

Photographic archive (since 1924): Photographic negatives (about 12.7 million). More than 400.000 

photographs are currently digitalized and can be seen on the Internet after registration.

fotoarchivum@mti.hu

1.1.9  Magyar Televízió Rt. Archívuma 
 Hungarian Television Corp. Archives

 1054 Budapest, Szabadság tér 17.

 Tel.: (0036) 1 / 373 46 62; 373 43 81
 Fax: (0036) 1 / 373 41 32
 e-mail: archivum@mtv.hu
 www.tvarchivum.hu

 Kutatás, szolgáltatás rendelése | Orders for research and services 
 Tel.: (0036) 1 / 332 23 00
 Fax: (0036) 1 / 311 64 47
 e-mail: businesinfo@mtv.hu

 Nyitvatartási idő:  Open: 

 hétfő–péntek Monday–Friday  08:00–20:00

 Igazgató  Director Dr. Gazsó, L. Ferenc

Állomány: A Magyar Televízió műsorai (1957-től szórványosan, 1960-tól minden adás); a Televízió 

Híradója (1957-es indulása óta minden riport). Különböző technikai hordozókon közel 165 ezer órányi 

rögzített felvételt őriz. Fotógyűjtemény: 200 ezer felvétel. 
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Hozzáférés: A kutatás engedélyhez kötött, a számítógéprendszeren és a katalógustárban –  tudományos 
és szakmai háttérkutatások, publikációk, főiskolai-, egyetemi diplomamunkák esetén  –  ingyenes. A 
kutatáshoz szükséges mozgóképanyag megtekinthető, és VHS kutatói kópia térítésköteles készítésére 
is van mód.

Segédlet: kartonrendszer, éves filmográfiák, számítógépes nyilvántartás.

Holdings: Hungarian Television programmes (sporadic since 1957, complete since 1960); TV new (all 
reports since inception in 1957). Almost 165.000 hours of recorded broadcasting in various technical 
forms.

Access: Research by permit, free in the computer system and catalogues for purposes of scientific and 
professional background research, publications, or college or university degree work. Motion-picture material 
relevant to the research may be view and there are facilities for researchers to make VHS copies of these.

Aids: Card index, annual filmographies, computer records.

1.1.10  Országgyűlés Hivatala Irattár és Levéltár
 Central Archives of the National Assembly of Hungary

 1357 Budapest, Kossuth tér 1–3.

 Tel.: (0036) 1 / 441 42 48 
 Fax: (0036) 1 / 441 40 84
 e-mail: bela.palmany@parlament.hu
 www.parlament.hu (ezen belül almenüként található |with sub-menus) 

 Nyitvatartási idő: Open: 
 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:30–16:00
 péntek  Friday  08:30–13:30

 Osztályvezető  Head of department  Dr. Pálmány, Béla

Állomány: A magyar országgyűlések ülésjegyzőkönyvei (naplói), irományai, nyomtatott kötetei (1865–
1990); ugyanezek sokszorosított és hiteles irattári példányok sorozataiban (1990-től); az országgyűlési 
bizottságok jegyzőkönyvei és köziratai (1955–től); a Kádár-korszak országgyűlése megyei és budapesti 
képviselőcsoportjainak iratai (1955–1989); az országgyűlés elnökeinek és alelnökeinek iratai (1985–
2002); az Országgyűlés Irodája (1971–1989), majd Hivatala vezetőinek és szervezeti egységeinek iratai 
(1970-től).

Segédlet: a nagyobb közintézményekben is megtalálható fond- és állagjegyzék. 

Holdings: Minutes, reports and printed volumes (1865–1990) of Hungarian Parliament meetings; the 
same in duplicated and authenticated copy series (since 1990); minutes and documents of parliamentary 
committees (since 1955); documents of county and Budapest groups of members in parliaments of the 
Kádár period; documents of the speakers and deputy speakers of Parliament (1985–2002); documents 
of heads and units (since 1970) of the Parliament Bureau (1971–1989) and Office.

Aids: Registers of fonds and materials also found in major public institutions.
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1.2 Regionális állami archívumok 
 Regional state archives

Állomány: Megyei törvényhatóságok; mezővárosok; rendezett tanácsú városok; megyei városok; 
községek; a központi államigazgatás területi szervei; a jogszolgáltatás területi szervei (bíróságok, 
ügyészségek, büntetőintézetek); intézetek; intézmények (tanintézetek, kulturális intézmények); 
testületek; egyesületek; (tömeg)szervezetek; pártok; gazdasági szervek (ipari üzemek, vállalatok, 
hitelügyi szervek, mezőgazdasági szervek); egyházi szervezetek iratai; családok; személyek; 
gyűjtemények; néphatalmi és különleges feladatokra létrejött bizottságok (nemzeti bizottságok, 
igazoló bizottságok, földigénylő bizottságok, népi bizottságok); tanácsok; az államigazgatás területi 
szervei; vállalatok; szövetkezetek dokumentumai; az MSZMP archívumában kezelt iratok (az MSZMP 
elődszerveinek iratai és az ifjúsági szervezetek); külön intézkedéssel levéltárba utalt iratok (állami 

anyakönyv másodpéldányainak levéltári gyűjteménye, választási iratok); az adott levéltár ügyviteli iratai.

Aids: raktári segédletek, fond- és állagjegyzék, számos esetben elérhető az egyes intézmények 

honlapján is. 

Holdings: County authorities; market towns; towns with regular councils; towns with county status; 
villages; territorial bodies of central state administration; territorial organizations and institutions for 
administration of justice (courts, prosecution service, prisons); educational and cultural institutions; 
committees; associations; organizations and mass organizations; political parties; business associations 
(industrial works, companies, credit organizations, agricultural organizations); records of church or-
ganizations; families; individuals; collections; committees of people’s power and for special purposes 
(national committees, committees of enquiry, land-distribution committees, people’s committees); 
councils; regional organizations of state administration; documents of state-owned enterprises and 
cooperatives; records in archives of the Hungarian Socialist Workers’ Party (documents of predecessor 
organizations of the Hungarian Socialist Workers’ Party and of youth organizations); documents spe-
cially consigned to archives (archive collections of copies of state registries of births, election records); 

administrative records of the archives concerned.

Aids: Stock aids, registers of fonds and stock, also available on institution websites in many cases.

1.2.1 Általános levéltárak
 General archives

1.2.1.1  Budapest Főváros Levéltára 
 Budapest City Archives

 1139 Budapest, Teve utca 3–5.

 Tel.: (0036) 1 / 298 75-00
 Fax: (0036) 1 / 298 75-55
 e-mail: bfl@bparchiv.hu
 www.bparchiv.hu
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 Nyitvatartási idő:  Open: 
 hétfő, kedd,  Monday, Tuesday      

 csütörtök  and Thursday  09:00–16:00

 szerda  Wednesday  09:00–19:00
 péntek  Friday  09:00–13:00

 Igazgató  Director Á. Varga, László

1.2.1.2  Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Levéltára 
 Bács-Kiskun County Archives

 6000 Kecskemét, Klapka utca 13–15.

 Tel.:  (0036) 76 / 495 952; 76 / 484 452
 Tel./Fax:  (0036) 76 /  495 951
 e-mail: leveltar@bacs-kiskun-leveltar.hu
 www.bacs-kiskun-leveltar.hu

 Nyitvatartási idő: Open:

 kedd–péntek  Tuesday–Friday  07:30–15:00

 Igazgató  Director  Dr. Szabó, Attila

 Részleg  Branches  Kiskunfélegyháza, Kiskunhalas

1.2.1.3  Baranya Megyei Levéltár 
 Baranya County Archives

 7621 Pécs, Király utca 11.

 Tel.:  (0036) 72 / 518 680;  (0036) 72 / 518 690
 Fax:  (0036) 72 / 310 152
 e-mail: bml@bml.hu
 www.bml.hu

 Nyitvatartási idő:  Open:  

 Ügyfélszolgálat:  Customer service: 

 kedd–csütörtök  Tuesday–Thursday  08:00–12:00

 Kutatószolgálat: Research service: 

 kedd–csütörtök  Tuesday–Thursday  08:00–16:00

 péntek  Friday  08:00–14:00

 Igazgató  Director Ódor, Imre
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1.2.1.4  Békés Megye Képviselő Testülete Megyei Levéltára
 Békés County Archives

 5700 Gyula, Petőfi tér 2. 

 Tel.: (0036)  66 / 362 173 (igazgató | director); 361 579 (kutatóterem | research room)

 Fax: (0036) 66 / 361 240

 e-mail: leveltar@bekes-archiv.hu

 www.bekes-archiv.hu

 Nyitvatartási idő: Open:

 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:00–16:00

 péntek  Friday  08:00–14:00

 Igazgató  Director Dr. Erdmann, Gyula

 Részleg Branches Békés, Békéscsaba

1.2.1.5  Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltár 
 Borsod-Abaúj-Zemplén County Archives

 3525 Miskolc, Fazekas utca 2.
 Tel./Fax:  (0036) 46 / 344 699; 344 885
 e-mail: borsod-archiv@freemail.hu
 http://bazleveltar.hu

 Nyitvatartási idő: Open: 

 hétfő–csütörtök Monday–Thursday  08.00–15:30

 péntek  Friday  08:00–12:00

 Igazgató  Director Dobrossy, István

 Részleg  Branches  Mezőcsát, Miskolc Baross út,   
   Sátoraljaújhely
 

1.2.1.6  Csongrád Megyei Levéltár
 Csongrád County Archives

 6720 Szeged, Dóm tér 1–2.

 Tel./Fax:  (0036) 62 / 425 199
 e-mail: csml@csml.hu
 www.csml.hu
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  Nyitvatartási idő:  Open:

  hétfő–csütörtök Monday–Thursday  08:00–16:00

  péntek  Friday  08:00–14:45

  Igazgató  Director Prof. Dr. Blazovich, László 

  Részleg  Branches  Csongrád, Hódmezővásárhely, 

    Makó, Szentes

1.2.1.7  Fejér Megyei Levéltár 
 Fejér County Archives

  8000 Székesfehérvár, Szent István tér 2–3.

  Tel.: (0036) 22 / 312 123; 313 052
  Fax: (0036) 22 / 310 701
  e-mail: fmlev@mail.iif.hu
 www.leveltar.fejer.hu

  Nyitvatartási idő: Open:

  Ügyfélfogadás:  Customer service:       

  hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  09:00–12:00 

    13.00–15.00
  Kutatóterem:  Research room:       

  hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:00–16:00

  péntek  Friday  08:00–13:30

  Igazgató   Director  Dr. Erdős, Ferenc

1.2.1.8  Győr-Moson-Sopron Megye Győri Levéltára  
 Győr-Moson-Sopron County Archives, Győr

  9022 Győr, Liszt Ferenc utca 13.

  Tel.: (0036) 96 / 312 424
  Fax: (0036) 96 / 326 286
  e-mail: info@gyormegy-arch.hu
 www.gyormegy-arch.hu

  Nyitvatartási idő:   Open: 

  Kutató- és ügyfélszolgálat: Research and customer service:

  hétfő, szerda, csütörtök  Monday, Wednesday, Thursday  08:00–16:00

  péntek   Friday     08:00–13:00

  Igazgató   Director   Néma, Sándor

  Részleg   Branch   Mosonmagyaróvár
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1.2.1.9  Hajdú-Bihar Megyei Levéltár 
 Hajdú-Bihar County Archives

 4024 Debrecen, Piac utca 20., 4001 Debrecen, Pf. 39

  Tel.: (0036) 52 / 524 270
  Fax: (0036) 52 / 524 274
  e-mail: hbmleveltar@mail.datanet.hu
 http://hbmleveltar.uw.hu

  Nyitvatartási idő:  Open:

  kedd–csütörtök  Tuesday–Thursday  08: 00–15:30

  péntek Friday  08:00–13:00

  Igazgató  Director Radics, Kálmán

  Részleg  Branch Hajdúböszörmény

1.2.1.10  Heves Megyei Levéltár 
 Heves County Archives

  3300 Eger, Mátyás király út 62. Pf. 228

  Tel.: (0036) 36 / 320 144, 320 164; 517 343
  Fax: (0036) 36 / 517 342
  email: hevesarchiv@hevesarchiv.hu
 www.hevesarchiv.hu

  Nyitvatartási idő: Open:

  Ügyfélfogadás:  Customer service: 

  hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:00–16:00

  péntek  Friday  08:00–11:30

  Kutatóterem:  Research room: 

  hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:00–18:00

  péntek  Friday  08:00–13:00

  Igazgató  Director Dr. Bán, Péter

1.2.1.11  Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltár 
  Jász-Nagykun-Szolnok County Archives

  5000 Szolnok, Pozsonyi út 40–42.

  Tel./Fax: (0036) 56 / 421 404; 344 161
  e-mail: leveltar@szolarchiv.hu
  www.szolarchiv.hu
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  Nyitvatartási idő:   Open:
  hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:00–15:30
  péntek  Friday  08:00–13:30

  Igazgató  Director Dr. Zádorné, Dr. Zsoldos, Mária

1.2.1.12  Komárom-Esztergom Megyei Levéltár 
 Komárom-Esztergom County Archives

  2500 Esztergom, Vörösmarty utca 7.

  Tel.: (0036) 33 / 500 405; 400 768
  Fax:  (0036) 33 / 500 406
  e-mail: kemarchiv@mail.iif.hu
 www.kemarchiv.iif.hu

  Nyitvatartási idő: Open:

  Kutatószolgálat:  Research service: 
  hétfő, kedd,  Monday, Tuesday
  csütörtök and Thursday  08:00–15:30 
  szerda  Wednesday  08:00–16:30
  péntek  Friday  08:00–12:30

  Ügyfélszolgálat:  Customer service:  
  hétfő  Monday  08:00–12:00 
  szerda  Wednesday 08:00–12:00 l 13:00–16:30
  péntek  Friday  08:00–12:30

  Igazgató  Director Csombor, Erzsébet

  Részleg  Branch Komárom

1.2.1.13  Nógrád Megyei Levéltár
 Nógrád Country Archives

  3100 Salgótarján, Bem út 18.

  Tel./Fax: (0036) 32 / 312 801; 310 043
  e-mail: starjan@nogradarchiv.hu
 www.nogradarchiv.hu

  Nyitvatartási idő:  Open:
  hétfő–csütörtök Monday–Thursday  08:00–16:00
  péntek  Friday  08:00–13:00

  Igazgató  Director Dr. Tyekvicska, Árpád

  Részleg  Branches Balassagyarmat, Nagybátony
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1.2.1.14  Pest Megyei Levéltár 
 Pest County Archives

  1097 Budapest, Vágóhíd utca 7.

  Tel.: (0036) 1 / 455 90-50; -51; -58; 215 69-48; -74
  Fax: (0036) 1 / 455 90-53
  e-mail: pestmlev@axelero.hu, pestmlev@t-online.hu
 www.pestmegyeileveltar.adatpark.hu

  Nyitvatartási idő: Open: 

  Ügyfélszolgálat : Customer service: 

  hétfő, péntek  Monday, Friday 08:00–13:00

  szerda  Wednesday  13:00–16:00

  Kutatóterem:  Research room: 
  hétfő, kedd,  Monday, Tuesday 

  csütörtök  and Thursday  08:00–15:00

  szerda  Wednesday  08:00–17:00 

  péntek  Friday  08:00–13:00

  Igazgató  Director Dr. Héjjas, Pál

1.2.1.15  Somogy Megyei Levéltár 
 Somogy County Archives

  7401 Kaposvár, Rippl-Rónai tér 1.

  Tel.: (0036) 82 / 528 200

  Igazgató  Director 82 528-201 
  Kutatószolgálat  Research service 82 528-202 
  Ügyfélszolgálat  Customer service 82 528-204

  Fax: 82 314-347
  e-mail: leveltar@smarchive.hu
 www.smarchive.hu

  Nyitvatartási idő:  Open:

  hétfő, kedd  Monday, Tuesday  08:00–12:00 

    13:00–15:45 

  szerda, csütörtök Wednesday, Thursday  08:00–12:00 

    13:00–17:45

  péntek  Friday  08:00–12:00 

  Igazgató  Director  Dr. Bősze, Sándor

  Részleg  Branch Nagyberki
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1.2.1.16  Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltár
 Szabolcs-Szatmár-Bereg County Archives

  4400 Nyíregyháza, Széchenyi utca 4.

  4401 Nyíregyháza, Pf. 187 
  Tel.: (0036) 42 / 311 280 
  Tel./Fax: (0036) 42 / 414 313 
  e-mail: leveltar@szabarchiv.hu
 www.szabarchiv.hu

  Nyitvatartási idő:  Open:

  Kutatóterem:  Research room:
  kedd, szerda  Tuesday, Wednesday  08:00–16:00
  csütörtök  Thursday  08:00–18:00 
  péntek  Friday  08:00–15:30

  Ügyfélszolgálat:  Customer service:  
  hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:00–16:00 
  péntek  Friday  08:00–13:00

  Igazgató  Director Dr. Nagy, Ferenc

1.2.1.17  Tolna Megyei Levéltár
 Tolna County Archives

  7100 Szekszárd, Béla Király tér 1.

  Tel.: (0036) 74 / 311 718; 319 473
  Fax: (0036) 74 / 319 473
  e-mail: tolnalev@c3.hu
 www.tolnalev.hu

  Nyitvatartási idő:  Open:
  hétfő–szerda  Monday–Wednesday  08:00–15:30
  csütörtök  Thursday  08:00–17:30 
  péntek  Friday  08:00–12:30

  Igazgató  Director  Dr. Dobos, Gyula

1.2.1.18  Vas Megyei Levéltár 
 Vas County Archives

  9700 Szombathely, Hefele Menyhért utca 1.

  Tel.: (0036) 94 / 514 800; 514 414
  Fax: (0036) 94 / 509 267
  e-mail: leveltar@mail.vaml.hu
  www.vaml.hu
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  Nyitvatartási idő: Open:

  hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:00–15:30 

  péntek  Friday  08:00–13:00

  Igazgató  Director  Tilcsik, György

  Részleg  Branch Kőszeg

1.2.1.19  Veszprém Megyei Levéltár 
 Veszprém County Archives

  8200 Veszprém, Vár utca 12. 

  2006-tól | from 2006:
   8200 Veszprém, Török Ignác utca 1. 

  Tel.: (0036) 88 / 560 170
  Tel./Fax: (0036) 88 / 560 160
 e-mail: leveltar@veml.hu

  Nyitvatartási idő: Open:

  hétfő–péntek Monday–Friday  08:00–12:30 

    13:00–16:00 

  2005. április 1-jétől költözködés miatt zárva, nyitás előreláthatólag 2006 januárjában |
  Closed from April 1, 2005 for removals, reopening probably in January 2006

  Igazgató  Director Madarász, Lajos

1.2.1.20  Zala Megyei Levéltár 
 Zala County Archives

  8900 Zalaegerszeg, Széchenyi tér 3.

  Tel.: (0036) 92 / 312 794; 598 95-6; -7
  Fax: (0036) 92 / 316 554
  e-mail: zalalev@dfmk.hu
 www.c3.hu/~zalalev/

  Nyitvatartási idő: Open: 

  Kutatóterem:  Research room: 

  kedd, csütörtök  Tuesday, Thursday  08:00–19:00

  szerda  Wednesday  08:00–16:00 

  péntek  Friday  08:00–13:00

  Igazgató  Director Molnár, András
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1.2.2  Települési önkormányzatok levéltárai 
 Archives of local-government organizations
 

1.2.2.1  Győr Megyei Jogú Város Levéltára 
 Archives of Győr, City with County Status

 9022 Győr, Rákóczi Ferenc utca 1.

 Tel.:  (0036) 96 / 312 288; 518 743
 Fax:  (0036) 96 / 518 742
 e-mail: leveltar@enternet.hu
 www.vleveltar.gyor.hu

 Nyitvatartási idő: Open:

 kedd, szerda  Tuesday, Wednesday  08:00–15:00

 csütörtök  Thursday  12:00–18:00

 péntek  Friday  08:00–12:00

 Igazgató Director Bana, József

1.2.2.2  Székesfehérvár Megyei Jogú Város Levéltára 
 Székesfehérvár Town Archives

 8000 Székesfehérvár, Zichy liget 10.

 Tel.:  (0036) 22 / 502 252
 Fax:  (0036) 22 / 502 253
 e-mail: albaarchivum@enternet.hu
 www.albaarchivum.hu

 Nyitvatartási idő:  Open:

 hétfő–csütörtök Monday–Thursday  08:00–15:30

 Igazgató  Director Csurgai Horváth, József

1.2.2.3  Tatabánya Megyei Jogú Város Levéltára 
 Tatabánya Record Office

 2800 Tatabánya, Szt. István utca 21.

 Tel./Fax:  (0036) 34 / 324-310
 e-mail: leveltar@chello.hu

 Nyitvatartási idő: Open:

 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:00–16:00

 péntek  Friday  08:00–12:00

 Igazgató Director Dr. Ravasz, Éva
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1.3  Egyházi levéltárak 
 Church archives

1.3.1 Prímási Levéltár 
 Primate’s Archives

 2500 Esztergom, Mindszenty tér 2.

 Tel.:  (0036) 33 / 510 124
 Fax:  (0036) 33 / 411 085
 e-mail: info@primarch.hu
 www.primarch.hu

 Nyitvatartási idő:  Open: 
 kedd  Tuesday  09:00–16:00
 szerda, csütörtök  Wednesday, Thursday  09:00–14:00 

 (Előzetes bejelentkezés szükséges, 2006 nyarán költözködés miatt zárva tart |
 By prior appointment; closed in summer 2006 for removals)

 Igazgató  Director Dr. Hegedűs, András

Állomány: Az esztergomi érsekek magánlevéltárai, illetve papi hagyatékok. Terjedelem: 1880 ifm, 
évkör: 1138–1955. december 31. Magyarország legnagyobb egyházi levéltára. 
Hozzáférés: A kutatáshoz engedély nem kell. Korlátozás alá esnek: keletkezésüket követő 100 évig az 
anyakönyvek, keletkezésüket követő 70 évig a személyi ügyek (a már nyilvánosságra hozott adatok 
kivételével). Nem kutatható: szentszéki ügyek, peres iratok, házassági semmisséget kimondó iratok.

Segédlet: repertórium, raktári jegyzék.

Holdings: Private archives of archbishops of Esztergom, priestly bequests. Extent: 1880 linear metres, 
1138-December 31, 1955. Hungary’s biggest ecclesiastical archives.
Access: No permit required for research. Restrictions apply to birth registers for one 100 years and 
for private matters (except those previously made public) for 70 years. Not researchable: matters 
concerning the Holy See, trial documents, documents stating marriage annulments.

Aids: repertory, stock lists.

1.3.2  Magyarországi Református Egyház Zsinati Levéltára 
 Synodal Archives of the Hungarian Reformed Church

 1091 Budapest, Kálvin tér 8.

 Tel.: (0036) 1 / 476 08-18; -19
 Tel./Fax: (0036) 1 / 217 64 78
 e-mail: mrezslev@axelero.hu, mrezslev@t-online
 www.roxboro.hu/refzsinatilev
 www.zsinatileveltar.hu
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 Nyitvatartási idő:  Open:
 hétfő–csütörtök Monday–Thursday  09:00–13:00| 14:00–16:00

 Igazgató  Director  Dr. Horváth, Erzsébet

Állomány: 92 fond, zsinati és konventi ülések iratai; a Konventi és a Zsinati Iroda ügyvitelének iratai; a Zsinat 
által alkotott országos egyházi szervek és intézmények; alapítványok; egyesületek; református vonatkozású 
országos mozgalmak; szervezetek iratai; letétbe helyezett személyi fondok. Évkör: 1791–1992.

Segédlet: mutatókönyv, iktatókönyv, raktári segédlet, fond- és állagjegyzék, számítógépes adatbázis 
(interneten elérhető).

Holdings: 92 fonds, documents of general assemblies and synods; administrative records of the 
general assembly and synodal offices; foundations; associations; national movements related to the 
Reformed Church; records of organizations; deposited personal fonds. The records in the archives were 
created in 1791–1992.

Aids: guidebook, register, stock assistance, fonds and material registers, computer database (Internet 
accessible).

1.3.3  Evangélikus Országos Levéltár 
 Archives of the Evangelical (Lutheran) Church in Hungary

 1085 Budapest, Üllői út 24.

 Tel.: (0036) 1 / 486 12 91; 20 / 991 00 64
 Tel./Fax: (0036) 1 / 317 18 26, 
 e-mail: eol@lutheran.hu
 http://eol.lutheran.hu

 Nyitvatartási idő: Open: 
 kedd–csütörtök  Tuesday–Thursday  09:00–16:00
 péntek  Friday  09:00–14:00

 (Előzetes bejelentkezés szükséges | By prior appointment.)

 Igazgató  Director Czenthe, Miklós

Állomány: Az országos, kerületi (püspöki), egyházmegyei (esperesi) egyházigazgatási szervek iratai; 
magyarországi egyháztörténeti emlékek; gyülekezetek; oktatási intézmények; szeretetintézmények; 
egyesületek iratai; hagyatékok; Ordass-gyűjtemény; Ordass Lajos Levéltár. A levéltárban őrzött iratok 
terjedelme: 1000 ifm, évköre: 1517–2000.

Segédlet: katalógus, fondjegyzék, kéziratos és számítógépes jegyzékek.

Holdings: Records of national, district (episcopal), diocesan (archidiaconal) and church-administrative 
bodies; relics of church history in Hungary; congregations; educational institutions; charitable 
institutions; records of associations; bequests; the Ordass Collection; Lajos Ordass Library. Extent of the 
records in the archive: 1000 linear metres. Period: 1517–2000. 

Aids: catalogue, register of fonds, manuscript and computerized registers.
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1.3.4  Magyar Zsidó Múzeum és Levéltár 
 Hungarian Jewish Museum and Archives

 1075 Budapest, Síp utca 12. 

 Tel.: (0036) 1 / 413 55 51
 Fax: (0036) 1 / 343 67 56
 e-mail: museum@bpjewmus.hu 
 www.bpjewmus.hu 

 Nyitvatartási idő:  Open:

 hétfő–szerda  Monday–Wednesday  10:00–14:00 

 (Előzetes bejelentkezés szükséges / By prior appointment.)  

 Igazgató  Director B. Turán, Róbert

Állomány: A pesti Izraelita Hitközség iratai; zsidó hitközségek iratai; zsidó központi szervek iratai; 

zsidó egyletek és egyesületek iratai; magánszemélyek irathagyatékai; fotógyűjtemény. Valamennyi 

egységben találhatóak 1945 utáni iratok is, de döntő hányaduk 1945 előtti.

Segédlet: fond- és állagjegyzék (publikálása hamarosan várható az interneten is), raktári jegyzék, lista, 

levéltári segédkönyvtár.

Holdings: Records of the Pest Israelite Congregation; records of Jewish congregations; records of 

Jewish clubs and associations; private bequests of documents; photographic collection. Post-1945 

records are found in all series, but the decisive majority were created before 1945.

Aids: registers of fonds and material (soon to be published on the Internet as well), stock registers, 

lists, archive manuals.

1.4  Politikai pártok, társadalmi szervezetek és más    
 intézmények archívumai 
 Archives of political parties, social organizations and    
 other institutions

1.4.1  Fekete Doboz Alapítvány 
 Black Box Foundation

 1054 Budapest, Zoltán utca 9. 

 Tel./Fax: (0036) 1 / 312 07 88
 e-mail: blackbox@mail.datanet.hu

 Vezető | Director: Elbert, Márta
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Állomány: A magyarországi politikai és társadalmi átalakulás éveinek videós dokumentálása: 

az 1988–1989-ben forgatott anyagok (közel 500 óra) már DVD-n is megtekinthetők; az 1990-től 

napjainkig rögzített kordokumentumok (mintegy 3500 óra) eredeti felvételei az Alapítvány székhelyén 

megtekinthetők; 200 saját, illetve tanítványok által készített dokumentumfilm.

Kiadványok: A rendszerváltás forgatókönyve (az Ellenzéki és a Nemzeti Kerekasztal 1989-es tárgyalásainak 

és üléseinek teljes anyaga könyv és CD-ROM formátumban); Rendszerváltás képekben (DVD). 

Holdings: Video documentation of the years of Hungary’s political and social transformation; material 

shot in 1988–1989 (about 500 hours) also accessible on DVD; original footage of period documentation 

shot between 1990 and the present day (about 3500 hours) can be seen at the headquarters of the 

Foundation; 200 documentary films made by self or disciples.

Publications: The Change of System Scenario, a book or CD-ROM about the opposition and national 

round-table talks in 1989 including the complete proceedings; The Change of System in Pictures (DVD).

1.4.2  Magyar Filmtörténeti Gyűjtemény Alapítvány
 Hungarian Film-History and Photograph Collection Foundation

 1145 Budapest, Róna utca 174. N épület II.

 Tel.:  (0036) 1 / 383 32 68
 Tel./Fax: (0036) 1 / 252 41 48
 e-mail: filmfoto@mffa.hu
 www.mffa.hu

 Nyitvatartási idő: Open: 

 hétfő–péntek  Monday–Friday  08:00–14:00

 Gyűjteményvezető  Head of collection  B. Müller, Magda

Állomány: 1945-től napjainkig 980 magyar játékfilm fotóanyaga, standfotók. 

Holdings: Photographic material and still photographs of 980 Hungarian feature films from 1945 to 

the present day.

1.4.3  Nyílt Társadalom Archívum
 Open Society Archives at Central European University (OSA)

 1051 Budapest, Arany János utca 32.

 1245 Budapest, Pf. 1082
 Tel.: (0036) 1 / 327 32 50
 Fax: (0036) 1 / 327 32 60
 e-mail: archives@ceu.hu
 www.osa.ceu.hu
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 Nyitvatartási idő:   Open: 

 Recepció    Reception:

 hétfő–péntek   Monday–Friday  09:00–17:00

 Kutatóterem   Research room: 
 hétfő–péntek   Monday–Friday  09:30–16:30    
 (augusztusban zárva tart)  (Closed in August)

 Igazgató    Director  Dr. Rév, István

A Közép-európai Egyetem szakmailag önálló szervezeti egysége. 

Állomány: A Szabad Európa Rádió Kutatóintézetének iratanyaga; orosz és lengyel szamizdatgyűjtemény; 

Demszky Gábor szamizdatgyűjteménye; a Nyílt Médiakutató Intézet [OMRI] iratanyaga; kiemelkedő 

ellenzéki politikusok személyes iratai). Emberi jogok és emberi jogi mozgalmak, főként a XX. század 

második feléből (az Emberi Jogok Nemzetközi Helsinki Szövetségének iratanyaga; az Index on 

Censorship nemzetközi szervezet dokumentumai; a volt Jugoszláviával foglalkozó Nemzetközi 

Büntetőbíróság [ICTFY] videógyűjteménye; a Physicians for Human Rights boszniai tevékenységének 

iratanyaga; a volt Jugoszlávia területén történt háborús konfliktusokat vizsgáló Nemzetközi Emberi 

Jogi Intézet [IHRLI] iratanyaga, melyet az ENSZ illetékes szervei gyűjtöttek és a Hágai Nemzetközi 

Törvényszék elé terjesztettek). A Soros Alapítványok filantróp tevékenysége és a Közép-európai Egyetem 

működése, beleértve az alapítványi hálózathoz kapcsolódó egyéb intézmények, így az Alkotmányjogi 

Kutatóközpont iratanyagát is.

Audiovizuális állomány (eredeti vagy másolati anyagok): az 1956-os forradalommal kapcsolatos híradó-, 

propaganda-, játék- és dokumentumfilmek; szovjet propaganda- és dokumentumfilmek (1920–1980); 

magyarországi családi filmfelvételek (1920–1980); szovjet vezetőkkel, a SZER volt munkatársaival 

rögzített interjúk gyűjteménye; a Szabadság Rádió audió forrásanyagai; a Munkásőrség filmhagyatéka; 

az 1990-es években rögzített, a volt Jugoszlávia televíziós hírműsoraiból készített több mint 3 ezer órás 

átfogó összehasonlító videógyűjtemény (Balkan Monitoring); az International Monitor Institute 6 ezer 

órás videógyűjteménye a legsúlyosabb emberi jogi sérelmekről és népirtásokról.

Elektronikus dokumentumállomány: a Kommunista Internacionálé Moszkvában őrzött 22 millió 

oldalas archívumának adatbázisa és egymillió, leggyakrabban használt dokumentumának elektronikus 

másolata. Az Elektronikus Kampányarchívum a 2002. évi országgyűlési választások alatt az OSA 

felhívására beküldött e-mail- és SMS-üzenetek gyűjteménye. Az Archívum egy ún. Martus-szervert 

üzemeltet, amely veszélyes környezetben dolgozó emberi jogi szervezetek rejtjelezett jelentéseit őrzi és 

fogadja az interneten keresztül.

Segédlet: A 7 ezer ifm-nyi iratállomány kétharmad része feldolgozott számítógépes adatbázisban, 

tájékoztató sorozat az állományról (Reference Information Papers). Internetes honlap (73 ezer oldal): 

online katalógusok és kutatási segédletek, elektronikus kiadványok, virtuális kiállítások. 

Könyvtár: A Szabad Európa és a Szabadság Rádió folyóiratgyűjteménye; a régió történelméről, 

kultúrájáról és politikájáról szóló könyvek és periodikák (több mint harminc nyelven); folyóiratgyűjtemény 

(6 ezer cím); mikrofilmállomány (53 ezer tétel). Különgyűjtemények: Wiener Könyvtár (a német 

nemzetiszocialista mozgalom, az európai zsidóság története); Lengyel Független Kiadványok; Prágai 

Tavasz 1968; Levéltári és Információtudományi Kiadványok. 

Kiadványok: Reference Information Papers, Virtuális kiállítások.
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Professionally autonomous unit of the Central European University.

Holdings: Archives of the Radio Free Europe Research Institute; collections of Russian and Polish 
samizdats; Gábor Demszky’s collection of samizdats; archives of the Open Media Research Institute; 
personal records of prominent opposition politicians). Human rights and human-rights movements, 
mainly of the second half of the 20th century (archives of the International Helsinki Federation of 
Human Rights; documents of the international organization Index on Censorship; video collection of 
the International Criminal Tribunal for Former Yugoslavia; archives of the activity in Bosnia of Physicians 
for Human Rights; archives of the International Human Rights Law Institute examining conflicts in 
former Yugoslavia, collected by responsible bodies of the UN and presented to the International Court 
in the Hague.) The philanthropic work of the Soros foundations and operation of the Central European 
University, including other institutions belonging to the network of foundations, such as the archives of 
the Research Centre on Constitutional Law.
Audiovisual collection (originals or copies): newsreel, propaganda, feature and documentary films 
about the 1956 Revolution; Soviet propaganda and documentary films (1920–80); family cine films 
in Hungary (1920–80); collections of interviews with Soviet leaders conducted by former Radio Free 
Europe staff; audio source materials for Radio Liberty; the film legacy of the Hungarian Workers’ 
Militia; comparative video collection of more than 3000 hours, made in the 1990s from the television 
newsreels of former Yugoslavia (Balkan Monitoring); 6000-hour video collection of the International 
Monitor Institute on the gravest human-rights abuses and acts of genocide.
Electronic document collection: database of the 22 million-page archives of the Communist International 
held in Moscow and electronic copies of a million of the most commonly used documents. Electronic 
Campaign Archive of email and phone text messages sent in at the request of the Open Society 
Archives during the 2002 Hungarian general elections. The Archive operates a Martus server, which 
holds coded reports of human-rights organizations operating under dangerous conditions and receives 
these over the Internet.

Aids: Two-thirds of the 7000 linear metres of archives have been entered in the computer database; 
information series on the collections (Reference Information Papers). Internet website (73.000 pages): 
online catalogues and research aids, electronic publications, virtual exhibitions.
Library: Periodical collections of Radio Free Europe and Radio Liberty; books and periodicals (in more 
than 30 languages) on the history, culture and politics of the region; periodical collection (6000 titles); 
microfilm collection (53.000 items). Special collections: the Wiener Library (German National Socialist 
movement, history of European Jewry); Polish Independent Publications; Prague Spring 1968; Archive 
and Information Science Publications.

Publications: Reference Information Papers, Virtual exhibitions.

1.4.4  Politikatörténeti és Szakszervezeti Levéltár 
 Archives of Political History and Trade Unionism

 1054 Budapest, Alkotmány utca 2.

 Tel.: (0036) 1 / 301 20 22
 Fax: (0036) 1 / 301 49 22
 e-mail: leveltar@phistory.hu
 www.polhist.hu/leveltar
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 Nyitvatartási idő:  Open:
 hétfő–szerda  Monday–Wednesday  08:30–16:00
 péntek  Friday  08:30–15:30

 Igazgató  Director Zalai, Katalin

A Levéltár a Politikatörténeti Intézet Kht. (lásd 2.2.6) részeként működik. 

Állomány: Pártok (MSZMP elődintézményei, Szociáldemokrata Párt, Nemzeti Parasztpárt, MSZP) 
(1890–2002); szakszervezetek, munkás és baloldali szervezetek, mozgalmak (1753–1952); társadalmi 
szervezetek (1945–2000); ifjúsági szervezetek (1939–1989); sajtó (1896–1998); személyi gyűjtemények, 
visszaemlékezések (1839–1996); röplapgyűjtemény (1870–2002); külföldi levéltárakból származó 
magyar vonatkozású iratmásolatok (1849–1978); vegyes eredetű iratok (1848–1996); MSZMP 
Budapesti Bizottsága Archívuma (1945–1989); MSZMP Pest megyei Bizottsága Archívuma (1944–1988); 
Szakszervezetek Központi Levéltára (1945–1994); hangdokumentumok (1946–1992); MSZP-adattár 
(tisztségviselők, kongresszusok 1989 után). A levéltárban őrzött dokumentumok terjedelme: 3745 ifm, 
1215 magnókazetta és szalag, 30 lemez és 284 tekercs kutatófilm (1946–1992). A fondok túlnyomó 
része rendezett, leltározott. 

Segédlet: fond- és állagjegyzék, fondonként levéltári segédlet.

The archives operate as a division of the Institute of Political History (see 2.2.6).

Holdings: Parties (predecessors of the Hungarian Socialist Workers’ Party, Social Democratic Party, 
National Peasant Party, Hungarian Workers’ Party, 1890–2002); trade unions, worker and left-wing 
organizations and movements (1753–1952); social organizations (1945–2000); youth organizations 
(1939–1989); press (1896–1998); personala collections and reminiscences (1839–1996); pamphlet 
collection (1870–1978); copies of Hungarian-related documents in foreign archives (1849–1978); 
records of mixed origin (1848–1996); Archives of the Budapest Committee of the Hungarian Socialist 
Workers’ Party (1945–1989); Archives of the Pest County Committee of the Hungarian Socialist 
Workers’ Party (1944–1988); Central TU Archives (1945–1994); sound documents (1946–1992); 
Hungarian Socialist Party database (officers, congresses since 1989). Extent: 3745 linear metres, 1215 
cassette and reel tapes; 30 disc recordings and 284 reels of research film (1946–1992). Most fonds are 
organized and catalogued.

Aids: fonds and material registers, archive aids for each fonds.
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2  KUTATÁSI INTÉZMÉNYEK 
 RESEARCH INSTITUTIONS

2.1  Egyetemi történettudományi intézetek 
 University institutes of history

Minden intézetben van könyvtár, amelynek állománya helyben használható. | 

All have accessible libraries.

2.1.1  Eötvös Loránd Tudományegyetem Történeti Intézet  
 Institute of Historical Studies, Eötvös Loránd University

 1088 Budapest, Múzeum krt. 6-8. II. 240.

 Tel.: (0036) 1 / 485 52-00; -5194
 Tel./Fax: (0036) 1 / 411 69-00; -194
 e-mail: torint@ludens.elte.hu
 http://www.btk.elte.hu 
 (ezen belül a szervezeti felépítés, majd a Történeti Intézet menüpont |
 including organizational structure and a menu for the Institute of Historical Studies)

 Igazgató | Director: Dr. Izsák, Lajos

Az ELTE Történeti Intézete 96 főállású oktatójával és kutatójával az egyik legnagyobb magyarországi 

történeti kutatással foglakozó tudományos műhely. 12 tanszékre tagolódik. 

Jelenkortörténettel foglalkozó szervezeti egységek: Gazdaság- és Társadalomtörténeti Tanszék, Kelet-

Európa Története Tanszék, Ruszisztikai Központ, Új- és Jelenkori Egyetemes Történeti Tanszék, Új- és 

Jelenkori Magyar Történeti Tanszék 

Tevékenység: Egyetemi képzés a történelem szak minden területén az alapképzéstől a doktori (PhD) 

képzésig; levéltárosok és új- és legújabbkori muzeológusok képzése.

96 full-time teaching and research staff, making it one of Hungary’s biggest historical research 

institutions. It has 12 faculties.

Faculties dealing with contemporary history: Economic and Social History, East European History, 

Russian Studies Centre, Modern and Contemporary General History.

Activity: University teaching in all areas of history from undergraduate to doctorate (PhD) levels; 

training of archivists and museum staff specializing in modern and contemporary history.
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2.1.1.1  ELTE BTK Új- és Jelenkori Magyar Történeti Tanszék 
 Eötvös Loránd University, Faculty of Arts and Sciences, Department  
 of Modern and Contemporary Hungarian History

 1088 Budapest, Múzeum krt. 6–8.

 Tel./Fax: (0036) 1 / 485 52 05
 e-mail: Ujkorimagyar@freemail.hu

 Igazgató | Director: Dr. Gergely, Jenő

Kutatási súlypontok: Politikatörténet: pártok 1944–1949, az egypártrendszer; parlamentáris 
demokrácia 1990 után. Társadalomtörténet: a társadalmi struktúra átalakulása a szocialista korszakban. 
Közigazgatás: a tanácsrendszer és működése; önkormányzatok; kamarák. Művelődéstörténet: állami 
iskolamonopólium; egyetemi autonómia, filmművészet, sport. Egyháztörténet: felekezeti struktúra, 
egyházi kormányzat; állami egyházpolitika; Állami Egyházügyi Hivatal működése; kisegyházak.

Kiadványok: Pártprogramok (1867–2000); Autonómiák (1848–2000); Kút (doktorandusz periodika.

Lines of research: Political history: parties in 1944–49; the one-party system; parliamentary democracy 
since 1990; social history: transformation of the social structure under socialism; public administration: 
the council system and its operation; local-government organizations; chambers. History of education 
and arts: state monopoly of schools; university autonomy; cinema; sports. Ecclesiastical history: 
denominational structure; church governance; state policy towards the churches; operation of the State 
Office for Church Affairs; minor churches.

Publications: Party manifestos (1867-2000); Autonomous organizations (1848–2000); Kút (periodical 
for PhD students).

2.1.2  Debreceni Egyetem Történelmi Intézete, Új- és Legújabbkori    
 Magyar Történelmi Tanszék 
 University of Debrecen, Department of Modern and 
 Contemporary History

 4010 Debrecen, Pf. 48

 Tel.:  (0036) 52 / 316 666; -2130
 Fax:  (0036) 52 489-100; -2130
 e-mail: torten@puma.unideb.hu
 www.delfin.klte.hu/~history

 Tanszékvezető | Head of department: Dr. Mazsu, János

Tevékenység : Magyar történelem oktatása 1945-től napjainkig, szakdolgozatok; diákköri dolgozatok 

vezetése. 

Activity: Teaching of Hungarian history from 1945 to the present day, direction of specialist and 

undergraduate dissertations.
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2.1.3  Károli Gáspár Református Egyetem Bölcsészettudományi 
 Kar Új- és Legújabbkori Magyar Történeti Tanszék 
 Gáspár Károli Reformed University, Faculty of Arts, 
 Department of Modern Hungarian History

 1088 Budapest, Reviczky utca 4/C

 Tel.: (0036) 1 / 483 28-75; -74
 Fax: (0036) 1 / 483 29 05
 e-mail: dekani.hivvez.btk@kre.hu 
 www.kre.hu/btk

 Tanszékvezető | Head of department: Dr. Raffay, Ernő

Kiadványok: Studia Caroliensia.

Publications: Studia Caroliensia.

2.1.4 Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Kar, Új- és Jelenkori 
 Magyar Történeti Tanszék 
 University of Miskolc, Faculty of Arts, Department of Modern 
 and Contemporary Hungarian History

 3515 Miskolc-Egyetemváros

 Tel.: (0036) 46 / 565 223
 Fax: (0036) 46 / 565 231
 e-mail: boltgbea@gold.uni-miskolc.hu
 www.uni-miskolc.hu/~bolcsweb

 Tanszékvezető | Head of department: Dr. Ö. Kovács, József

2.1.5  Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészettudományi Kar,
 Történettudományi Intézet, Új- és Legújabbkori Történeti Tanszék 
 Péter Pázmány Catholic University, Faculty of Humanities, 
 Department of Modern and Contemporary History

 2087 Piliscsaba-Klotildliget, Egyetem utca 1. Pf. 1

 Tel.: (0036) 26 / 375 375; -2956
 Fax: (0036) 26 / 375- 75; -2917
 e-mail: ungar@btk.ppke.hu, guitman.barnabas@btk.ppke.hu
 http://www.btk.ppke.hu/, http://www.btk.ppke.hu/tortenettudint_index.php

 Tanszékvezető | Head of department: Dr. M. Kiss, Sándor



47Research Institutions

Kutatási és oktatási súlypontok: Az internálások története Magyarországon 1945–1956; az 
erőszakszervezetek története az 1956-os szabadságharcban; az ÁVH katonapolitikai osztályának 
tevékenysége; katonai perek 1945–1956 között; a forradalmat követő megtorlás időszaka (1956–
1963); XX. századi diktatúrák története. 

Lines of research and teaching: History of internment in Hungary in 1945–1956; history of coercive 
organizations in 1956; activity of the Military Policy Department of the State Security Authority; military 
trials 1945–1956; the post-revolutionary reprisals (1956–1963); history of 20th-century dictatorships.

2.1.6  Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar, Modernkori 
 Történeti Tanszék 
 University of Pécs, Department of Contemporary History

 7624 Pécs, Rókus utca 2. 

 Tel.: (0036) 72 / 503 642
 Fax: (0036) 72 / 501 565
 e-mail: devenyi@btk.pte.hu
 www.btk.pte.hu/tanszekek/tortenelem/index.html

 Tanszékvezető | Head of department: Dr. Fischer, Ferenc

Kiadványok: Kutatási füzetek; Habilitációs füzetek; Iberoamericana Quinqueecclesiensis, Specimina 
Nova; Anyaországok és gyarmataik.

Publications: Research pamphlets; Degree pamphlets; Iberoamericana Quinqueecclesiensis, Specimina 
Nova; Mother countries and their colonies.

2.1.7  Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Új- és 
 Legújabbkori Magyar Történeti Tanszék 
 Department of the Modern Hungarian History

 6722 Szeged, Egyetem utca 2.
 Tel./Fax: (0036) 62 / 544 464
 e-mail: toriroda@hist.u-szeged.hu

 Tanszékvezető | Head of department: Dr. Marjanucz, László

Kutatási és oktatási súlypontok: A pártállam kialakulása; a diktatúra gazdasági-társadalmi 
következményei.

Lines of research and teaching: Development of the party-state; economic and social consequences 
of dictatorship.



Kutatási intézmények48

2.1.8  Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem, Hadtörténelem Tanszék 
 Miklós Zrínyi University of National Defence, Department of 
 Military History

 Budapest, 1101 Hungária körút 9–11.

 Tel.: (0036) 1 / 432 90 44
 Fax (központi): (0036) 1 / 432 90 12 
 e-mail: kekesi@zmne.hu
 www.zmne.hu/tanszekek/Hadtortenelem/index.htm

 Tanszékvezető | Head of department: Dr. Csíkány, Tamás

Kutatási és oktatási súlypontok: Egyetemes és magyar hadművészet; az 1945 utáni legjelentősebb 
helyi háborúk oktatása és kutatása hadművészet-történeti alapokon.

Lines of research and teaching: General and Hungarian art of war; teaching of the main local wars 
since 1945 and research into these on military-history principles.

2.2  Akadémiai és egyéb intézetek 
 Institutes under and outside the Hungarian     
 Academy of Sciences

  
2.2.1  Az 1956-os Magyar Forradalom Történetének Dokumentációs és   
 Kutatóintézete Közalapítvány 
 Foundation for the Institute for the History of the 1956    
 Hungarian Revolution

 1074 Budapest, Dohány utca 74. II. 

 1410 Budapest, Pf. 218
 Tel.: (0036) 1 / 322 52 28; 322 40 26
 Fax: (0036) 1 / 322 30 84
 e-mail: rev13199@helka.iif.hu; 56intezet@ella.hu
 www.rev.hu

 Nyitvatartási idő:  Open:
 hétfő–péntek  Monday–Friday  10:00–16:00 

 (előzetes bejelentkezés szükséges | by prior appointment)

 Főigazgató  Director-general  Dr. Rainer M., János

Az 1956-os Intézet az első olyan társadalomtudományi műhely Magyarországon, amely a kommunista 
rezsim felbomlásának pillanatában kezdte meg működését. Az 1959 és 1963 között Brüsszelben 
működött Nagy Imre Társadalomtudományi és Politikai Intézet, nyugati emigráns szervezetek és 
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szerzők, valamint a demokratikus ellenzék örököse. Az Intézet annak az Oral History Archívumnak a 
bázisán jött létre, amelyhez az Intézet későbbi alapítói 1981-től 56-os forradalmárokkal készítettek 
interjúkat.

Tevékenység: A XX. század történelmi eseményei és különösen az 1956-os forradalom tudományos 
vizsgálata; jelenkortörténeti tudományos publikációk; konferenciák szervezése; tananyagok készítése; 
kutatók munkájának támogatása; interjúkészítés; adatbázisépítés; dokumentumfilm-készítés, jelenkor-
történeti szakkönyvtári szolgáltatás. Az Intézet eredeti tárgyakat, dokumentumokat nem gyűjt, ezek az 
Országos Széchényi Könyvtár 1956-os gyűjteményébe kerülnek, (lásd 3.1), de az ezekkel kapcsolatos 
információkat kétnyelvű adatbázisokba rendezi: Jelenkortörténeti adatbázis (kronológia, bibliográfia, 
életrajzok, kb. 30 ezer tétel); Oral History Adatbázis (kb. ezer életútinterjú); fotóadatbázis (kb. 10 ezer 
tétel); Online elérhető tartalomfejlesztések (nagyrészt angolul is): Az 1956-os forradalom története; 
Magyarország 1944–1953; Bukarest-Budapest 1956; Magántörténelem – 1956 és a Kádár-korszak; Túl 
a listán – az 1956-os Intézet Állambiztonsági dossziéja. 

Kiadványok: Évkönyv-Magyarország a jelenkorban; Európa közepén-Magyarország a jelenkorban 

(multimédia CD-ROM sorozat).

The 1956 Institute was the first social scientific workshop in Hungary to start up immediately after 
the collapse of the communist regime. It took over from the Imre Nagy Social Scientific and Political 
Institute that operated in Brussels in 1959–63, from Western emigré organizations and authors, and as 
the successor to the Democratic Opposition. The Institute was founded on the basis of the Oral History 
Archive, for which the Institute’s founders had already made interviews.

Activity: 20th-century historical events, especially scholarly examination of the 1956 Revolution; 
academic works on contemporary history; conference organization; preparation of teaching materials; 
support for researchers’ work; preparation of interviews; compilation of databases; making of 
documentary films; services for libraries specializing in contemporary history. The Institute does not 
collect original articles or documents (these go into the 1956 collection of the National Széchényi 
Library, see 3.1), but the information connected with them is placed in bilingual databases: the 
Contemporary History database (chronology, bibliography, biographies, about 30,000 items); the Oral 
History Archive (about 1000 life interviews); the photographic database (about 10,000 items. Content 
developments accessible online (most in English as well): The History of the 1956 Revolution; Hungary 
1944–53; Bucharest-Budapest 1956; Private History –1956 and the Kádár Period; Beyond the List-State 
Security Dossier of the 1956 Institute.

Publications: Yearbook-Hungary in the Contemporary Period; In the Middle of Europe--Hungary in the 

Contemporary Period (multimedia CD-ROM series). 

2.2.2 XX. Század Intézet 
 Twentieth Century Institute

 1122 Budapest, Határőr út 35.

 Tel.: (0036) 1 / 212 71 40; 212 93 41
 Fax: (0036) 1 / 212 80 50
 e-mail: xxszazadintezet@xxszazadintezet.hu
 www.xxszazadintezet.hu
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 Nyitvatartási idő: Open: 

 kedd  Tuesday  13:00–15:00

 Főigazgató  Director-general Dr. Schmidt, Mária

Tevékenység : A XX. század történelmi eseményeinek tudományos vizsgálata, kiemelten: a XX. századi 

diktatúrák, politikai perek, választási rendszerek, az 1956-os forradalom; az azt követő megtorlások. 

Kutatói támogatások, konferenciák, kerekasztal-beszélgetések szervezése. 

Kiadványok: Korrajz (évkönyv).

Activity: Scholarly examination of historical events of the 20th century, notably: 20th-century 

dictatorships, political trials, election systems, the 1956 Revolution; subsequent reprisals. Research 

grants, conferences, round-table discussions.

Publications: Korrajz (yearbook).

2.2.3  Hadtörténeti Intézet és Múzeum 
 Institute and Museum of Military History, Hungary

 Lásd |See 5.5

2.2.4  Hidegháború-történeti Kutatóközpont 
 Cold War History Research Center, Budapest

 1074 Budapest, Dohány utca 74. 

 Tel.: (0036) 1 / 322 52 28

 Fax: (0036) 1 / 322 30 84

 e-mail: bek11339@helka.iif.hu

 www.coldwar.hu 

 Nyitvatartási idő: Open:  

 megbeszélés szerint  by agreement

 Igazgató  Director Dr. Békés, Csaba

Az 1998-ban létrehozott Hidegháború-történeti Kutatóközpont az első magánalapítványi formában 

működő tudományos intézmény a volt szovjet blokk országaiban. 

Tevékenység: A cél egy kelet-közép-európai regionális információs központ létrehozása. Ennek 

elsődleges eszköze egy angol nyelvű internetes jelenkor-történeti információs adatbázis kialakítása és 

folyamatos fejlesztése. A Központ 2000 óta működő angol nyelvű honlapja részben már ma is ilyen 

funkciót lát el. 
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Founded in 1998, the Cold War History Research Centre ws the first scientific institution in the former 

Soviet-bloc countries to operate as a private foundation.

Activity: Aim: to establish an East-Central European regional information centre. The main means 

of doing so is to establish and continually develop in English an Internet information database of 

contemporary history. The Centre’s English-language website, operative since 2000, already fulfils this 

purpose in part. 

2.2.5  MTA Történettudományi Intézet 
 Institute of History of the Hungarian Academy of Sciences

 1014 Budapest, Úri utca 53. 

 Tel.: (0036) 1 / 224 67 55
 Fax: (0036) 1 / 224 67 56
 e-mail: apok@tti.hu
 www.tti.hu

 Igazgató | Director: Prof. Dr. Glatz, Ferenc

Tevékenység: Magyar történeti alapkutatások, részvétel a Magyar Tudományos Akadémia 

Társadalomkutató Központja által koordinált, Rendszerváltás Magyarországon című projektben.

Kiadványok: Társadalom- és művelődéstörténeti tanulmányok; Történelmi Szemle (folyóirat); História 

könyvtár; Előadások a Történettudományi; Magyarország a szovjet zónában (forráskiadvány-sorozat).

Activity: Basic research into Hungarian history; participation in the project ‘Change of System in 

Hungary’, coordinated by the Social Research Centre of the Hungarian Academy of Sciences.

Publications: Social and Art History Studies; Történelmi Szemle (journal); História Library; Lectures in 

the Institute of History; Hungary in the Soviet Zone (source-material series).

2.2.6  Politikatörténeti Intézet Kht. 
 Institute of Political History

 1054 Budapest, Alkotmány utca 2.

 Tel.: (0036) 1 / 301 20 20 (Intézet | Institute); 301 20 24 (Könyvtár | Library)
 Fax: (0036) 1 / 301 49 22
 Intézet / Institute: phistory@phistory.hu
 Könyvtár / Library: konyvtar@phistory.hu
 www.polhist.hu
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 Nyitvatartási idő: Open:

 Intézet:  Institute:
 hétfő–péntek  Monday–Friday  07:00–18:00

 Könyvtár:  Library:
 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:30–16:00

 Igazgató  Director  Dr. Földes, György

Az Intézet keretében működik a Politikatörténeti Intézet Levéltára (lásd 1.4.4) Az Intézet a 
Politikatörténeti Alapítvány támogatásával működik. 

Tevékenység: Tudományos Osztály: XX. századi köztörténet és a baloldali mozgalmak politikatörténete 
(nemzeti és nemzetiségi kérdés; választáskutatás; szociáldemokrácia története; sajtótörténet és politikai 
újságírás; ifjúságtörténet); európai baloldali eszmetörténet; a Kádár-rendszer története; Budapest 
története.
Társadalomelméleti kutatócsoport: globalizáció – társadalomtudományi megközelítésben; nők a 
közéletben; művelődés és demokrácia, társadalmi struktúra és érdekviszonyok a mai Magyarországon; 
közteherviselés és igazságosság. 2005-ben indított új projektek: Magyarország a következő évtizedben; 
az Európai Unió és a baloldal a következő évtizedben.

Kiadványok: Múltunk (folyóirat) (lásd 8.3). 

The Archives of the Institute of Political History (see 1.4.4) operate under the Institute’s auspices. The 
Institute operates with financial support from the Foundation for Political History.

Activity: Scientific Department: history of 20th-century public life and political history of left-wing 
movements (national and minority question; psephology; history of social democracy; press history 
and political journalism; history of youth); history of European left-wing ideas; history of Kádár system; 
history of Budapest. 

Social Theory Research Group: globalization approached through the social sciences; women in 
public life; education and democracy, social structure and interest relations in today’s Hungary; taxation 
and fairness. Projects launched in 2005: Hungary in the next decade; EU and the left wing in the next 
decade.

Publications: Múltunk (journal) (see 8.3).

2.2.7  Szegedi Tudományegyetem Társadalomelméleti és  
 Kortörténeti Gyűjtemény 
 Szeged University of Sciences, Social-Theory and Contemporary 
 History Collection

 6722 Szeged, Petőfi sugárút 30–34. IV.

 Tel.: (0036) 62 / 544 180
 Tel./Fax: (0036) 62 / 425 109
 e-mail: laczkos@bibl.u-szeged.hu, gvincze@bibl.u-szeged.hu
 http://primus.arts.u-szeged.hu/doktar
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 Nyitvatartási idő:  Open: 

 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  08:30–12:00 | 13:00–16:00

 péntek  Friday  08:30–14:00

 Vezető Head Laczkó, Sándor

A Szegedi Egyetemi Könyvtár különgyűjteménye.

Tevékenység: A szakirányú oktatás, valamint tudományos igényű kutatómunka támogatása; 

Közép- és Délkelet-Európa XX. századi történetének és jelenének, a régió- és kisebbségtörténetnek, 

a filozófiai eszmék recepciójának kutatása; a vonatkozó dokumentumok és információs források 

gyűjtése, feldolgozása és kiadása. Fordítói és kiadói program; a régió magyar kisebbségének történetét 

feldolgozó kronológiák; tematikus szakbibliográfiák; repertóriumok és szakirodalmi adatbázisok 

készítése; a romániai magyar kisebbség történetével és intézményrendszerével kapcsolatos kutatások; 

a XX. századi magyar nyelvű filozófiai és társadalomelméleti irodalom elektronikus adatbázisának 

kiépítése: http://brs.bibl.u-szeged.hu/cgi-bin-akos/brs.pl?dbname=FILO. 

Gyűjtőkör: Magyarország, Közép- és Délkelet-Európa XX. századi történetét érintő társadalomelméleti 

és politikatörténeti munkák; emigráns és szamizdat kiadványok; kéziratok; kéziratos fordítások; 

memoárok; kutatási háttéranyagok; a régió kisebbségtörténeti vonatkozású dokumentumai; nyomtatott 

formában hozzáférhetetlen dokumentumok; magyar, román, szerb és angol nyelvű szakirodalom; 

határokon túli magyar nyelvű periodikák; hazai szakfolyóiratok; fontos szerb, horvát, román, angol, 

német és francia nyelvű szaklapok. A Régió- és kisebbségtörténeti honlap (http://primus.arts.u-szeged.

hu/doktar/kelet_europa/index.html) a régió politikai, tudományos, kulturális, életével kapcsolatos 

hálózati információkat rendezi össze. 

Segédlet: online katalógusok.

Specialist collection of Szeged University Library.

Activity: Support for specialist education and research with a scientific purpose; research into the 

20th-century history and present of Central and South-Eastern Europe, the history of the region and its 

minorities, and the reception of philosophical ideas; collection, processing and publication of relevant 

documents and sources of information. Translation and publication programme; chronologies of 

the history of Hungarian minorities in the region; thematic specialist bibliographies; preparation of 

repertories and databases of specialist literature; researches into the history and institutions of the 

Hungarian minority in Romania; compilation of an electronic database of philosophical and social-theory 

literature in the Hungarian language: http://brs.bibl.u-szeged.hu/cgi-bin-akos/brs.pl?dbname=FILO.

Range of collection: Works of social theory and political history with a bearing on the 20th-century 

history of Hungary and Central and South-Eastern Europe; manuscripts; manuscript translations; 

memoirs; research background materials; documents on the minority history of the region; documents 

unavailable in printed form; specialist literature in Hungarian, Romanian, Serbian and English; Hungarian-

language periodicals appearing abroad; Hungarian specialist journals; major Serbian, Croatian, 

Romanian, English, German and French specialist periodicals. Political, scientific, cultural and daily-life 

information on the region is summarized on a website of regional and minority history: http://primus.

arts.u-szeged.hu/doktar/kelet_europa/index.html.

Aids: Online catalogues.
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2.2.8  Teleki László Intézet
  László Teleki Institute

 1125 Budapest, Szilágyi Erzsébet fasor 22/C

 Tel.: (0036) 1 / 391 57-00; -24; -26
 Fax: (0036) 1 / 391 57-59; -46
 e-mail: tli@tla.hu
 www.telekiintezet.hu

 Nyitvatartási idő: Open: 
 hétfő–péntek  Monday–Friday  09:00–16:00

 Igazgató  Director Dr. Granasztói, György

Magyarország nemzetközi helyzetét és szerepét, a világ, illetve a közép-európai térség társadalmi, 
politikai, gazdasági és kulturális folyamatait elemző interdiszciplináris kutatóintézet. Az intézetben két 
központ, a Külpolitikai Tanulmányok Központja és a Közép-európai Tanulmányok Központja működik. 

Tevékenység: Az intézetben folyó tanulmányok elemzik a közép-európai térségben, mindenekelőtt a 
szomszédságunkban zajló társadalmi változásokat. Az intézet kutatási céljait multi- és interdiszciplináris 
keretek között valósítja meg. Adatbankot működtet (nemzetközi kapcsolatok, Közép-Európa) a politikai 
döntéshozók és a tudományos közösség számára. Témák: biztonságpolitika; Európától Európáig; 
az Európán kívüli régiók (Közel-Kelet, Kelet-Ázsia); Oroszország és Kelet-Európa; Magyarország és 
szomszédai; magyar külpolitika; nemzeti identitás és külpolitika; kulturális külpolitika és nemzeti identitás; 
a kisebbségek szerveződésének régi és új irányai; a nemzeti és etnikai identitás értelmezésének új keretei 
Közép-Európában; a Kárpát-medencei kisebbségi magyar lakta települések és régiók a XX. században; 
romániai magyar sajtónyilvánosság 1989 után; nagyhatalmi politika és a közép-európai magyar 
kisebbségek a XX. században; a Kárpát-medencei magyarok település és társadalomszerkezetének 
változásai határon túli területeken; Közép-Európa: meghatározások, elképzelések, eszmék, tervek a 
régióról a XX. században; kisebbség és többség Kelet-Európában. Közép- és Délkelet-Európa Kisebbségi 
Adattár: a térség 20 országának 35 etnikai és vallási kisebbségére vonatkozó, 1990-ig megjelent 
tudományos irodalmának bibliográfiája (12 ezer tétel). http://adatbank.telekiintezet.hu/.

Kiadványok: Regio; Külpolitika; Külügyi Szemle; Regio könyvek.

Inter-disciplinary research institute analysing the international position and role of Hungary and the 
social, political, economic and cultural processes in the world and Central Europe. The Centre for 
Foreign Policy Studies and the Centre for Central European Studies operate within the Institute.

Activity: The studies in the Institute examine the social changes occurring in the Central European 
region, above all in the neighbourhood of Hungary, within multi-disciplinary and inter-disciplinary 
frameworks. It operates a databank on international relations and Central Europe, for political decision-
makers and the academic community. Themes: security policy; from Europe to Europe; regions outside 
Europe (Middle East, East Asia); Russia and Eastern Europe; Hungary and its neighbours; Hungarian 
foreign policy; national identity and foreign policy; cultural foreign policy and national identity; old 
and new strands of minority organization; new frameworks of analysis of national and ethnic identity 
in Central Europe; communities and regions inhabited by a Hungarian minority in the Carpathian 
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Basin in the 20th century; Romanian Hungarian press publicity since 1989; power politics and Central 
European Hungarian minorities in the 20th century; changes in the settlement and social structure of 
Carpathian-Basin Hungarians in the 20th century; minority and majority in Eastern Europe; Central and 
South-Eastern European Minority Database; bibliography of academic works on 35 ethnic and religious 
minorities in 20 countries in the region (12.000 items). http://adatbank.telekiintezet.hu/.

Publications: Regio; Foreign policy; Foreign Policy Review; Regio books.
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3  KÖNYVTÁRAK
 LIBRARIES

3.1  Országos Széchényi Könyvtár 
 National Széchényi Library

 1827 Budapest, Budavári Palota F épület 

 Tel.: (0036) 1 / 224 37 00
 Fax: (0036) 1 / 202 08 04
 e-mail: pr@oszk.hu
 http://www.oszk.hu

 Nyitvatartási idő:  Open: 

 Törzsgyűjtemény:  Main collection: 

 kedd–péntek  Tuesday–Friday  09:00–21:00

 szombat  Saturday  10:00–20:00

 Különgyűjtemények: Special collections:

 kedd–péntek  Tuesday–Friday  09:00–17:00

 szombat  Saturday  10:00–15:00

 Könyvtörténeti és  Specialist library 
 Könyvtártudományi  of book history
 Szakkönyvtár:  and librarianship: 

 kedd–péntek  Tuesday–Friday  09:00–19:30

 Főigazgató  Director-general Dr. Monok, István

Fő gyűjtőkör: Magyarországon megjelent könyvek 1601-től; teljes hírlap- és folyóirat-gyűjtemény (2,6 

millió könyv, 400 ezer évfolyam periodikum).

Katalógus: alfabetikus cédulakatalógus, szakkatalógus (1991-ig), adatbázisok, online olvasói kata-

lógus. A törzsgyűjtemény betűrendes katalógusai a hagyományos cédulaformátumban az 1986-os 

impresszumú könyvekkel lezárulnak. 

Különgyűjtemények: 
Kézirattár: (1 millió tétel). Szamizdat kiadványok; 1956-os gyűjtemény (a könyvtár és az 1956-os Intézet – 

lásd 2.2.1 - közötti megállapodás értelmében).

Kisnyomtatványtár: (kb. 3 millió db). Plakátok, röplapok, képeslapok, gyászjelentések, meghívók stb. A 

legteljesebb 1956-os aprónyomtatvány-, röplap- és plakátgyűjtemény. 

Zeneműtár: 300 ezer kotta és hangzóanyag.

Térképtár: 200 ezer kartográfiai dokumentum.

Színháztörténeti tár: Az ország legnagyobb magyar színházi forrásgyűjteménye (színlapok, színházi 
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fotók, eredeti díszlet- és jelmeztervek, színművek, librettók, szövegkönyvek).

Mikrofilm- és fényképtár: Mikrofilmek; fényképgyűjtemény (47 ezer üveglemez, első világháborús 

fotógyűjtemény, hagyatékok, Jelenkori Fotóművészeti Gyűjtemény); a Szabad Európa Rádió magyar 

adásszerkesztőségének 1.5 millió oldal írott dokumentumáról készült mikrofilmek (1951–1990). 

Történeti interjúk tára: 1985 óta gyűjti és készíti a történeti értékű kép-hang emlékiratokat, 

dokumentumfilmeket; a XX. század mozgóképen rögzített emlékeit.

Gyűjteményei:

Interjútár: (1026 interjú, ebből 582 saját készítésű). Az életútinterjúk kizárólag hármas engedéllyel 

(interjúalany, interjúkészítő, a Tár vezetője) kutathatók.

A Magyar Mozgóképkincs Megismertetéséért Alapítvány: A XX. század archív filmdokumentumainak 

másolatai: 9393 film, a Magyar Nemzeti Filmarchívum (lásd 1.1.6), a Magyar Televízió (lásd 1.1.9), a 

Magyar Történelmi Film Alapítvány (lásd 4.9) és más filmgyártó műhelyek gyűjteményéből.

56-os gyűjtemény: Az 1956-os forradalom előzményei és utóélete, elsősorban audiovizuális 

dokumentumok, a Szabad Európa Bizottság anyagai (4600 hangszalag) és a Szabad Európa Rádió 

munkatársainak emlékezései, valamint hagyatékai révén. Másolat, az eredeti tekercseket a koblenzi Bundesarchiv 

őrzi. Az 56-os gyűjtemény a forradalom 60. évfordulóján, 2006 októberétől hozzáférhetővé válik. 

Médiafigyelő: A jelenkor történéseinek dokumentálása, a 80-as évek végétől a homevideótól a 

broadcast sugárzású televíziók dokumentumainak rögzítésén és feldolgozásán keresztül; az öt országos 

televízió teljes adásfolyamának rögzítése; a főműsoridőben sugárzott híradók teljes mélységben való 

digitális feldolgozása (2001. január 1-jétől). 

Az Országgyűlés üléseinek kép-hang rögzítésű dokumentumai (1991-től). 

Kötelespéldány-gyűjtemény (kb. 11 ezer tétel, 1991-től).

A könyvtár gyűjteményei a nyitvatartási időben csak helyben használhatók, a dokumentumokról 

másolat rendelhető.

Kiadványok: Sajtótörténeti munkálatok; Források az Országos Széchényi Könyvtár gyűjteményéből; 

Amor Librorum; Magyar Helikon; EuroTéka; Magyar dokumentumok külföldön; Vernetztes Európa: 

Beiträge zur Kulturgeschichte des Buches. 

Main collection: Copies of books that have appeared in Hungary since 1601; full newspaper and 

periodical collection (2.6 million books, 400.000 annual volumes of periodicals).

Catalogue: Alphabetical card catalogue, specialist catalogue (to 1991), database, online readers’ 

catalogue. The alphabetical catalogues of the main collection, using the traditional card-index format, 

end with books dated 1986.

Special collections: 

Manuscript collection: (1 million items). Samizdat publications; 1956 collection (under an agreement 

with the 1956 Institute – see 2.2.1).

Printed matter collection: (about 3 million items). Posters, leaflets, picture postcards, mourning cards, 

invitations etc. The most complete collection of printed matters, leaflets and posters of 1956.
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Music collection: 300.000 items of sheet and recorded music.

Map collection: 200.000 cartographical documents.

Theatre history collection: The country’s biggest collection of source material on the Hungarian theatre 

(playbills, theatre photographs, original set and costume designs, plays, libretti and texts).

Microfilm and photograph collection: Microfilm; photograph collection (47.000 glass plates, WW1 

photograph collection, bequests, Contemporary Photograph Collection); microfilm of 1.5 million pages 

of written documents of the Hungarian department of Radio Free Europe (1951–90).

Collection of historical interviews: audio-visual documents of historical value collected and prepared 

since 1985; documentary films; film documents of the 20th century.

Collections:

Interview collection: (1026 interviews, 582 made by the Collection). Accessible only with permission 

from all three parties (interviewee, interviewer and head of the Collection).

Foundation for Propagating the Hungarian Cinematic Treasury: copies of 20th-century archive film 

documents: 9393 films from the collections of the, Hungarian National Film Archives (see 1.1.6), 

Hungarian Television (see 1.1.9), Hungarian Historical Film Foundation (see 4.9), and other film-making 

places.

1956 Collection: Antecedents and aftermath of the 1956 Revolution mainly in audio-visual documents; 

the Free Europe Committee materials (4600 audio tapes), reminiscences of Radio Free Europe staff; 

bequests. Copies, of which the original tapes are in the Federal Archives in Koblenz. The 1956 

Collection will become accessible for the 60th anniversary of the revolution in October 2006. 

Media Monitor: Documentation of contemporary events from the end of the 1980s and home video 

through recording and processing of documents of broadcast television; full digital processing of 

newscasts broadcast in main viewing hours to full depth (since January 1, 2001).

Audio-visual documents of sessions of Parliament (since 1991).

Collection of obligatory copies (about 11.000 items, since 1991).

The Library’s collections can only be used on site during opening hours; copies of documents can 

be ordered.

Publications: Press history proceedings; Source materials from the collections of the National Széchényi 

Library; Amor Librorum; Magyar Helikon; Euro Téka; Hungarian Documents Abroad; Vernetztes Europa: 

Beiträge zur Kulturgeschichte des Buches.

3.2  Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 
 Metropolitan Ervin Szabó Library

 1088 Budapest, Szabó Ervin tér 1.

 Tel.: (0036) 1 / 411 50 00
 Fax: (0036) 1 / 411 50 48
 e-mail: kktitkar@fszek.hu
 www.fszek.hu
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  A Központi Könyvtár  Central Library open:
 nyitva tartása: 
 hétfő–péntek  Monday–Friday  10:00–20:00
 szombat  Saturday 10:00–16:00

 Főigazgató  Director-general Dr. Fodor, Péter

Fő gyűjtőkör: 
1. Szociológia. Széles körű társadalomtudományi és szociológiai gyűjteménye révén 1968 óta 
a szociológia országos szakkönyvtára. Teljes körűen gyűjti a magyar és erős válogatással a külföldi 
szociológiai irodalmat. Hozzáférése nyilvános. 

2. Budapest Gyűjtemény. Budapest város leírásával, történetével, fejlődésével foglalkozó nyomtatványok, 
fényképek, adatbázisok. Különgyűjtemény, csak helyben használható. Az adatbázisok részben elérhetők 
a könyvtár honlapján.

Segédlet: katalógus, számítógépes adatbázis, online adatbázis.

Kiadványok: Online adatbázisok szolgáltatása a honlapról: Szocioweb 1970–2004, online magyar 
szociológiai, digitális archívum (MTDA); Budapest történetének bibliográfiája (1950–1983); Budapest-
képarchívum, irodalmi kritikák, tanulmányok bibliográfiája (1961–2005). Időszaki kiadványban 
közzétett válogatott irodalomjegyzékek, forráskiadások; A magyar szociológiai irodalom bibliográfiája, 
Magyar Szociológiatörténeti Füzetek; Magyar szociológiatörténeti bibliográfiai sorozatok; Budapest 
történetének bibliográfiája; Budapest története képekben. 

Main range of collection:

1. Sociology. Since 1968, the national specialist library for sociology, with a wide-ranging collection 
of social scientific and sociological books. It collects all Hungarian literature on sociology and a strong 
selection of the foreign literature. Access is open.

2. Budapest Collection. Publications, photographs and databases describing or relating the history and 
development of the city. Only partly utilizable on site. The databases can be accessed form the Library website.

Aids: catalogue, computer database, online database.

Publications: Provision of online databases through the website. Socioweb 1970–204, online Hungarian 
sociology, digital archive; bibliography of Budapest history (1950–1983); Budapest picture archive; 
bibliography of literary criticism and studies (1961–2005). Occasional publication of selected literary 
notes and source materials; Bibliography of Hungarian sociological literature; Hungarian Sociology-
History Pamphlets; bibliography of history of Budapest; history of Budapest in pictures.

3.3  KSH (Központi Statisztikai Hivatal) Könyvtár és    
 Dokumentációs Szolgálat
  HCSO (Hungarian Central Statistical Office) Library    
 and Documentation Service

 1024 Budapest. Keleti Károly utca 5–7.

 Tel.: (0036) 1 / 345 61 05
 Fax: (0036) 1 / 345 61 12
 e-mail: kodosz@office.ksh.hu
 http://lib.ksh.hu, vagy http://konyvtar.ksh.hu
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 Nyitvatartási idő: Open:

 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  09:00–20:00

 péntek  Friday  09:00–16:00

 Főigazgató  Director-general Dr. Nemes, Erzsébet

A Központi Statisztikai Hivatal keretében működik (lásd 1.1.5).

Fő gyűjtőkör: Elsősorban statisztikai, társadalomtudományi szakkönyvtár, de több mint 700 ezer 

kötetből álló könyv-, folyóirat-, térkép és kéziratgyűjteményében más szakterületek irodalma is 

megtalálható (kivéve az orvosi, egészségügyi és műszaki területeket). 

Segédlet: betűrendes katalógus, szakkatalógus, számítógépes adatbázis, online katalógus. 

Kiadványok: Statisztikai adatforrások; Történeti statisztikai tanulmányok; Nagy magyar statisztikusok 

műveinek válogatott bibliográfiája. 

Operates under the Central Statistical Office (see 1.1.5)

Main range of collection: Specialist library mainly of statistical and social studies, including over 

700.000 books, periodicals, maps and manuscripts in other disciplines (except medicine, health and 

technical subjects). 

Aids: Alphabetical catalogue, specialist catalogue, computer database, online catalogue.

Publications: Sources of statistical information; historic statistical studies; select bibliography of the 

works of great Hungarian statisticians.

3.4  Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára 
 Library of the Hungarian Academy of Sciences

 1051 Budapest Arany János utca 1.

 1245 Budapest, Pf. 1002
 Tel.: (0036) 1 / 411 61 00
 Fax: (0036) 1 / 331 69 54
 e-mail: titkarsag@vax.mtak.hu
 mtak@vax.mtak.hu
 www.mtak.hu

 Az olvasóterem nyitva tartása: 

 hétfő–péntek  Monday–Friday  09:00–20:00

 szombat    Saturday  09:00–17:00

 Igazgató    Director  Dr. Domsa, Károlyné

Fő gyűjtőkör: Történeti szempontból is országos jelentőségű nyomtatott, kéziratos, levéltári és egyéb 

információhordozókon található anyagot gondoz. 

Segédlet: cédulakatalógus, e-cédulakatalógus, online katalógus.
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Kiadványok: A Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárának Kiadványai; A Magyar Tudományos 

Akadémia Könyvtárának Közleményei; A Magyar Tudományos Akadémia Kézirattárának katalógusai; A 

Magyar Tudományos Akadémia Könyvtárának informatikai és tudományelemzési sorozata. 

Main range of collection: Includes material in printed, manuscript, archive and other information sources. 

Aids: card index, electronic card index, online catalogue.

Publications: Publications of the Library of the Hungarian Academy of Sciences; Proceedings of the 

Library of the Hungarian Academy of Sciences; catalogues of the Hungarian Academy of Sciences 

Manuscript Collection; informatics and scientific analysis series of the Library of the Hungarian Academy 

of Sciences.

KÜLÖNGYŰJTEMÉNYEK 
SPECIAL COLLECTIONS

3.4.1  Akadémiai Levéltár (a Magyar Tudományos Akadémia Levéltára) 
 Archives of the Hungarian Academy of Sciences 

 Lásd |See 1.2.2

3.4.2  Kézirattár 
 Department of Manuscripts

 Tel.: (0036) 1 / 411 64 72
 e-mail: mssrb@vax.mtak.hu

 Nyitvatartási idő: Open:

 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  09:00–16:00

 péntek  Friday 09:00–13:30

 Vezető  Head Dr. Rozsondai, Marianne

Állománya főként 1945 előtti anyagokból áll, de jelenkor-történeti vonatkozásai is vannak: az MTA 

1825–1949 közötti iratai, hivatalos levelezése és jegyzőkönyvei; az MTA Könyvtárának 1831–1949 

közötti iratanyaga, kandidátusi és doktori értekezések (1953 után).

Segédlet: cédulakatalógus, mutatók, számítógépes adatbázis.

Collection mainly of pre-1945 material, with some relevant to contemporary history: 1825–1949 records, official 

correspondence and minutes of the Hungarian Academy of Sciences; 1931–1949 records of the Hungarian 

Academy of Sciences Library; dissertations for the candidacy degrees and doctorates (since 1953).

Aids: card index, manuals, computer database.
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3.4.3  Mikrofilmtár 
 Microfilm Collection

 Tel.: (0036) 1 / 411 64 34
 e-mail: balazsj@vax.mtak.hu

 Nyitvatartási idő: Open:

 hétfő–péntek Monday–Friday   09:00–13:00
 Vezető  Head  Balázs, Péterné

Állományvédelmi célból készült mikrofilmek a Kézirattár és a Keleti Gyűjtemény anyagának jelentős 

részéről, az Akadémiai Levéltár és a Lukács Archívum állományának fontos részeiről.

Segédlet: cédulakatalógus, számítógépes adatbázis.

Microfilm of most of the material in the Documents and Eastern collections, the Academy Archives 

and the Lukács Archives, made for preservation purposes

Aids: card index, computer database. 

3.4.4  MTA Könyvtára Lukács Archívum
 George Lukács Archives of the Library of the HAS

 1056 Budapest, Belgrád rakpart 2.

 Tel.: (0036) 1 / 318 24 14; 318 35 77
 Fax: (0036) 1 / 318 35 77
 e-mail: h7182sze@ella.hu

 Nyitvatartási idő:  Open:

 hétfő, szerda  Monday and Wednesday   09:00–16:00

 péntek  Friday:   09:00–12:00

 Igazgató  Director  Dr. Sziklai, László

Gyűjtőkör: Lukács György levelezése és egyes műveinek kéziratai. 

Kiadványok: Aus dem Nachlass von Georg Lukács; Archívumi füzetek; Alternatívák; Lukács 

Könyvtár.

Range of collection: Correspondence of György Lukács and manuscripts of works by him.

Publications: From the Legacy of Georg Lukács; Archive Pamphlets; Alternatives; Lukács Library.
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3.5  Országgyűlési Könyvtár 
 Library of the Hungarian Parliament

 1357 Budapest, Kossuth Lajos tér 1–3.

 Tel.: (0036) 1 / 441 44 66
 Fax: (0036) 1 / 441 48 53
 e-mail: info@ogyk.hu
 www.ogyk.hu

 Nyitvatartási idő:  Open:
 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  09:00–20:00
 péntek  Friday 09:00–14:00
 szombat  Saturday 09:00–18:00

 Igazgató  Director Ambrus, János

Gyűjtőkör: Jogtudomány; politikatudomány, legújabb kori magyar és egyetemes történelem); 
közgazdaságtan, szociológia, statisztika. 

Segédlet: alfabetikus cédulakatalógus, szakkatalógus, számítógépes adatbázis, online katalógus. 
Különgyűjtemények: ENSZ letéti gyűjtemény, magyar és külföldi parlamenti gyűjtemény, Európai 
Uniós letéti gyűjtemény. 

Kiadványok: Info-Társadalomtudomány.

Range of collection: Jurisprudence, political science, contemporary Hungarian and universal history; 
economics, sociology, statistics.

Aids: Alphabetical card index, specialist catalogue, computer database, online catalogue.

Special collections: Collection deposited by the UN; Hungarian and foreign parliamentary collections; 
collection deposited by the European Union.

Publications: Info-Social Sciences.
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4  EGYESÜLETEK, SZÖVETSÉGEK, ALAPÍTVÁNYOK 
 ASSOCIATIONS, FEDERATIONS AND FOUNDATIONS

4.1  56-os Világszövetség 
 ’56 Hungarian World Federation

 1097 Budapest, Koppány utca 5–11.

 Tel.: (0036) 1 / 215 65 60

Tevékenység: Az 1956-os forradalom eszméjének ápolása, kapcsolattartás a résztvevőkkel.

Activity: Nurturing the spirit of the 1956 Revolution and contacts among participants in it.

4.2  1945–1956 közötti Magyar Politikai Elítéltek Közössége
 Federation of Former Hungarian Political Prisoners 1945–1956

 1051 Budapest, Nádor utca 36. 

 Tel./Fax: (0036) 1 / 331 66 43;  331 91 70 ;  331 14 16
 e-mail: pek45-56@axelero.hu;
 pek45-56@t-online.hu

 Elnök | President: Fehérváry, István

Tevékenység: Az 1945–1956 között politikai célzattal elítéltek felkutatása, érdekvédelme, rehabilitálása 

és kártalanításának elérése. A politikai elítéltekkel kapcsolatos események feltárása, publikálása, a 

korszak politikai pereiben embertelen módon eljáró személyek megnevezése és tetteik nyilvánosság 

elé tárása. Az áldozatok emlékének ébrentartása, a kivégzett bajtársak felkutatása és emlékművük 

fenntartása. Az Új köztemető 298-as parcellájának karbantartása.

Activity: Research into those prosecuted for political reasons in 1945–1956, protection of their interests, 

rehabilition and compensation of them. Exploration of events connected with those prosecuted for 

political reasons, publication of them, naming of those who acted inhumanly during the political trials 

of the period and making their acts public. Keeping alive the memory of the victims, research into 

those executed and continuation of their life’s work. Maintenance of Plot 298 in the New Cemetery in 

Budapest.
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4.3  1956-os Pesti Srác Alapítvány 
 1956 Pest Lads Foundation

 1097 Budapest, Koppány utca 5–11.

 Tel.: (0036) 1 / 216 51 45, 30 246 02 31
 Fax: (0036) 26  389 340

 Vezető | Head: Trencsényi, László

Tevékenység: Az 1956-os magyar forradalom és szabadságharc eszméinek megőrzése, a rászoruló 
bajtársak anyagi és erkölcsi támogatása. 

Activity: Safeguarding the ideas of the 1956 Hungarian Revolution and War of Independence and 
supporting needy comrades financially and morally. 

4.4  56-os Szövetség 
 Association of Freedom Fighters 1956

 1051 Budapest, Nádor utca 36. VI.

 Tel./Fax: (0036) 1 / 312 80 41
 e-mail: szabadsagharcos@freemail.hu 
 www.56osszovetseg.hu

 Elnök | President: Sinkovics, Gyula

Tevékenység: Az 1956-os forradalom és szabadságharc résztvevői politikai, gazdasági, jogi, társadalmi 
rehabilitációjának és kárpótlásának elérése. Az 1956-os forradalom és szabadságharc szellemi és erkölcsi 
örökségének fenntartása és politikai, társadalmi, gazdasági szervekben való képviselete. 

Kiadványok: Híradó (kéthavonta).

Activity: Accomplishing the political, economic, legal and social rehabilitation and compensation of 
participants in the 1956 Revolution and War of Independence. Maintaining the intellectual and moral 
heritage of the 1956 Revolution and War of Independence and representing this in political, social and 
economic organizations. 

Publications: News (bimonthly).

4.5  Bibó István Közéleti Társaság 
 István Bibó Public Affairs Association

 2083 Solymár, Hóvirág utca 44/B.

 Tel.: (0043) 26 / 360 518
 e-mail: malaci@t-online.hu
 www.bibotarsasag.hu

 Elnök | President: Dr. Márton, László
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A Társaság névadója Bibó István (1911–1979), politológiai esszéista, társadalomtudós, az 1956-os 
forradalom államminisztere. Az alapítók a pártkötelmektől független, de elveiket nyíltan vállaló, a 
közélet iránt érdeklődő és ezt jobbítani kívánó értelmiséget szólítják meg.

Tevékenység: A közbeszéd stílusának és tartalmának megváltoztatása, a pallérozott és racionálisan 
érvelő közbeszéd helyreállítása. A józanabb politikai kultúra megteremtése érdekében szorgalmazzák 
a nyilvános véleménycserét mindazokkal, akiket aggasztanak a társadalom megosztására, 
szembefordítására irányuló törekvések, az egyre inkább terjedő durvaság, nyilvános cinizmus és a 
demokratikus ellensúlyok kiiktatásának kísérlete. Ennek érdekében rendszeres előadásokat szerveznek, 
sajtóban publikálnak.

István Bibó (1911–1979), for whom the Association is named, was a political essayist, social scientist, 
and state minister in the 1956 Revolution. The founders call for an intelligentsia free of party ties, 
openly avowing Bibó’s principles, interested in public affairs, and desiring to improve them.

Activity: To change the style and content of public discourse and to restore cultivated rational 
argument. In working to create a more sober political culture, the Association seeks open exchange of 
views with all who are anxious about the division of society, the efforts to foster antagonism, and the 
increasing crudity, open cynicism and efforts to eliminate democratic counterbalances. Regular lectures 
are organized and materials published in the press to that end.

4.6  Igazolt Magyar Szabadságharcos Világszövetség 
 Presidium of the World Federation of Hungarian Freedom Fighters

 1051 Budapest, Nádor utca 36.

 Tel./Fax: (0036) 1 / 269 13 40

 Elnök | President: Bocskay T., József

Tevékenység: Magyarországon és a világ minden táján élő szabadságharcos magyarok összefogása, 
a múlt történelmi tapasztalatainak ébrentartása az utókor számára.

Activity: To rally freedom-fighter Hungarians in Hungary and all parts of the world and keep alive the 
historic experiences of the past for posterity.

4.7  Magyar Nemzeti Ellenállás Szövetség 
 Association of Hungarian National Resistance

 1051 Budapest, Nádor utca 36.

 Tel.: (0036) 1 / 331 68 92

 Elnök | President: Dr. Zimányi, Tibor
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Tevékenység: Érdekképviselet, történelmi kutatások.

Activity: Representation of interests, historical researches.

4.8  Magyar Politikai Foglyok Szövetsége (POFOSZ)
 Association of Hungarian Political Captives

 1051 Budapest, Nádor utca 36.

 Tel./Fax: (0036) 1 / 311 67 43
 e-mail: pofosz@infinity-nrg.hu
 http://pofosz.hu

 Elnök | President: Vasvári, Vilmos

Tevékenység: Az 1945 utáni kommunista diktatúrák politikai áldozatainak érdekvédelmi és 

érdekképviseleti szervezete. Küzd a politikai okokból meghurcoltak teljes körű rehabilitációjáért és 

kártalanításáért. Aktívan részt vett a rendszerváltás idején az ország politikai, társadalmi újjáalakításában. 

Összegyűjtötte és regisztrálta a kivégzetteket, a fogságban elhaltakat, emléküket ápolja. Emlékhelyek 

létrehozását kezdeményezte.

Activity: Organization to protect and represent the interests of political victims of the post-1945 

communist dictatorships. It struggles for full rehabilitation and compensation for those persecuted for 

political reasons. It took an active part in political and social transformation of the country during the 

change of system. It has collected and recorded the names of those executed or who died in captivity 

and preserves their memory. 

4.9  Magyar Történelmi Film Alapítvány 
 Hungarian Historical Film Foundation

 1145 Budapest, Róna utca 174.

 Tel.: (0036) 1 / 251 81 70; 467 06 27 
 Fax: (0036) 1 / 251 81 70
 e-mail: mtfa@mtfa.datanet.hu

 www.mtfa.hu

  Nyitvatartási idő: Open: 

 hétfő–péntek  Monday–Friday  09:00–16.30

 Ügyvezető Igazgató  Executive Director Maitz, Gábor
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Tevékenység: Filmtámogatás. A magyarság sorsának alakulásában meghatározó jelentőségű, még 
feltáratlan események kutatása és filmes feldolgozása; az 1956-os forradalomhoz vezető, majd a 
leverése nyomán, illetve ellenére végbement történelmi folyamatok és a forradalom eseményeinek 
feltárása; a határaink túlsó oldalán és az emigrációban élő magyarság sorskérdései, életmódjukban 
az elmúlt fél évszázadban bekövetkezett változások ábrázolása dokumentum- és játékfilmen; a 
jelenbe futó történelmi folyamatok, dokumentumok, amatőrök által is készített és gyűjtött anyagok 
megőrzésének, gondozásának és feldolgozásának támogatása; a már meglévő, de felújítást igénylő 
dokumentumfilmek, régi híradók megőrzésének, archiválásának támogatása. Az Alapítvány évente 
pályázat(ok)at ír ki ezen tevékenységekre, amelyeket filmes szakemberekből és történészekből álló 

kuratórium bírál el.

Activity: Sponsoring of film-making. Research and translation into film of decisive, still unexplored 
events of decisive importance to the destiny of the Hungarian community; exploration of the historical 
processes leading up to the 1956 Revolution, those that followed its defeat and occurred despite it, and 
the revolutionary events themselves; depiction in documentary and feature films of key issues for the 
Hungarian community across Hungary’s borders and in exile, and the changes in their way of life over 
the last half-century; support for preserving, safeguarding and processing materials, also made and 
collected by amateurs, concerning historical processes and documents running up to the present day; 
support for preserving and archiving existing documentary films and newsreels that require renovation. 
Each year, the Foundation issues an invitation or invitations for competitive applications for these, 

judged by a committee of film experts and historians.  

4.10  Magyar Történelmi Társulat 
 Hungarian Historical Society

 1014 Budapest, Úri utca 53.

 Tel./Fax: (0036) 1 / 224 67 00; -405

 e-mail: mtt1867@freemail.hu

 www.tti.hu/mtt/

 Elnök | President: Prof. Dr. Kosáry, Domokos

A magyar történelem kutatóit, oktatóit és a történelem iránt érdeklődőket összefogó, érdekeiket 

védelmező és képviselő céh. 

Tevékenység: A magyar történettudomány eredményeinek megismertetése minél szélesebb körben; a 

történelemtanárok, a helytörténészek és a közvélemény rendszeres informálása az újabb kutatásokról; a 

magyar történettudomány művelésének támogatása, előadás-sorozatok, vándorgyűlések, konferenciák 

és vitaülések szervezése; új kutatási eredményeket napvilágra bocsátó kötetek és népszerűsítő 

történelmi munkák kiadása; az új tudományos eredmények elterjesztése a középiskolai és egyetemi 

oktatásban; a történelemtanítás fejlesztésének elősegítése. 

Kiadványok: Századok (kéthavonta) www.szazadok.hu.

A comprehensive guild for protecting and representing the interests of researchers and teachers of 

Hungarian history and those interested in it.
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Activity: Making the achievements in the study of Hungarian history known as widely as possible; 

regularly informing history teachers, local historians and the public about recent researches; support 

for the practice of Hungarian history study; organizing lecture series, itinerant meetings, conferences 

and debates; publishing volumes that present the latest research results and popular works of history; 

spreading the new historical findings in secondary and university education; assisting in the development 

of history teaching.

Publications: Centuries (bimonthly). www.szazadok.hu.

4.11  Múzeum 1956 Emlékére Közhasznú Alapítvány
 Public Foundation for a Museum to the Memory of 1956

 1025 Budapest, Szépvölgyi út 144.

 Tel.: (0036) 1 / 325 94 85; 336 01 57 
 Fax: (0036) 1 / 336 01 58; 438 46 82
 e-mail: muzeum56@netquick.hu
 www.1956muzeum.hu

 Vezetők | Heads: Dr. Szieberth, István; Dr. Szieberth, Istvánné

Tevékenység: Az 1956-os forradalom és szabadságharc, valamint a megtorlás írott és tárgyi 

emlékeinek gyűjtése, rendszerezése, bemutatása kiállításokon; emlékmúzeum létrehozása, ahol az 

évtizedekig rejtegetett emléktárgyak, fényképek, újságok, periratok végre méltó helyre kerülhetnek. 

Az ifjúság figyelmének felkeltése a magyar történelemnek kimagasló eseménye iránt. Pénzadományok 

gyűjtése egy közadakozásból létrejövő emlékmúzeum céljára. 

Activity: Collection, classification and exhibition of material remains of the 1956 Revolution and War 

of Independence and of the reprisals; establishment of a memorial museum, where relics, photographs, 

newspapers and trial documents hidden for decades can find a worthy place. Drawing the attention of 

young people to this outstanding event in Hungarian history. Fund-raising for a memorial museum to 

be funded out of public donations.

4.12  Nagy Imre Alapítvány 
 Imre Nagy Foundation

 1026 Budapest, Orsó utca 43.

 Tel.: (0036) 1 / 392 50-11; -12
 Fax: (0036) 1 / 392 50-11; -102; 392 50-12; -102
 e-mail: nagyimrealapitvany@axelero.hu; 
 nagyimrealapitvany@t-online.hu
 www.nagyimreemlekhaz.hu; www.nagyimrealapitvany.hu
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 Nyitvatartási idő: Open:

 kedd, csütörtök  Tuesday and Thursday  14:00–18:00 
 (előzetes bejelentkezés alapján | by prior appointment.)

 Alapító, örökös  Founder, Life President  Nagy, Erzsébet

A Nagy Imre Alapítvány székhelyén működik a Nagy Imre Emlékház (1949–1956 között Nagy Imre 

mártír miniszterelnök otthona) és a Nagy Imre Társaság.

Gyűjtemény: Nagy Imre közéleti szerepléseivel, illetve magánéletével kapcsolatos fotóanyag; 

halála utáni, de vele kapcsolatos fotóanyag, néhány személyes használati tárgya; az 1958 és 1963 

között működő brüsszeli Nagy Imre Intézet könyvanyagának egy része; Nagy Imrével, illetve az 56-

os forradalommal és szabadságharccal kapcsolatos filmek, hangfelvételek, szakirodalom, újságcikkek; 

Nagy Imre, illetve az 56-os forradalom és szabadságharc emlékére készült tárgyi anyag.

Tevékenység: Nagy Imre hagyatékának őrzése; kiállítóhely tárlatvezetéssel; a hagyaték hozzá-

férhetőségének biztosítása kutatók részére; kiadói tevékenység, könyvbemutatók, konferenciák, 

rendezvények szervezése.

Kiadványok: Örökségünk (évente kétszer).

The Imre Nagy Memorial House (home of the martyred prime minister Imre Nagy in 1949–56) and the 

Imre Nagy Society operate at the Foundation headquarters. 

Collection: Photographic materials connected with the public roles of Imre Nagy and his private life; 

photographic materials created after his death but associated with him, and some personal articles 

of his; part of the library of the Imre Nagy Institute that operated in Brussels in 1958–63; films, 

sound recordings, specialist literature and newspaper articles connected with Imre Nagy or the ’56 

Revolution and War of Independence, and articles made in memory of the ’56 Revolution and War of 

Independence.

Activity: Preservation of the legacy of Imre Nagy; guide service at the exhibition area; making the 

legacy accessible to researchers; publishing activity, and organization of book launches, conferences 

and events.

Publications: Our Heritage (twice-yearly).

4.13  Recski Szövetség 
 The Former Prisoners of Recsk

 1051 Budapest, Nádor utca 36.

 Tel.: (0036) 1 / 312 61 05
 Tel./Fax: (0036) 1 / 312 56 32
 e-mail: recski.szovetseg@axelero.hu; recski.szovetseg@t-online.hu
 www.recski-szovetseg.hu

 Elnök | President: Dr. Zimányi, Tibor 
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Tevékenység: Internáltak, kitelepítettek, egykori recski kényszermunkások, a Szovjetunióba hurcoltak 
és elítéltek érdekképviselete. A Szövetség kezdeményezte a Recski Nemzeti Emlékpark létrehozását 
(lásd 5.12).

Activity: Representing the interests of internees, displaced persons, former forced labourers at Recsk, 
and those exiled to and sentenced in the Soviet Union. The Association initiated the creation of the 
Recsk National Memorial Park (see 5.12).

4.14  Szigethy Attila Társaság 
 Attila Szigethy Society

 1052 Budapest, Semmelweis utca 1–3.

 9024 Győr, Galamb utca 9/b. (levelezés)
 Tel.: (0036) 70 / 45 104 45, (0036) 96 / 413 853
 e-mail: tihanyil@petz.gyor.hu

 Vezető | Head: Tihanyi, László

A Társaság névadója Szigethy Attila (1912–1957) parasztpárti politikus, az 1956-os Dunántúli Nemzeti 
Tanács elnöke.

Tevékenység: Az 1956-os forradalommal, különösen a győri eseményekkel kapcsolatos kegyeleti 
megemlékezések szervezése.

The person after whom the Society is named was Attila Szigethy (1912–1957), Smallholders’ Party 
politician, president of the Transdanubian National Council of 1956.

Activity: Organizing memorial tributes connected with the 1956 Revolution, especially the events in Győr.

4.15  SZORAKÉSZ—a Szovjetunióban volt Magyar Politikai Rabok és  
 Kényszermunkások Szervezete 
 Association of Former Hungarian Political Prisoners and Forced  
 Labourers in the Soviet Union

 1041 Budapest, Nádor utca 36.

 1243 Budapest, Pf. 547
 Tel./Fax: (0036) 1 / 302 07 68
 e-mail: szorakesz@gulagosok.hu
 www.gulagosok.hu

 Elnök | President: Menczer, Gusztáv
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Tevékenység: A Magyarországról politikai okból a Szovjetunióba hurcoltak összefogása és érdek-
képviselete.

Activity: Rallying and representing the interests of those taken off from Hungary to the Soviet Union 
for political reasons.

4.16  Történelmi Igazságtétel Bizottsága 
 Committee for Historical Justice

 1051 Budapest, Nádor utca 36. V. 502.

 Tel.: (0036) 1 / 311-69-92, 
 Tel./Fax: (0036) 1 / 312-98-37

 Elnök | President: Regéczy-Nagy, László

Tevékenység: Magyarországon és a világ minden táján élő szabadságharcos magyarok érdek-
képviselete, 1956 eszméjének ébrentartása.

Activity: Representing the interests of freedom-fighting Hungarians in Hungary and all over the world, 
and keeping the idea of 1956 alive.

4.17  Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége 
 Comradely Association of Former Prisoners of War

 1091 Budapest, Üllői út 49. C épület I. 114.

 Tel.: (0036) 1 / 219-02-81; 1 219-02-82

 Elnök | President: Palotás, Mihály

Tevékenység: A második világháború során fogságba kerültek bajtársi szövetségbe tömörítése, 
érdekképviselete, szociális segítése. Közreműködés ünnepi rendezvények szervezésében.

Activity: Bringing together those who were taken prisoner in WW2 into a comradely association, 
representation of interests, welfare assistance. Cooperation in holding festive events.
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5  MÚZEUMOK ÉS EMLÉKHELYEK
 MUSEUMS AND PLACES OF MEMORIAL

5.1  Magyar Nemzeti Múzeum 
 Hungarian National Museum

 1088 Budapest, Múzeum krt. 14–16.

 Tel.: (0036) 1 / 327 77 25; 338 26 62
 Fax: (0036) 1 / 327 77 15
 e-mail: hnm@hnm.hu; szilym@hnm.hu; lkor@freemail.hu
 www.hnm.hu

 Nyitvatartási idő: Open:

 Kiállítások: Exhibitions:

 kedd–vasárnap  Tuesday–Sunday  10:00–18:00

 Kutatószolgálat: Research service: 
 hétfő, szerda,   Monday, Wednesday, 

 péntek Friday 09:00–12:00

 Főigazgató Director-general  Dr. Kovács, Tibor

Gyűjtemény: Képes levelezőlap (30 ezer tétel); röplap (15 ezer tétel, valamint 20 ezer tétel a 
rendszerváltás és napjaink időszakából); kis- és aprónyomtatvány (15 ezer tétel); térkép (1000 tétel, 
nagyrészt XX. századi térkép); irat-igazolvány (32 ezer tétel); plakáttár (45 ezer tétel); textil; bélyegző  
(2 ezer tétel); egyedi tárgyak (10 ezer tétel); üveg, kerámia (2700 tétel); háztartási és használati 
eszközök (4 ezer tétel); bútor, berendezés (850 tétel); Történeti Fényképtár (egymillió tétel); Éremtár 
(300 ezer tétel). A gyűjteményekben kisebb-nagyobb mértékben találhatók 1945 utáni anyagok.

Collection: Picture postcards (30.000 items); leaflets (15,000 items, plus 20,000 items from the 
change-of-system period to the present day); small and very small printed matter (15,000 items); maps 
(1000 items, mainly 20th-century maps); specific articles (10,000 items); glass and ceramics (2700 
items); household articles and items of daily use (4000 items); furniture and furnishings (850 items); 
Historical Photographic Archive (1 million items); medal collection (300,000 items). Post-1945 materials 

are found to varying extents in the collections.

5.2  ‘56-os Múzeum, Kiskunmajsa
 ’56 Museum, Kiskunmajsa

 6120 Kiskunmajsa, Marispuszta 244. 
 (Kiskunmajsától 4 kilométerre, a 34-es kilométerkőnél, a Szegedre vezető főút mellett |
 4 km from Kiskunmajsa at km 34 by the main road to Szeged)

 Tel./Fax: (0036) 77 / 481 765

 Nyitvatartási idő: Open: 

 hétfő–szombat  Monday–Saturday  09:00–17:00
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Magyarország egyetlen, az 1956-os forradalom témakörét feldolgozó múzeuma, 1999 óta működő 
magángyűjtemény. 

Gyűjtemény: Az 1956-os forradalommal kapcsolatos tárgyi emlékek, röplapok, térképek, zászlók, 
fényképek. A Hadtörténeti Múzeum (lásd 5.5) révén korabeli arzenál is megtekinthető a Molotov-
koktéltól a T-55-ös harckocsiig.

Hungary’s one museum on the subject of the 1956 Revolution, a private collection open since 1999. 

Collection: Articles, leaflets, maps, flags and photographs related to the 1956 Revolution. Thanks to 
the Museum of Military History (see 5.5), the arsenal of the times, from a Molotov cocktail to T55 tank, 
can also be seen. 

5.3  Centrális Galéria 
 Galeria Centralis

 1051 Budapest, Arany János utca 32.

 1245 Budapest, Pf. 1082
 Tel.: (0036) 1 / 327 32 50
 Fax: (0036) 1 / 327 32 60
 e-mail: archives@ceu.hu
 www.osa.ceu.hu/galeria

 Nyitvatartási idő: Open: 
 kedd–péntek  Tuesday–Friday  14:00–18:00
 szombat–vasárnap  Saturday–Sunday  10:00–18:00

A Közép-európai Egyetem Nyílt Társadalom Archívumának (lásd 1.4.3) kiállítóterme.

Gyűjtemény: Elsősorban anyaintézménye, a Közép-európai Egyetemen működő Nyílt Társadalom 
Archívum (OSA at CEU, lásd 2.2.6) anyagaiból, illetve az Archívum munkatársai által más forrásokból 
felkutatott dokumentumokból rendez kiállításokat. A Galéria saját tárgyi gyűjteménye a hidegháborús 
időszakban keletkezett fényképekből, technikai, elsősorban audio-vizuális eszközökből, a korszak 
jellemző bútoraiból és hétköznapi használati tárgyaiból áll.

Kiadványok: Virtuális kiállítások (Auschwitz 1945–1989; 1953.03.05.; A kitörölhetetlen kommunizmus; 
Kelet vörös; A kommunizmus 2000 éve; Gulag; Az ellenforradalom reprezentációja stb.) www.osa.ceu.
hu/galeria/virtualis_kiallitasok

Exhibition area of the Open Society Archives of the Central European University (see 1.4.3).

Collection: Exhibitions are held mainly of materials from the mother institution, the Open Society 
Archives of the Central European University (see 2.2.6) and articles and documents collected by staff 
of the Archive. The Gallery’s own collection of articles consists of photographs from the Cold War 
period, technical, mainly audio-visual aids, and furniture and articles of everyday life characteristic of 
the period.

Publications: Virtual exhibitions (Auschwitz 1945–89; May 3, 1953; Ineradicable Communism; East 
Red; 2000 Years of Communism; Gulag; Representation of Counterrevolution, etc.) www.osa.ceu.hu/
galeria/virtualis_kiallitasok
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5.4  Dr. Riedl Ferenc Helytörténeti Gyűjtemény
 Dr. Franz Riedl’s Local History Collection

 2040 Budaörs, Budapesti út 45–47. 

 Tel./Fax: (0036) 23 / 440 217
 e-mail: heimatmuseum@heimatmuseum.inter.net

 Nyitvatartási idő: Open: 

 kedd–szombat Tuesday–Saturday  14:00–18:00

 vasárnap  Sunday  10:00–14:00

 Igazgató  Director Dr. Kovács, József László 

Gyűjtemény: Dokumentumgyűjtemény; fényképgyűjtemény a kitelepítésről; múzeumi szakkönyvtár 

részben Vertreibung-témában. Kiállítás: Vertreibung 1946–1947.

Kiadványok: Regélő múlt – Erzählte Vergangenheit 1–4.

Collection: Collection of documents; collection of photographs of the deportation; specialist museum 

library partly on the subject of deportation. Exhibition: Deportation 1946–1947.

Publications: Telling the Past Vol. 1–4. 

5.5  Hadtörténeti Intézet és Múzeum
 Institute and Museum of Military History, Hungary

 1014 Budapest, Kapisztrán tér 2–4.

 1014 Budapest Pf. 7
 Tel.: (0036) 1 / 356 95 22
 Tel./Fax: (0036) 1 / 356 15 75

 e-mail: him.muzeum@hm-him.hu; him.konyvtar@hm-him.hu; him.terkeptar@hm-him.hu;  

 him.intezet@hm-him.hu
 www.hm-him.hu

 Nyitvatartási idő: Open: 

 Múzeum:  Museum: 

 kedd–vasárnap  Tuesday–Sunday  09:00–16:00

 Könyvtár: Library: 
 hétfő, kedd,   Monday, Tuesday 

 csütörtök and Thursday  09:00–16:00 

 szerda Wednesday  09:00–17:00 

 péntek Friday  09:00–12:00
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 Térképtár: Map Collection: 
 kedd, szerda,  Tuesday, 
 csütörtök Thursday 09:00–16:00

 Főigazgató  Director-general Dr. Holló, József

Gyűjtemény: A magyar hadtörténelem tárgyi emlékeinek és írásos dokumentumainak országos 
szintű gyűjtő, őrző- és kiállítóhelye. Tárgyi gyűjtemények (fegyver, egyenruha, felszerelés, zászló, 
érme, haditechnikai eszközök); fotóarchívum (1945 utáni gyűjtemény); plakát- és aprónyomtatványtár 
(röplapgyűjtemény); kéziratos emlékanyag-gyűjtemény (Magyar Néphadseregre, hadifogságra, katonai 
emigrációra, Magyar Honvédségre vonatkozó iratanyag); könyvtár (újságállomány); térképtár.

Kiadványok: Hadtörténelmi Közlemények; A Hadtörténeti Múzeum Értesítője.

Megjegyzés: A Hadtörténeti Intézet és Múzeum kötelékébe tartozik még a jelenkorkutatás 
meghatározó részeként a Hadtörténelmi Levéltár (lásd 1.1.4) és a Hadtörténeti Intézet (kutató-
hadtörténészekkel, a Hadtörténelmi Közlemények szerkesztőségével).

Collection: National place of collection, preservation and exhibition of relics and written documents 
of Hungarian military history. Collections of articles (weaponry, uniforms, equipment, flags, medals, 
technical means of warfare); photographic archive (after 1945); collection of posters and small 
printed matter (leaflet collection); collection of manuscript relics (written material on the Hungarian 
People’s Army, wartime imprisonment, military emigration, and the Hungarian Defence Force); library 
(newspaper collection); map collection.

Publications: Military History Gazette; Bulletin of the Museum of Military History.

Note: Also part of the Institute and Museum of Military History, as a decisive contributor to 
contemporary-history research, are the War History Archives (see 1.1.4) and the Institute of Military 
History (military research historians, editorial staff of Military History Gazette).

5.6  Győr-Moson-Sopron Megyei Múzeumok  
 Igazgatósága – Hansági Múzeum 

 Directorate of Győr-Moson-Sopron County  
 Museums – Hanság Museum

 9200 Mosonmagyaróvár, Fő út 19.

 Tel./Fax: (0036) 96 / 212 094
 e-mail: hansagi@gymsmuzeum.hu
 www.hansagi.gymsmuzeum.hu

 Nyitvatartási idő:  Open:

 február 1.-április 30. és október 1.-december 15. között | 
 February 1-April 30 and October 1-December 15: 
 kedd-vasárnap  Tuesday–Sunday  12:00–16:00
 május 1.-szeptember 30. között | May 1-September 30: 
 kedd-vasárnap  Tuesday–Sunday  10:00–18:00

 Igazgató  Director Szentkuti, Károly 
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Gyűjtemény: A helytörténeti állandó kiállítás része egy 1956-os gyűjtemény: a korhoz, az 1956-os 

forradalom eseményeihez, az 1956. október 26-án a helyi határőrlaktanya előtt eldördült sortűzhöz, 

az áldozatok temetéséhez, valamint a rendszerváltás után megkezdődött sortűzperekhez kapcsolódó 

mosonmagyaróvári tárgyak, dokumentumok. Szigethy Attila (a Dunántúli Nemzeti Tanács elnöke) 

személyes tárgyai, fényképek. Az 1994-ben megnyílt gyűjtemény létrehozását a Szigeti Fundation 

Pittsburg (USA) támogatta.

Collection: Part of the permanent local-history exhibition is a 1956 collection: Mosonmagyaróvár 

articles and documents to do with the period, the events of the 1956 Revolution, the volley of fire on 

October 26, 1956 at the local border-guard barracks, burial of the victims, and the associated trials 

after the change of system. Personal belongings and photographs of Attila Szigeti (president of the 

Transdanubian National Council). Foundation of the collection, opened in 1994, was supported by the 

Szigeti Foundation in Pittsburgh, United States.

5.7  Kisfogház Emlékhely
 Small Jail Memorial

 1098 Budapest, Kozma utca 13.

 Tel.: (0036) 20 / 448 70 88

Az 1956-os forradalom és szabadságharc kivégzett áldozatainak, mártírjainak emlékhelye a Budapesti 

Fegyház és Börtön területén. Részei: a halálra ítéltek zárkasora, siralomház és vesztőhely, emlékudvar az 

emlékfallal, amelyen a mártírok névsora olvasható. Az épület jelenleg is börtönként működik. A látogatás 

csoportosan (legfeljebb 45 fő), előzetes bejelentkezés és időpont-egyeztetés alapján lehetséges.

Memorial to the victims and martyrs of the 1956 Revolution and War of Independence, inside the 

Budapest Jail and Prison. Includes: the death row, condemned cells and place of execution, and a 

memorial courtyard with memorial wall, on which can be seen the names of the martyrs. The building 

still operates as a prison. Group visits (up to 45 people) by prior appointment only.

5.8  Laterna Magica Diafilm-történeti Gyűjtemény 
 Laterna Magica Hungarian Museum of Slide-Film History

 1067 Budapest, Szondi utca 40.

 Tel.: (0036) 30 / 459 28-00

 e-mail: laterna@axelero.hu; laterna@t-online

 www.diafilmmuzeum.hu

 Vezető | Head: Bíró, Ferenc
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Gyűjtemény: Az egyetlen magyar film-diapozitíveket őrző magángyűjtemény. Rendelkezik az 1920-as 
évektől napjainkig megjelent oktató, ismeretterjesztő és szórakoztatási célokat szolgáló diafilmek és 
diasorozatok érdemi teljességével (kb. 3000 tétel). A kiadványokat nagyrészt eredeti csomagolásban 
őrzik. A filmekhez tartozó szövegkönyvek, használati utasítások, korabeli árjegyzékek, katalógusok; a 
filmekhez tartozó hangfelvételek (kb. 1000 tétel), vetítőgép és diakészítési eszközök is megtalálhatók 
a gyűjteményben.

Hozzáférés: Honlapjukon katalógust, virtuális diavetítést találunk; rendszeres diavetítéseket szerveznek 
az Eleuszisz Színházban: www.szinhaz.hu/eleuszisz.

Collection: The single Hungarian private collection of film transparencies represents. It represents 
an almost full collection of slide films and slide series for educational, informative and entertainment 
purposes (about 3000 items). Most of the publications are kept in their original wrapping. Also in the 
collection are screenplays, directions, contemporary price lists and catalogues for the films, and sound 
recordings for the films (about 1000 items), projectors and slide-preparation equipment.

Access: Catalogue and virtual slide show found online; regular transparency shows at the Eleuszisz 
Theatre: www.szinhaz.hu/eleuszisz.

5.9  Magyar Fotográfiai Múzeum, Kecskemét
 Hungarian Museum of Photography

 6000 Kecskemét, Katona József tér 12.

 Tel.: (0036) 76 / 483 221; 508 258
 Fax: (0036) 76 / 508 259
 e-mail: fotomuzeum@fotoklikk.hu; fotomuz@c3.hu 
 www.fotomuzeum.hu; www.fotoklikk.hu

 Nyitvatartási idő: Open: 
 szerda–vasárnap  Wednesday–Sunday 10:00–17:00

 Igazgató  Director Kincses, Károly

Gyűjtemény: Történeti és kortárs magyar és egyetemes fotográfia. Két fő gyűjtési irány: a XX. század 
meghatározó művészfotográfiái, irányzatai, tendenciái, és egymillió tételes, 120 témakört felölelő 
kulturális fotóarchívum.

Hozzáférés: Személyes kutatással, kutatási megbízással. A www.fotoklikk.hu internetes portálon 
folyamatosan bővülő online kutatási lehetőség.
Kiadványok: A magyar fotográfia történetéből; A magyar fotográfia forrásai.

Collection: Historical and contemporary Hungarian and universal photography. Two main lines of 
collection: the decisive 20th-century art photography, trends and tendecies, and a cultural photographic 
archive under 120 themes (about a million items).

Access: Personal research with a research commission. Expanding online research facilities at the 
www.fotoklikk.hu portal.

Publications: From the History of Hungarian Photography; Sources of Hungarian Photography.
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5.10  Nagy Imre Emlékház
 Imre Nagy Memorial House

 Lásd | See 4.12 

5.11  Petőfi Irodalmi Múzeum
 Petőfi Museum of Literature 

 1053 Budapest, Károlyi Mihály utca 16.

 Tel.: (0036) 1 / 317 36 11 (központi | switchboard); 317 34 50 (titkárság | secretariat)
 Fax: (0036) 1 / 317 17 22
 e-mail: muzeuminfo@pim.hu
 www.pim.hu

 Nyitvatartási idő: Open: 

 Múzeum: Museum:       

 kedd–vasárnap  Tuesday–Sunday  10:00–18:00

 Kutatóknak: Researchers: 

 hétfő–csütörtök  Monday–Thursday  10:00–16:00

 Főigazgató  Director-general Dr. Ratzky, Rita

Állomány: Kézirattár (XIX.és XX. századi magyar írók kéziratai, levelezése, irodalmi folyóirat-

szerkesztőségek, szervezetek, társaságok, intézménynek iratanyaga); művészeti és relikviatár 

(festmények, grafikák, szobrok, érmek, fényképek, képversgyűjtemény, exlibrisek, személyes tárgyak); 

könyvtár (irodalomtudományi gyűjtőkörű szakkönyvtár); hang- és videótár (célinterjúk, életműinterjúk, 

irodalmi események felvétele, rádiók, televíziók  irodalmi felvételeinek másolatai), hagyatékok.

Hozzáférés: Kézirattár, hang- és videótár: publikálással kapcsolatos nyilatkozat kitöltése szükséges, csak 

helyben olvasás lehetséges. Művészeti tár: kizárólag tudományos kutatás céljából látogatható. Könyvtár: 

korlátozottan nyilvános. Kutatók, tanárok, hallgatók, kiadók, újságírók, igazoltan kutatómunkát végzők 

lehetnek könyvtártagok.

Segédlet: cédulakatalógus, egyre bővülő számítógépes adatbázis, online katalógus táranként. Online 

adatbázis: Magyar életrajzi index; Magyar emigráns írók és műveik; Magyar írók sírjai; A becsületrend 

magyar kitüntetettjei; Díjak és díjazottak 1945 után; Kortárs írók bibliográfiája; Diplomások adattára; 

Budapest-topográfia; Recepciós Adattár; Kabdebó Lóránt-bibliográfia; Szivárvány repertórium; Magyar 

írók bibliográfiája; Magyar családtörténeti adattár.

Kiadványok: Évköny; Irodalmi Múzeum; Fototéka; Kézirattár; Képes bevezető a magyar irodalom 

világába; Irodalom; A Petőfi Irodalmi Múzeum Bibliográfiai Füzetei; XX. századi magyar írók bibliográfiái; 

Klasszikus magyar írók kéziratainak és levelezésének; A Petőfi Irodalmi Múzeum könyvei; Déry Archívum; 

Beszélő tárgyak; A Petőfi Irodalmi Múzeum ismertetői.
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Holdings: Manuscript collection (manuscripts and correspondence of 19th and 20th-century 

Hungarian writers and offices of literary periodicals, and written materials of organizations, associations 

and institutions); collection of artworks and relics (paintings, graphics, statues, medals, maps, picture-

verse collection, ex libris labels, personal items); library (specialist library for literary studies); audio-visual 

collection (specific interviews, life interviews, recordings of literary events, copies and sound recordings 

of radio and television literary contests). 

Access: Manuscript collection and audio-visual collection: declaration in relation to publication required; 

only available for reference in situ. Art collection: only accessible for research purposes. Library: limited 

public access, membership only for researchers, teachers, students in higher education, publishing staff 

and journalists doing bona fide research work.

Aids: Card indexes, a growing computer database, online catalogue for each collection. Online database: 

Hungarian biographical index; Hungarian emigré writers and their works; graves of Hungarian writers; 

Hungarian members of the Legion of Honour; prizes and prizewinners since 1945; bibliography of 

contemporary writing; database of graduates; Budapest topography; reception database; bibliography 

of Lóránt Kabdebo; Rainbow Repertoire; bibliography of Hungarian writers; database of Hungarian 

family history.

Publications: Yearbook; Literary Museum; Photothéque; Manuscript Collection; Pictorial Introduction 

to the Realm of Hungarian Literature; Literature-Socialism; Petőfi Museum Bibliographical Pamphlets; 

Bibliographies of 20th-century Hungarian writers; Catalogues of classic Hungarian writers’ manuscripts 

and correspondence; Petőfi Literary Museum books; Tibor Déry Archive; Informative Objects; Guides 

to the Petőfi Literary Museum. 

5.12  Recski Nemzeti Emlékpark 
 Recsk National Memorial Park

 Nyitvatartási idő |Open: 
 Szabadon, egész évben látogatható. | Open freely all the year round. 

 Előre bejelentett csoportoknak idegenvezetés, bejelentkezés a Művelődési ház vezetőjénél  
 Guides for prebooked groups can be booked with the head of the Arts Centre, 
 Hugyecz János: 20 935-90-43.

 Gondnok | Curator: Ivády, Attila
 Tel.: (0036) 36 / 478 295; (0036) 20 / 435 05 81

Recsk község (Heves megye) közelében, a Mátrában található (Budapesttől 100 km).

Megközelíthető a 24-es útról autóval, busszal vagy gyalog, a recski vasúti átjárótól 6 km. Végig „Nemzeti 

Emlékpark” tábla jelzi az útirányt.

A Magyar Államvédelmi Hatóság 1950 nyarán minden törvényes felhatalmazás nélkül a szovjet gulag-

táborok mintájára büntető jellegű kényszermunkatábort létesített. A mintegy 1500 kényszermunkás a 

magyar társadalom minden rétegét képviselte. Közülük senkit sem állítottak bíróság elé, el sem ítélték 
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őket. A tábort hermetikusan elzárták a külvilágtól. A politikai okokból fogva tartott kényszermunkások 

az andezitbányában dolgoztak, sokan éhen haltak, balesetben vesztették életüket, vagy az őrök 

lőtték agyon őket. Akik túlélték a megpróbáltatásokat, 1953-ban szabadultak a táborból. Az egykori 

munkatábort fásították, hogy nyoma se maradjon. A kommunista rezsim alatt a magyar hatóságok 

tagadták a recski tábor létezését. A meghaltak és túlélő bajtársaik emlékére 1990-ben a Recski 

Szövetség (lásd 4.13) emlékművet emelt, az Emlékparkot 1996 szeptemberében avatták fel. 

Near the village of Recsk (Heves County) in the Mátra Hills (distance from Budapest 100 km).

Approached by car or bus or on foot from Route 24, 6 km from the Recsk railway crossing. Route 

indicated with a sign saying ’Nemzeti Emlékpark’.

Without any legal grounds for doing so, the Hungarian State Security Authority set up forced-labour 

camps in summer 1950, after the pattern of the Soviet gulag camps. All strata of Hungarian society were 

represented among the 1500 forced labourers, none of whom were prosecuted, let along convicted of 

anything. The camp was completely cut off from the outside world. The forced labourers held there for 

political reasons worked in an andesite mine. Many died of starvation or suffered accidents, or were 

simply shot dead by the guards. Those who survived were freed in 1953. The former labour camp was 

afforested so that no trace should remain. The Hungarian authorities under the communist regime 

consistently denied that the camp had existed. The Recsk Association (see 4.13) erected a memorial to 

the comrades who had died or survived and it was unveiled in the Memorial Park in September 1996. 

5.13  Szoborpark, Budapest 
 Statue Park, Budapest

 1223 Budapest, Balatoni út – Szabadkai utca sarok

 Tel.: (0036) 1 / 424 75 00
 Fax: (0036) 1 / 337 50 50
 e-mail: office@szoborpark.hu
 www.szoborpark.hu

 Nyitvatartási idő: Open:

 mindennap  Daily  10:00–től sötétedésig 

   10:00–dusk

 Ügyvezető  General manager  Réthly, Ákos

Gyűjtemény: A kommunista diktatúra gigantikus emlékművei. Az 1989–1990-es politikai 

rendszerváltást követően Budapest közterületeiről eltávolított, politikai vonatkozású szobrok szabadtéri 

kiállítóhelye.

Collection: Gigantic memorials to the communist dictatorship. These were removed from public places 

in Budapest after the change of political system in 1989–90 and form an open-air exhibition of statues 

of political significance.



Múzeumok és emlékhelyek82

5.14  Terror Háza Múzeum
 House of Terror Museum

 1062 Budapest, Andrássy út 60.
 Tel.: (0036) 1 / 374 26 00
 Fax: (0036) 1 / 374 26-17
 e-mail: muzeum@terrorhaza.hu
 www.terrorhaza.hu

 Nyitvatartási idő: Open: 

 kedd–péntek  Tuesday–Friday  10:00–18:00

 szombat, vasárnap  Saturday and Sunday  10:00–19:30

 Főigazgató Director-general Dr. Schmidt, Mária

Az Andrássy út 60-at is magába foglaló háztömb lakóháznak épült 1880-ban. A magyar nemzeti 

szocialista (nyilas, hungarista) mozgalom 1937-től bérelt helyiségeket a házban. 1940-ben a 

Nyilaskeresztes Párt ebben a házban rendezte be főhadiszállását. Az Andrássy úti székházat Szálasi 

Ferenc ( a magyar nyilas mozgalom feje) nevezte el a „Hűség Házának”. Az épületet 1944 őszétől a 

hatalomra került nyilasok begyűjtőhelynek és börtönnek is használták. 1945 februárjában a Politikai 

Rendőrség (Államvédelmi Osztály, Államvédelmi Hatóság) foglalta el a házat. Az épület már 1945-ben 

szűknek bizonyult, ezért az egész háztömböt birtokba vették. A házak alatti pincéket összekötötték, a 

pincelabirintusban börtönt építettek ki. Az Államvédelmi Hatóság 1956-ig birtokolta a házat. 

Tevékenység: Az épületben fogva tartott, megkínzott és meggyilkolt magyaroknak állít emléket, a 

borzalmak kézzelfogható bemutatása mellett a XX. század két diktatúráját, a fasiszta és a kommunista 

diktatúrát kívánja bemutatni. A Múzeum 2002 óta működik, fenntartója a Közép- és Kelet-európai 

Történelem és Társadalom Kutatásáért Közalapítvány. A látványos, multimédiás elemeket is felvonultató 

állandó kiállítás három emelete a következő részekből áll: Nyilasok, Gulag, Átöltözés (hogyan lettek a 

nyilasokból kommunisták), 50-es évek, Szovjet tanácsadók szobája, Ellenállás, Ávós előszoba, Péter 

Gábor szobája, Igazságszolgáltatás, Propaganda, Kincstár (alumínium –  a magyar ezüst), Felekezetek, 

Mindszenty. A pincében pincebörtön-rekonstrukció, Internálás, 56-os terem, Megtorlás, Kivándorlás, 

Könnyek terme és a Tettesek galériája látható.

Időszaki kiállítások voltak: Magyar Tragédia 1945 – Jaj a legyőzötteknek! Rabszolgasorsra kénysze-

rítve; Magyar Tragédia 1944; Ember az embertelenségben - Raoul Wallenberg emlékkiállítás; Éhínség 

Ukrajnában; Ki volt George Orwell; Márton Áron-; Hálózat - Ügynökvilág; Páneurópai Piknik.

Gyűjtemény: Nagyrészt múzeumoktól, archívumokból az állandó kiállítás számára kölcsönzött 

tárgyak, filmek, hanganyagok, fotók. Saját gyűjtemény: kb. 200 darab 56-os témájú fotó, a túlélőkkel 

készített interjúk kiállítási célra kölcsönözhetők.

The building at Andrássy út 60 was built as a block of apartments in 1880. The Hungarian national 

socialist (Arrow-Cross, Hungarist) movement began to rent premises in the building in 1937. In 1940, the 

Arrow-Cross Party set up its headquarters there, and the mansion was dubbed the ‘House of Fidelity’ by 

Ferenc Szálasi, head of the Hungarian Arrow-Cross movement. By the autumn of 1944, the Arrow-Cross 

were in power and began to use the building as a gathering place for those arrested and a prison. The 

house was taken over in February 1945 by the Political Police (the State Protection Office-AVO-later the 
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State Protection Authority-AVH). It already proved cramped at the time and the whole block was taken 

over. Connections were made between the cellars under the houses and the labyrinth of basements 

was turned into a prison. The State Protection Authority continued to occupy the house until 1956.

Activity: In memory of those imprisoned, tortured and murdered in this building, it aims, apart from 

tangible demonstration of the horrors, at presenting the fascist and communist dictatorship. The 

Museum, operating since 2002, is maintained by the Foundation for Central and East European History 

and Society. The permanent exhibition on three floors, which uses some spectacular multimedia effects, 

consists of the following sections: the Fifties, Soviet Advisers’ Room, Resistance, Secret Police Vestibule, 

Gábor Péter’s Room, Administration of Justice, Propaganda, Treasury (aluminium, the Hungarian 

silver), Religious Denominations, Cardinal Mindszenty, Reconstructed Cellar Prison in the basement, 

Internment, ’56-ers Room, Reprisals, Emigration, Hall of Tears, and Gallery of the Guilty.

Occasional exhibitions so far: Hungarian Tragedy 1945—Woe to the Defeated! Forced into Slavery; 

Hungarian Tragedy 1944; Human amidst Inhumanity—Memorial Exhibition for Raoul Wallenberg; 

Famine in Ukraine; Who George Orwell Was; Áron Márton Memorial Exhibition; Network—Agents’ 

World in Hungary; Pan-European Picnic.

Collection: Mainly articles, films, audio materials and photographs lent by museums and archives for 

the permanent exhibition. Own collection: about 200 photographs of ’56 subjects and interviews with 

survivors can be borrowed for exhibition purposes.

5.15  Új köztemető (Rákoskeresztúri sírkert), 298-as, 300-as   
 és 301-es parcella

 New Public Cemetery, Rákoskeresztúr, Plots 298, 300 and 301

 1108 Budapest Kozma utca 8-10.

 Tel.: (0036) 1 / 210 15 00

 Nyitvatartási idő: Open: 

 november–január  November–January  07:30–17:00

 március  March  07:00–17:30

 április, augusztus  April and August  07:00–19:00

 május–július  May–July  07:00–20:00

 szeptember  September  07:00–18:00

 október  October  07:00–17:00

Az 1956-os forradalom utáni megtorlás áldozatait titokban temették el Budapest egyik legnagyobb 

temetőjének legtávolabbi pontján. A Kádár-korszakban a demokratikus ellenzék a forradalom 

évfordulóin itt tartott megemlékezéseket. A rendszerváltozás idején, 1989. június 16-án ugyanezen 

a helyen helyezték ünnepélyesen örök nyugalomra az áldozatok földi maradványait, és itt állították 

fel emlékművüket. A dátum és hely a magyarországi rendszerváltást is szimbolizálja. A nemzeti 

emlékhelyen, a 301-es parcellában a kivégzettek sírjai fölött egyforma fejfák találhatók az áldozatok 
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közelítő számával, a neveket is feltüntető kőlapok a kutatások, újratemetések, exhumálások után 
kerültek eléjük. A halottak névsora táblákon tekinthető meg. A 300-as parcellában állították fel 
Jovánovics György mártíremlékművét, körülötte Nagy Imre miniszterelnöknek és mártírtársainak (Gimes 
Miklós, Losonczy Géza, Maléter Pál, Szilágyi József) sírjával. 1990 óta itt temetik el az 1956-os magyar 
forradalom kiemelkedő résztvevőit. A 298-as parcellában az 1945–1956 között kivégzettek nyugszanak. 
A temető főbejáratától az emlékhely 2,4 km, kb. 40 perces séta, de gépkocsival is megközelíthető.

Victims of the reprisals after the 1956 Revolution were buried in secret in the remotest part of one 
of Budapest biggest cemeteries. There the democratic opposition in the Kádár period would hold 
commemorations on anniversaries of the revolution. The same place was chosen during the change 
of system for the ceremonial reburial on June 16, 1989 of the earthly remains of the victims and a 
memorial was erected. That date and place symbolize the change of system in Hungary. In Plot 301, a 
national place of memorial, the graves of the executed each have identical wooden head posts, with 
the names and numbers of the victims, with stone tablets that were placed there after the explorations, 
reburials and exhumations. The list of the dead can be seen on tablets. In Plot 300 has been erected 
the martyr memorial by György Jovánovics, surrounded by the graves of Prime Minister Imre Nagy and 
his fellow martyrs (Miklós Gimes, Géza Losonczy, Pál Maléter and József Szilágyi). Since 1990, other 
outstanding participants in the 1956 Hungarian Revolution have also been buried here. In Plot 298 lie 
those executed between 1945 and 1956. The memorial place is 2.4 km, about 40 minutes’ walk, from 
the main entrance to the cemetery, but can also be approached by car.
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6  INTERNETOLDALAK A KOMMUNIZMUS    
 IDŐSZAKÁRÓL MAGYARORSZÁGON 
 INTERNET SITES ON THE COMMUNIST    
 PERIOD IN HUNGARY

6.1  www.gulag.hu

 4544 Nyírkarász, Kossuth utca 1.

 Tel./Fax: (0036) 45 / 495 009
 e-mail: toth.istvan@gulag.hu
 www.gulag.hu

 Szerkesztő | Editor: Tóth, István

Tevékenység: Egy magánszemély honlapja a kommunizmus áldozatairól és a szovjet gulagról.

Activity: A private person’s website on the victims of communism and the Soviet gulag.

6.2  Múlt-kor Történelmi Portál (www.mult-kor.hu)
 Múlt-kor History Portal (www.mult-kor.hu)

 Kiadója a Múlt-kor Kulturális Alapítvány.
 Presented by the Past-Time Cultural Foundation.

 e-mail: editors@mult-kor.hu
 www.mult-kor.hu

 Felelős szerkesztő | Editor responsible: Balázs, Bálint

Tevékenység: Portálszerűen rendezett történelmi kiadvány, amely a múltról szóló információkat 

népszerű formában, napi frissítésben, magyarul közvetíti az érdeklődők és a szakmai közönség számára. 

Írásai nem kizárólag jelenkor-történeti témájúak. Két rovat a hidegháború történetéről: 

http://www.mult-kor.hu/rovat.php?feat=8; 

http://www.mult-kor.hu/rovat.php?feat=9.

Activity: A history publication arranged as a portal, presenting up-to-date information about the past 

in popular form, in Hungarian, for interested readers and the specialist public. Its writings are not 

exclusively on contemporary-history subjects. Two columns on the history of the Cold War:

http://www.mult-kor.hu/rovat.php?feat=8;

http://www.mult-kor.hu/rovat.php?feat=9.
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7  FOLYÓIRATOK, IDŐSZAKI KIADVÁNYOK
 PERIODICALS AND OCCASIONAL PUBLICATIONS

7.1  ArchivNet 
 ArchivNet

 1014 Budapest, Hess András tér 5.

 1250 Budapest, Pf. 3
 Tel.: (0036) 1 / 225 28-66
 Fax: (0036) 1 / 225 28-65
 e-mail: olmosi.zoltan@mol.gov.hu
 www.archivnet.hu

 Fogadóóra: Open:

 hétfő–péntek Monday–Friday  08:30–15:30

 Felelős szerkesztő  Editor responsible  Ólmosi, Zoltán

A Magyar Országos Levéltár (lásd1.1.1) negyedévente megjelenő e-folyóirata.

Tevékenység: Népszerűsítő, ismeretterjesztő folyóirat, a XX. század történelmével foglalkozó, 

közérdeklődésre számot tartó levéltári forrásközléseket jelentet meg. Két-három évente könyv formában 

válogatást ad közre a publikált dokumentumokból.

Electronic publication of the Hungarian National Archives (see 1.1.1) appearing quarterly.

Activity: Popularizing, knowledge-imparting periodical dealing with 20th century history and 

publishing archive sources of public interest. A selection of the published documents is published in 

book form every two or three years.

7.2  História
 History

 1014 Budapest, Úri utca 53.

 Tel.: (0036) 1 / 224 67-00; -623; -625
 Tel./Fax: (0036) 1 / 356 04 57
 e-mail: eopran@tti.hu

 www.historia.hu
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 Fogadóóra:  Open:

 hétfő–péntek  Monday–Friday  08:30–15:30

 Szerkesztő  Editor Prof. Dr. Glatz, Ferenc

A História Alapítvány havonta megjelenő történelmi ismeretterjesztő folyóirata. Számai nem kizárólag 

jelenkortörténeti témájú cikkeket közölnek.

Kiadványok: História Könyvtár (monográfiák, kronológiák, adattárak, atlaszok). 

Monthly history periodical for the general reader, produced by the História Foundation. Issues do not 

deal only with contemporary-history topics.

Publications: História Library (monographs, chronologies, databases, atlases).

7.3  Múltunk 
 Our Past

 1054 Budapest, Alkotmány utca 2.

 Tel./Fax: (0036) 1 / 353 20 19
 e-mail: multunk@multunk.hu
 www.multunk.hu

 Szerkesztő | Editor: Sipos, Balázs

A Politikatörténeti Intézet (lásd 2.2.6) negyedévente megjelenő szakfolyóirata.

Tevékenység: Elsősorban jelenkortörténettel foglalkozó tanulmányokat, forrásokat, illetve ilyen 

tárgyú könyvekről recenziókat közöl, továbbá alkalmanként a történetírás módszertanával foglalkozó 

írásokat publikál. Fő célja a különféle magyarországi politikák XX. századi történetének bemutatása, de 

diszciplináris határokra való tekintet nélkül. Azaz a társadalom-, a mentalitás-, a kommunikációtörténeti 

stb. szempontú vagy ilyen szempontokat, módszereket is használó elemzések, valamint a mindennapok 

vagy a társadalmi nemek történetével foglalkozó dolgozatok egyaránt helyet kapnak benne.

Quarterly specialist journal of the Institute of Political History (see 2.2.6). 

Activity: It publishes mainly studies and source materials on contemporary history and books on 

those subjects, with occasional contributions on the methodology of history writing. Its main purpose 

is to present the 20th-century history of various types of politics in Hungary, but without regard for 

disciplinary boundaries. In other words, it includes analyses employing or also employing the criteria 

of social, mentality or communication history, and equally studies of the history of everyday life or 

types of society.



Folyóiratok, időszaki kiadványok88

7.4  Rubicon  
 Rubicon

 1161 Budapest, Sándor utca 60.
 Tel.: (0036) 1 / 402 18-48
 Fax: (0036) 1 / 402 18-49
 e-mail: rubicon@axelero.hu; laterna@t-online
 www.mult-kor.hu/rubicon

 Főszerkesztő l Editor–in–chief: Rácz, Árpád

Évente 10 alkalommal megjelenő történelmi ismeretterjesztő folyóirat. Számai nem kizárólag jelenkor-
történeti témájú cikkeket közölnek.

A periodical disseminating historical information and appearing ten times a year. Its issues are not 
devoted entirely to contemporary-history subjects.
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8  MAGYARORSZÁGGAL FOGLALKOZÓ
 NÉMETORSZÁGI INTÉZMÉNYEK CÍMJEGYZÉKE 

 REGISTER OF INSTITUTIONS IN GERMANY    
 DEALING WITH HUNGARY

Nagykövetségek és konzulátusok
Embassies and consulates

Magyar Köztársaság Nagykövetsége | Embassy of the Republic of Hungary

Unter den Linden 76, 10117 Berlin
Tel.: (0049) 030 / 20 31 00
Fax: (0049) 030 / 22 91 314

e-mail: info@ungarische-botschaft.de
www.ungarische-botschaft.de

Magyar Köztársaság Konzulátusa, Berlin | Consulate of the Republic of Hungary, Berlin

Wilhelmstr. 61, 10117 Berlin
Tel.: (0049) 030 / 22 91 666

Magyar Köztársaság Konzulátusa, München | Consulate of the Republic of Hungary, Munich

Vollmannstr. 2, 81927 München
Tel.: (0049) 089  /91 10 32

Magyar Köztársaság Konzulátusa, Stuttgart | Consulate of the Republic of Hungary, Stuttgart

Haussmannstr. 22, 70188 Stuttgart
Tel.: (0049) 0711 / 23 89 311

A Magyar Köztársaság Nagykövetsége külszolgálati helye 
Foreign Service Station of the Embassy of the Republic of Hungary, Bonn

Turmstr. 30, 53175 Bonn
Tel.: (0049) 022 / 83 71 112

e-mail: huconbon@t-online.de

Intézetek, egyetemi és egyéb kutatóhelyek
Institutions, university and other research centres

Collegium Hungaricum, Berlin

Karl-Liebknecht-Str. 9, 10178 Berlin
Tel.: (0049) 030 / 24 09 146
Fax.: (0049) 030 / 24 23 447

e-mail: collegium@hungaricum.de

www.magyarintezet.hu/berlin
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Magyar Köztársaság Kulturális Intézete, Stuttgart 
Cultural Institute of the Republic of Hungary, Stuttgart

Haussmannstr. 22, 70188 Stuttgart

Tel./Fax: (0049) 0711 / 16 48 70

e-mail: uki-s@t-online.de

www.magyarintezet.hu/stuttgart

Müncheni Magyar Intézet | Hungarian Cultural Institute, Munich

Beichstr. 3, 80802 München, Postfach, 80752 München

Tel.: (0049) 089 / 34 81 71

Fax: (0049) 089 / 39 19 41

e-mail: uim@ungarisches-institut.de

www.ungarisches-institut.de

Humboldt Egyetem, Berlin, Hungarológiai szeminárium 
Humboldt University, Berlin, Seminar for Hungarian Studies

Unter den Linden 6, 10099 Berlin

Tel.: (0049) 030 / 20 93 51 62

Fax: (0049) 030 / 20 93 51 63

e-mail: hungarologie@rz.hu-berlin.de

www2.hu-berlin.de/hungaroligie

Finnugor Intézet | Institute of Finno-Ugric Studies

Ludwigstr. 31/III, 80539 München

Tel.: (0049) 089 / 21 80 34 30

Fax.: (0049) 089 / 21 80 30 05

e-mail: fachschaft-finnougristik@finn.fak12.uni-muenchen.de

www.fak12.uni-muenchen.de/finn/index.html

A Hamburgi Egyetem Finnugor–Uralisztiai Intézetének Hungarológiai Központja 
Centre for Hungarian Studies at the Institute for Finno–Ugric / Uralic Studies at the University 
of Hamburg

Bogenallee 11, 20144 Hamburg

Tel.: (0049) 040 / 42 83 86-516

Fax: (0049) 040 / 42 83 86-117

e-mail: hfischer@uni-hamburg.de

www.rrz.uni-hamburg.de/IFUU/zentrumhun/hungarologie.html

Kelet- és délekelet-európai Történeti Intézet, München 
Institute for the History of Eastern and South-Eastern Europe, Munich

Geschwister-Scholl-Platz 1, 80539 München

Tel.: (0049) 089 / 21 80 54 80
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Kelet- és Középeurópa Egyesület | Eastern and Central Europe Association

Ferdinandstr. 36, 20095 Hamburg

Tel.: (0049) 040 / 33 89 45

Fax: (0049) 040 / 32 35 78

e-mail: omvostwest@aol.de

www.omv.de

Közép-kelet-európai Egyesület | Central East European Association

c/o B. Schatt, Moltkestr. 23, 44135 Dortmund

Tel.: (0049) 0231 / 55 81 217

e-mail: info@t-online.de

www.mitost.de

A Baden-Württembergi Szülőföld Ház | Homeland House of the Land of Baden-Württemberg

Schlossstr. 92, 70176 Stuttgart

Tel.: (0049) 0711 / 66 95 111

Fax: (0049) 0711 / 66 95 149

e-mail: poststelle@hdhbw.bwl.de.

www.hdhbw.de

Német-Magyar társaságok 
German-Hungarian associations

Németországi Magyar Szervezetek Szövetsége (BUOD) 

Association of Hungarian Organizations in Germany

Am Rathausplatz 12, 63128 Dietzenbach

e-mail: klementk@web.de

www.buod.de

Német-Magyar Társaság | German-Hungarian Association

Hauptstr. 42 (Rathaus), 70839 Gerlingen

Tel.: (0049) 07156 / 20 53 25

Fax: (0049) 07156 / 20 53 45

www.gemeindetag-bw.de/dug/index.htm

Magyar Egyesület Berlin e. V. | Hungarian Association in Berlin

Kaiser-Wilhelm-Platz 4, 10827 Berlin

Tel./Fax: (0049) 030 / 78 71 27 60 61

e-mail: hetey@ungarn-in-berlin.de

www.ungarn-in-berlin.de
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Ulmi Magyar Kultúregyesület | Hungarian Cultural Association in Ulm

Fort Unterer Kuhberg 16, D-89077 Ulm

Tel.: (0049) 07331 / 35 479

e-mail: info@ulmke.bn-ulm.de

www.ulmke.bn-ulm.de

Német-Magyar Jogász Egyesület | German-Hungarian Association of Lawyers

Neue Mainzer Str. 75, 60311 Frankfurt

Tel.: (0049) 069 / 92 05 90

e-mail: Marc-Tell_Madl@hhp.de, dujv@du-jv.de

www.du-jv.de

Német-Magyar Baráti Kör, Aachen | German-Hungarian Friendship Circle, Aachen

Wolferskaus 22, 52078 Aachen

Tel.: (0049) 0241 / 52 26 28

Német-Magyar Egyesület | German-Hungarian Association

Lichtenweg 49, 51465 Bergisch Gladbach

Tel.: (0049) 02202 / 10 00 15

Német-Magyar Egyesület, Berlin-Brandenburg 

German-Hungarian Association, Berlin-Brandenburg

Karl-Liebknecht-Str. 9, 10178 Berlin

Tel.: (0049) 030 / 24 24 573

Német-Magyar Egyesület, Butzbach | German-Hungarian Association, Butzbach

Kleeberger Str. 10, 35510 Butzbach

Német-Magyar Egyesület, Dortmund | German-Hungarian Association, Dortmund

Hueckstr. 17, 44141 Dortmund

Tel.: (0049) 0231 / 42 11 24

Német-Magyar Egyesület, Frankfurt | German-Hungarian Association, Frankfurt

Antoniusstr. 74, 60439 Frankfurt

Tel.: (0049) 069 / 58 32 10

Német-Magyar Egyesület, Darmstadt | German-Hungarian Association, Darmstadt

Schölerstr. 10, 64347 Griesheim

Tel.: (0049) 06155 / 24 05

Német-Magyar Egyesület, Hennef | German-Hungarian Association, Hennef

Weitblick 19, 53773 Hennef
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Német–Magyar Egyesület, Pforzheim / Enzkreis 
German–Hungarian Association, Pforzheim / Enzkreis

Etivalstr.47, 75173 Pforzheim

Tel.: (0049) 07231 / 27 474

e-mail: dr.j.roesch@t-online.de

Magyar-Német Egyesület Trier | Hungarian-German Association, Trier

Kronprinzenstr. 7, 54295 Trier

Tel.: (0049) 0651 / 65 89 869

Német-Magyar Egyesület, Wittenberg | German-Hungarian Association, Wittenberg

Schlossstr. 1, 06886 Wittenberg

Tel.: (0049) 03491 / 41 30 12

Magyarországi németek egyesülete | Association of Germans from Hungary

Schlossstr. 92/II, 70176 Stuttgart

Tel.: (0049) 0711 / 61-23-68

Suevia Pannonica, Német-Magyar Akadémikusok Egyesülete |
Suevia Pannonica, Association of German-Hungarian Academics

Altvaterstr. 5, 85650 Wemding

Tel.: (0049) 09092 / 13 60

Fax: (0049) 09092 / 91 09 69

e-mail: mailto:u.d.akademiker@suevia-pannonica.de

http://suevia-pannonica.de/

Katolikus Magyar Misszió Németországban | Catholic Hungarian Mission in Germany

Landwehrstr. 66, 80336 München

Tel.: (0049) 089 / 53 28 288

Magyar Katolikus Misszió | Hungarian Catholic Mission

Pfizerstr. 5, 70184 Stuttgart 

Tel.: 0049(0)711 / 02 36 91 90

Protestáns Magyar Misszió Németországban | Protestant Hungarian Mission in Germany

Im Langgarten 1A, 56154 Boppard

Tel.: (0049) 06741 / 27 45

Katolikus Magyar Misszió Németországban, Köln 
 Catholic Hungarian Mission in Cologne

Thieboldgasse 96, 50676 Köln

Tel.: (0049) 0221 / 23 80 60

e-mail: ungarnzentrum@catholic.org
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Magyar Club e. V. magyar-szász kulturális egyesület 
Hungarian-Saxon Cultural Association

Rembrandtstr. 4, 01219 Dresden
Tel.: (0049) 0351 / 47 00 74
Fax: (0049) 0351 / 47 10 081

e-mail: magyarclub@aol.com
http://members.aol.com/magyarklub/index.html

Vajdasági magyarok egyesülete Németországban 
Association of Vojvodina Hungarians in Germany

Geschwister–Scholl–Str. 1, 63128 Dietzenbach

Neustadti Magyar-Szász Kulturális Egyesület
Neustadt Hungarian-Saxon Cultural Association

Dr.–Wilhelm–Kuelz–Str. 25, 01844 Neustadt
Tel.: (0049) 03596 / 60 40 78
Fax: (0049) 03596 / 60 46 67

e-mail: KIL59@arcormail.de
http://people.freenet.de/magyarklub/page5.html

Magyar Egyesület, Hannover | Hungarian Association, Hannover

Röhmkorffstr. 18, 30167 Hannover

Magyar Cserkészek Egyesülete Nyugat–Európában 
Association of Hungarian Scouts in Western Europe

Blumenstr. 5, 69488 Birkenau

Magyar Cserkészek Külföldi Egyesülete Németországban 
Foreign Association of Hungarian Scouts in Germany

An den Platzaeckern 9, 55127 Mainz

A Magyar Kulturális Intézet Baráti Köre | Hungarian Cultural Institution Circle of Friends

Haussmannstr. 22, 70188 Stuttgart
Tel.: (0049) 0711 / 16 48 70 
Fax: (0049) 0711 / 16 48 710

Napraforgó Magyar Kulturális Egyesület | Sunflower Hungarian Cultural Association

Römersteinweg 3, 70188 Stuttgart 
Tel./Fax: (0049 ) 0711 / 46 10 49

Német-Magyar Baráti Társaság | German-Hungarian Friendship Association

Hauptstr. 42 (Rathaus) 70839 Gerlingen 

Tel.: (0049) 07156 / 20 53 25 

Fax: (0049) 07156 / 20 53 45
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Freiburgi Magyarok Baráti Köre | Freiburg Hungarian Friendship Circle

Postfach 6727, 79043 Freiburg 
Tel.: (0049) 0761 / 40 58 91
Fax: (0049) 0761 / 40 98 254

e-mail: FMBK@gmx.de
www.freiburgimagyarok.com

56–os Társaság | ’56 Committee

Wikingerstr. 1, 63128 Dietzenbach

Iskolák 
Schools

Európai-magyar gimnázium, Kastl | European-Hungarian Gymnasium, Kastl

Klosterburg 2, 92280 Kastl
Tel./Fax: (0049) 09625 / 80 91 05

e-mail: gl@ungarisches-gymnasium.de, attilakirchsteuer@web.de
www.ungarisches-gymnasium.de

Múzeumok 
Museums

A Dunai Svábok Központi Múzeuma 
Donauschwäbisches Zentralmuseum 
Danube Swabian Central Museum

Schillerstr. 1, 89077 Ulm
Tel.: (0049) 0731 / 96 25 40
Fax: (0049) 07131 / 96 25 42-00

e-mail: info@dzm-museum.de
www.dzm-museum.de
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9  RÖVIDÍTÉSEK
 ABBREVIATIONS

ÁVH  Államvédelmi Hatóság State Security Authority

Bp. Budapest Budapest

CEU Közép-európai Egyetem Central European University

Dr. doktor Doctor (title)

E. g. például For example

ENSZ Egyesült Nemzetek Szervezete United Nations Organization

HCSO Központi Statisztikai Hivatal Hungarian Central Statistical Office

ICTFY Nemzetközi Büntetőbíróság International Court of Criminal Justice

I. e. azaz In other words

ifm iratfolyóméter Linear metre (of archives)

IHRLI Nemzetközi Emberi Jogi Intézet International Human Rights   
  Law Institute

Kft. Korlátolt felelősségű társaság Limited company

krt. körút Boulevard

Kht. közhasznú társaság Non-profit company

KSH Központi Statisztikai Hivatal Hungarian Central Statistical Office

KV Központi Vezetőség Central Leadership (Central Committee)

MDP Magyar Dolgozók Pártja Hungarian Workers’ Party

MSZP Magyar Szocialista Párt Hungarian Socialist Party

MSZMP Magyar Szocialista Munkáspárt Hungarian Socialist Party Workers’ 

MTDA Magyar Társadalomtudományi Hungarian Social Sciences

 Digitális Archívum  Digital Archive

MTA Magyar Tudományos Akadémia Hungarian Academy of Sciences

MTAK Magyar Tudományos Akadémia Library of the Hungarian Könyvtára  
 Könyvtára Academy of Sciences 

MTI Magyar Távirati Iroda Hungarian News Agency

OMRI Nyílt Médiakutató Intézet Open Media Research Institute 

OSA Nyílt Társadalom Archívum Open Society Archives

PB Politikai Bizottság Political Committee (Politburo)

PhD Philosophiae Doctor Doctor of Philosophy

Pf. postafiók PO Box

Prof. professzor Professor

Rt. részvénytársaság Public limited company

sz. számú No.

SZER Szabad Európa Rádió Radio Free Europe

Tel. telefon Telephone

Vol. kötet Volume
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A
Á. Varga, László 28

Ambrus, János 63

B

B. Müller, Magda 40

B. Turán, Róbert 39

Balázs, Bálint 85

Balázs, Péterné 62

Bán, Péter 31

Bana, József 36

Békés, Csaba 50

Bibó, István 65; 66

Bíró, Ferenc 77

Blazovich, László 30

Bocskay T., József 66

Bonhardt, Attila 21

Bősze, Sándor 33

C

Cséve, Magdolna 23

Csíkány, Tamás 48

Csombor, Erzsébet 32

Csurgai Horváth, József 36

Czenthe, Miklós 38

D

Dobos, Gyula 34

Dobrossy, István 29

Domsa, Károlyné 60

E

Elbert, Márta 39

Erdmann, Gyula 29

Erdős, Ferenc 30

F

Fehérváry, István 64

Fischer, Ferenc 47

Fodor, Péter 59

Földes, György 52

G

Gazsó, L. Ferenc 25

Gecsényi, Lajos 18

Gergely, Jenő 45

Gimes, Miklós 84

Glatz, Ferenc 51; 87

Granasztói, György 54

Gyarmati, György 20

Gyürey, Vera 23

H

Hay, Diana 19

Hegedűs, András 37

Héjjas, Pál 33

Holló, József 76

Horváth, Erzsébet 38

I

Ivády, Attila 80

Izsák, Lajos 44

J

Jovánovics, György 84

K

Kincses, Károly 78

Kosáry, Domokos 68

Kovács, József László 75

Kovács, Tibor 73

L

Laczkó, Sándor 53

Losonczy, Géza  84 

M

M. Kiss, Sándor 46

Madarász, Lajos 35
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Maitz, Gábor 67

Maléter, Pál 84
Marjanucz, László 47

Márton, László 65

Mazsu, János 45

Menczer, Gusztáv 71

Molnár, András 35

Monok, István 56

N

Nagy, Erzsébet 70
Nagy, Imre  9; 10;13; 14; 
 48; 49; 69; 79;84
Nagy, Ferenc 34
Néma, Sándor 30
Nemes, Erzsébet 60

O

Ö. Kovács, József     46
Ódor, Imre 28
Ólmosi, Zoltán 86

P

Pálmány, Béla 26
Palotás, Mihály 72
Pukli, Péter 22

R

Rácz, Árpád 88
Radics, Kálmán 31
Raffay, Ernő 46
Rainer M., János 48
Ratzky, Rita 79
Ravasz, Éva 36
Regéczy-Nagy, László 72
Réthly, Ákos 81
Rév, István 41
Rozsondai, Marianne 61

S

Schmidt, Mária 50; 82
Szentkuti, Károly 76
Sinkovics, Gyula 65
Sipos, Balázs 87
Szabó, Attila 28
Szálasi, Ferenc 82

Szieberth, István 69
Szieberth, Istvánné 69
Szigethy, Attila 71; 77
Sziklai, László 622
Szilágyi, József 54; 84

T

Tihanyi, László 71
Tilcsik, György 35
Tóth, István 85
Trencsényi, László 65
Tyekvicska, Árpád 32

V

Vasvári, Vilmos 67
Vince, Mátyás 24

Z

Zádorné, Dr. Zsoldos, Mária 32
Zalai, Katalin 43
Zimányi, Tibor 66; 70
Zsoldos Mária 32
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11.1 Magyar – angol 
 Hungarian – English

56-os Múzeum, Kiskunmajsa | ’56 Museum, Kiskunmajsa     73

56-os Szövetség | Association of Freedom Fighters 1956      65

56-os Világszövetség | ’56 Hungarian World Federation     64

1945-1956 közötti Magyar Politikai Elítéltek Közössége | Federation of Former Hungarian  
Political Prisoners 1945-1956     64

1956-os Pesti Srác Alapítvány | 1956 Pest Lads Foundation     65

XX. Század Intézet | Twentieth Century Institute Közalapítvány     49

A
Akadémiai Levéltár | Archives of the Hungarian Academy of Sciences     19

Akadémiai Levéltár (a Magyar Tudományos Akadémia Levéltára ) |  
Archives of the Hungarian Academy of Sciences 61

Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára |  
 Historical Archives of the Hungarian State Security     20

ArchivNet | ArchivNet     86

Az 1956-os Magyar Forradalom Történetének Dokumentációs és Kutatóintézete Közalapítvány |  
Foundation for the Institute for the History of the 1956 Hungarian Revolution     48

B
Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Levéltára | Bács-Kiskun County Archives     28

Baranya Megyei Levéltár | Baranya County Archives     28

Békés Megye Képviselő Testülete Megyei Levéltára | Békés County Archives     29

Bibó István Közéleti Társaság | István Bibó Public Affairs Association     65

Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltár | Borsod-Abaúj-Zemplén County Archives     29

Budapest Főváros Levéltára | Budapest City Archives     27

C
Centrális Galéria | Galeria Centralis     74

Csongrád Megyei Levéltár | Csongrád County Archives     29

D
Debreceni Egyetem Történelmi Intézete, Új- és Legújabbkori Magyar Történelmi Tanszék |  

University of Debrecen, Department of Modern and Contemporary History     45

Dr. Riedl Ferenc Helytörténeti Gyűjtemény | Dr. Franz Riedl’s Local History Collection     75
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E
ELTE BTK Új- és Jelenkori Magyar Történeti Tanszék | 

Eötvös Loránd University, Faculty of Arts and Sciences, Department of Modern and Contemporary 
Hungarian History    45

Eötvös Loránd Tudományegyetem Történeti Intézet |  
Institute of Historical Studies, Eötvös Loránd University     44

Evangélikus Országos Levéltár | Archives of the Evangelical (Lutheran) Church in Hungary     38

F
Fejér Megyei Levéltár | Fejér County Archives     30

Fekete Doboz Alapítvány | Black Box Foundation     39

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár | Metropolitan Ervin Szabó Library     58

G
Győr Megyei Jogú Város Levéltára | Archives of Győr, City with County Status      36

Győr-Moson-Sopron Megye Győri Levéltára | Győr-Moson-Sopron County Archives, Győr     30

Győr-Moson-Sopron Megyei Múzeumok Igazgatósága – Hansági Múzeum |  
Directorate of Győr-Moson-Sopron County Museums – Hanság Museum     76

H
Hadtörténelmi Levéltár | War History Archives     21

Hadtörténeti Intézet és Múzeum | Institute and Museum of Military History, Hungary     50; 75

Hajdú-Bihar Megyei Levéltár | Hajdú-Bihar County Archives     31

Heves Megyei Levéltár | Heves County Archives     31

Hidegháború-történeti Kutatóközpont | Cold War History Research Center, Budapest     50

História | History     86

I
Igazolt Magyar Szabadságharcos Világszövetség |  

Presidium of the World Federation of Hungarian Freedom Fighters     66

J
Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltár | Jász-Nagykun-Szolnok County Archives     31

K
Károli Gáspár Református Egyetem Bölcsészettudományi Kar |  

Gáspár Károli Reformed University, Faculty of Arts     46

Kisfogház Emlékhely | Small Jail Memorial     77

Komárom-Esztergom Megyei Levéltár | Komárom-Esztergom County Archives     32

Központi Statisztikai Hivatal | Central Statistical Office   22

KSH (Központi Statisztikai Hivatal) Könyvtár és Dokumentációs Szolgálat |  
HCSO (Hungarian Central Statistical Office) Library and Documentation Service     59

L
Laterna Magica Diafilm-történeti Gyűjtemény |  

Laterna Magica Hungarian Museum of Slide-Film History     77
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M
Magyar Filmtörténeti Gyűjtemény Alapítvány |  

Hungarian Film-History and Photograph Collection Foundation     40

Magyar Fotográfiai Múzeum, Kecskemét | Hungarian Museum of Photography     78

Magyar Nemzeti Ellenállás Szövetség | Association of Hungarian National Resistance     66

Magyar Nemzeti Múzeum | Hungarian National Museum   73

Magyar Nemzeti Filmarchívum | Hungarian National Film Archives     22

Magyarországi Református Egyház Zsinati Levéltára |  
Synodal Archives of the Hungarian Reformed Church     37

Magyar Országos Levéltár | National Archives of Hungary     18

Magyar Politikai Foglyok Szövetsége (POFOSZ) | Association of Hungarian Political Captives     67

Magyar Rádió Rt. Archívum | Archives of Hungarian Radio     23

Magyar Távirati Iroda Rt. | Hungarian News Agency Corporation     24

Magyar Televízió Rt. Archívuma | Hungarian Television Corp. Archives     25

Magyar Történelmi Film Alapítvány | Hungarian Historical Film Foundation     67

Magyar Történelmi Társulat | Hungarian Historical Society     68

Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára | Library of the Hungarian Academy of Sciences     60

Magyar Zsidó Múzeum és Levéltár | Hungarian Jewish Museum and Archives     39

Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Kar, Új- és Jelenkori Magyar Történeti Tanszék | 
 University of Miskolc, Faculty of Arts, Department of Modern and  
Contemporary Hungarian History     46

MTA Könyvtára Lukács Archívum | George Lukács Archives of the Library of the HAS     62

MTA Történettudományi Intézet | Institute of History of the Hungarian Academy of Sciences     51

Múlt-kor Történelmi Portál (www.mult-kor.hu) | Múlt-kor History Portal (www.mult-kor.hu)     85

Múltunk | Our Past     87

Múzeum 1956 Emlékére Közhasznú Alapítvány |  
Public Foundation for a Museum to the Memory of 1956     69

N
Nagy Imre Alapítvány | Imre Nagy Foundation     69

Nagy Imre Emlékház | Imre Nagy Memorial House     79

Nógrád Megyei Levéltár | Nógrád Country Archives     32

Nyílt Társadalom Archívum | Open Society Archives at Central European University (OSA)     40

O
Országgyűlés Hivatala Irattár és Levéltár | Central Archives of the National Assembly of Hungary     26

Országgyűlési Könyvtár | Library of the Hungarian Parliament     63

Országos Széchényi Könyvtár | National Széchényi Library     55

P
Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészettudományi Kar, Történettudományi Intézet, Új- és 

Legújabbkori Történeti Tanszék |  
Péter Pázmány Catholic University, Faculty of Humanities, Department of Modern and 
Contemporary History     46

Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar, Modernkori Történeti Tanszék |  
University of Pécs, Department of Contemporary History     47
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Pest Megyei Levéltár | Pest County Archives     33

Petőfi Irodalmi Múzeum | Petőfi Museum of Literature     79

Politikatörténeti és Szakszervezeti Levéltár | Archives of Political History and Trade Unionism     42

Politikatörténeti Intézet Kht. | Institute of Political History     51

Prímási Levéltár | Primate’s Archives     37

R
Recski Nemzeti Emlékpark | Recsk National Memorial Park     80

Recski Szövetség | The Former Prisoners of Recsk     70

Rubicon | Rubicon     88

S
Somogy Megyei Levéltár | Somogy County Archives     33

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltár | Szabolcs-Szatmár-Bereg County Archives     34

Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Új- és Legújabbkori Magyar Történeti Tanszék |  
Department of the Modern Hungarian History     47

Szegedi Tudományegyetem Társadalomelméleti és Kortörténeti Gyűjtemény |  
Szeged University of Sciences, Social-Theory and Contemporary History Collection     52

Székesfehérvár Megyei Jogú Város Levéltára | Székesfehérvár Town Archives     36

Szigethy Attila Társaság | Attila Szigethy Society     71

Szoborpark, Budapest | Statue Park, Budapest     81

SZORAKÉSZ—a Szovjetunióban volt Magyar Politikai Rabok és Kényszermunkások Szervezete |  
Association of Former Hungarian Political Prisoners and Forced Labourers in the Soviet Union     71

T
Tatabánya Megyei Jogú Város Levéltára | Tatabánya Record Office     36

Teleki László Intézet | László Teleki Institute     54

Terror Háza Múzeum | House of Terror Museum     82

Tolna Megyei Levéltár | Tolna County Archives     34

Történelmi Igazságtétel Bizottsága | Committee for Historical Justice 72

U
Új köztemető (Rákoskeresztúri sírkert), 298-as, 300-as és 301-es parcella | 

New Public Cemetery, Rákoskeresztúr, Plots 298, 300 and 301     83

V
Vas Megyei Levéltár | Vas County Archives     34

Veszprém Megyei Levéltár | Veszprém County Archives     35

Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége | Comradely Association of Former Prisoners of War     72

W
www.gulag.hu     85

Z
Zala Megyei Levéltár | Zala County Archives     35

Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem, Hadtörténelem Tanszék |  
Miklós Zrínyi University of National Defence, Department of Military History    48
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11.2 Angol – magyar 
 English – Hungarian

’56 Museum, Kiskunmajsa | 56-os Múzeum, Kiskunmajsa     73

’56 Hungarian World Federation | 56-os Világszövetség     64

1956 Pest Lads Foundation | 1956-os Pesti Srác Alapítvány      65

A
Archives of Győr, City with County Status | Győr Megyei Jogú Város Levéltára      36

Archives of Hungarian Radio | Magyar Rádió Rt. Archívum     23

Archives of Political History and Trade Unionism | Politikatörténeti és Szakszervezeti Levéltár     42

Archives of the Evangelical (Lutheran) Church in Hungary | 
Evangélikus Országos Levéltár     38

Archives of the Hungarian Academy of Sciences | Akadémiai Levéltár     19, 61

ArchivNet | ArchivNet     86

Association of Former Hungarian Political Prisoners and Forced Labourers in the Soviet Union | 
SZORAKÉSZ-a Szovjetunióban volt Magyar Politikai Rabok és Kényszermunkások Szervezete     71

Association of Freedom Fighters 1956 | 56-os Szövetség      65

Association of Hungarian National Resistance | Magyar Nemzeti Ellenállás Szövetség     66

Association of Hungarian Political Captives | Magyar Politikai Foglyok Szövetsége  (POFOSZ)    67

Attila Szigethy Society | Szigethy Attila Társaság     71

B
Bács-Kiskun County Archives | Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Levéltára     28

Baranya County Archives | Baranya Megyei Levéltár     28

Békés County Archives | Békés Megye Képviselő Testülete Megyei Levéltára     29

Borsod-Abaúj-Zemplén County Archives | Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Levéltár     29

Budapest City Archives | Budapest Főváros Levéltára     27

C
Central Archives of the National Assembly of Hungary | Országgyűlés Hivatala Irattár és Levéltár     26

Central Statistical Office | Központi Statisztikai Hivatal    22

Cold War History Research Center, Budapest | Hidegháború-történeti Kutatóközpont     50

Committee for Historical Justice | Történelmi Igazságtétel Bizottsága 72
Comradely Association of Former Prisoners of War | Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége     72

Csongrád County Archives | Csongrád Megyei Levéltár    29

D
Department of the Modern Hungarian History | 

Szegedi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Új- és Legújabbkori  
Magyar Történeti Tanszék     47

Directorate of Győr-Moson-Sopron County Museums – Hanság Museum | 
Győr-Moson-Sopron Megyei Múzeumok Igazgatósága – Hansági Múzeum     76

Dr. Franz Riedl’s Local History Collection | Dr. Riedl Ferenc Helytörténeti Gyűjtemény     75
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E
Eötvös Loránd University, Faculty of Arts and Sciences, Department of  

Modern and Contemporary Hungarian History | 
ELTE BTK Új- és Jelenkori Magyar Történeti Tanszék    45

F
Federation of Former Hungarian Political Prisoners 1945–1956 |  

1945–1956 közötti Magyar Politikai Elítéltek Közössége     64

Fejér Megyei Levéltár | Fejér County Archives     30

Fekete Doboz Alapítvány | Black Box Foundation     39

Foundation for the Institute for the History of the 1956 Hungarian Revolution | 
Az 1956-os Magyar Forradalom Történetének Dokumentációs  
és Kutatóintézete Közalapítvány     48

Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár | Metropolitan Ervin Szabó Library     58

G
Galeria Centralis | Centrális Galéria     74

Gáspár Károli Reformed University, Faculty of Arts | 
Károli Gáspár Református Egyetem Bölcsészettudományi Kar     46

George Lukács Archives of the Library of the HAS | MTA Könyvtára Lukács Archívum     62

Győr-Moson-Sopron County Archives, Győr | Győr-Moson-Sopron Megye Győri Levéltára    30

H
Hajdú-Bihar County Archives | Hajdú-Bihar Megyei Levéltár     31

HCSO (Hungarian Central Statistical Office) Library and Documentation Service | 
KSH (Központi Statisztikai Hivatal) Könyvtár és Dokumentációs Szolgálat     59

Heves County Archives | Heves Megyei Levéltár     31

Historical Archives of the Hungarian State Security |  
Állambiztonsági Szolgálatok Történeti Levéltára     20

House of Terror Museum | Terror Háza Múzeum     82

History | História     86

Hungarian Film-History and Photograph Collection Foundation | 
Magyar Filmtörténeti Gyűjtemény Alapítvány     40

Hungarian Historical Film Foundation | Magyar Történelmi Film Alapítvány     67

Hungarian Historical Society | Magyar Történelmi Társulat     68

Hungarian Jewish Museum and Archives | Magyar Zsidó Múzeum és Levéltár     39

Hungarian Museum of Photography | Magyar Fotográfiai Múzeum, Kecskemét     78

Hungarian National Museum | Magyar Nemzeti Múzeum   73

Hungarian National Film Archives | Magyar Nemzeti Filmarchívum     22

Hungarian News Agency Corporation | Magyar Távirati Iroda Rt.     24

Hungarian Television Corp. Archives | Magyar Televízió Rt. Archívuma     25

I
Imre Nagy Foundation | Nagy Imre Alapítvány     69

Imre Nagy Memorial House | Nagy Imre Emlékház     79

Institute and Museum of Military History, Hungary | Hadtörténeti Intézet és Múzeum     50; 75
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Institute of Historical Studies, Eötvös Loránd University | 
Eötvös Loránd Tudományegyetem Történeti Intézet     44

Institute of History of the Hungarian Academy of Sciences |  
MTA Történettudományi Intézet     51

Institute of Political History | Politikatörténeti Intézet Kht.     51

István Bibó Public Affairs Association | Bibó István Közéleti Társaság     65

J
Jász-Nagykun-Szolnok County Archives | 

Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Levéltár     31

K
Komárom-Esztergom County Archives | Komárom-Esztergom Megyei Levéltár     32

L
László Teleki Institute | Teleki László Intézet    54

Laterna Magica Hungarian Museum of Slide-Film History | 
Laterna Magica Diafilm-történeti Gyűjtemény     77

Library of the Hungarian Academy of Sciences |  
Magyar Tudományos Akadémia Könyvtára     60

Library of the Hungarian Parliament | Országgyűlési Könyvtár 63

M
Miklós Zrínyi University of National Defence, Department of Military History | 

Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem, Hadtörténelem Tanszék    48

Múlt-kor History Portal (www.mult-kor.hu) |  
Múlt-kor Történelmi Portál (www.mult-kor.hu)     85

N
National Archives of Hungary | Magyar Országos Levéltár     18

National Széchényi Library | Országos Széchényi Könyvtár     56

New Public Cemetery, Rákoskeresztúr, Plots 298, 300 and 301 |  
Új köztemető (Rákoskeresztúri sírkert), 298-as, 300-as és 301-es parcella     83

Nógrád Country Archives | Nógrád Megyei Levéltár     32

O
Open Society Archives at Central European University (OSA) | Nyílt Társadalom Archívum     40

Our Past | Múltunk     87

P
Pest County Archives | Pest Megyei Levéltár     33

Péter Pázmány Catholic University, Faculty of Humanities, Department of Modern  
and Contemporary History | 
Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bölcsészettudományi Kar, Történettudományi Intézet,  
Új- és Legújabbkori Történeti Tanszék     46

Petőfi Museum of Literature | Petőfi Irodalmi Múzeum     79

Presidium of the World Federation of Hungarian Freedom Fighters | 
Igazolt Magyar Szabadságharcos Világszövetség     66
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Primate’s Archives | Prímási Levéltár     37

Public Foundation for a Museum to the Memory of 1956 |  
Múzeum 1956 Emlékére Közhasznú Alapítvány     69

R

Recsk National Memorial Park | Recski Nemzeti Emlékpark    80

Rubicon | Rubicon     88

S

Small Jail Memorial | Kisfogház Emlékhely    77

Somogy County Archives | Somogy Megyei Levéltár     33

Statue Park, Budapest | Szoborpark, Budapest    81

Synodal Archives of the Hungarian Reformed Church | 
 Magyarországi Református Egyház Zsinati Levéltára     37

Szabolcs-Szatmár-Bereg County Archives | Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltár     34

Szeged University of Sciences, Social-Theory and Contemporary History Collection | 
Szegedi Tudományegyetem Társadalomelméleti és Kortörténeti Gyűjtemény     52

Székesfehérvár Town Archives | Székesfehérvár Megyei Jogú Város Levéltára     36

T

Tatabánya Record Office | Tatabánya Megyei Jogú Város Levéltára     36

The Former Prisoners of Recsk | Recski Szövetség     70

Tolna County Archives | Tolna Megyei Levéltár     34

Twentieth Century Institute Közalapítvány | XX. Század Intézet     49

U

University of Debrecen, Department of Modern and Contemporary History |  
Debreceni Egyetem Történelmi Intézete, Új- és Legújabbkori Magyar Történelmi Tanszék     45

University of Miskolc, Faculty of Arts, Department of Modern and Contemporary Hungarian History | 
Miskolci Egyetem Bölcsészettudományi Kar, Új- és Jelenkori Magyar Történeti Tanszék      46

University of Pécs, Department of Contemporary History | Pécsi Tudományegyetem 
Bölcsészettudományi Kar, Modernkori Történeti Tanszék     47

V

Vas County Archives | Vas Megyei Levéltár     34

Veszprém County Archives | Veszprém Megyei Levéltár     35

W

War History Archives | Hadtörténelmi Levéltár     21

www.gulag.hu     85

Z
Zala County Archives | Zala Megyei Levéltár     35
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B

Balassagyarmat 32
Békés 29
Békéscsaba 29
Budaörs 75
Budapest 18; 19; 20; 21; 22; 23; 24; 25; 

26; 27; 33; 37; 38; 39; 40; 42; 44; 45; 
46; 48; 49; 50; 51; 54; 56; 58; 59; 60; 
62; 63; 64; 65; 66; 68; 69; 70; 71; 72; 
73; 74; 75; 77; 81; 82; 83; 86; 87; 88

C

Csongrád 30

D

Debrecen 31; 45

E

Eger 31
Esztergom 32; 37

G

Győr 30; 36
Gyula 29

H
Hajdúböszörmény 31

K

Kaposvár 33
Kecskemét 28; 78
Kiskunhalas 28
Kiskunfélegyháza 28
Kiskunmajsa 73
Komárom 32
Kőszeg 35

M

Makó 30
Mezőcsát 29

Miskolc 29
Miskolc-Egyetemváros 46
Mosonmagyaróvár 30, 76

N

Nagybátony 32
Nagyberki 33
Nyíregyháza 34
Nyírkarász 85

P

Pécs 28; 47
Piliscsaba-Klotildliget 46

R

Recsk 80

S

Salgótarján 32
Solymár 65
Szeged 29; 47; 52
Székesfehérvár 30; 36
Szekszárd 34
Szentes 30
Szolnok 31
Szombathely 34

T

Tatabánya 36

V

Veszprém 35

Z

Zalaegerszeg 35
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Rainer M. János 

az MTA doktora (DSc), 1957-ben született Budapesten, 1999 óta az 1956-os Ma-gyar Forradalom 
Történetének Dokumentációs és Kutatóintézete Közalapítvány igaz-gatója; kutatási súlypontok: a 20. 
század második fele magyar politika-, eszme- és társadalomtörténete, magyar-szovjet kapcsolatok, 
az ún. „Kádár-rendszer” problémái; utolsó munkák: Ötvenhat után, tanulmányok, 2003; Muddling 
Through in the Long 1960s. Ideas and Everyday Life in High Politics and the Lower Classes of Communist 
Hungary. Ed. with György Péteri, Budapest and Trondheim, 2005.

János M. Rainer 

A doctor (DSc) of the Hungarian Academy of Sciences, he was born in Budapest in 1957 and has been 
director of the Foundation of the Institute for the History of the 1956 Hungarian Revolution since 1999. 
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